GS9100 v2 存储系统用户手册

本手册中所描述的产品特性和规格可能随时改变, 恕不另行通知。

本产品制造商不会对由于按照手册中包含信息执行或使用本手册包含信息所造成的任何损害或信息丢失负担任何责任。

版本:1.0 中文(简体)

未经公司允许任何人或组织不得以纸张、胶片、电子媒体、计算机可读格式或其它任何形式进行拷贝、 转换、影印、翻译。对本材料未作任何形式的担保,包括对具体用途的商品性和适用性的隐含担保。公司 对本材料中可能出现的任何错误都不承担任何责任。公司未做出对本手册中的信息更新或保持是最新信息 的承诺。第三方的品牌和名称是他们相应的拥有者的产权。

适用读者

目 录

-,		产品介绍	1	.1
	1.1	概述	<u>.</u>	1
	1.2	GS9	100 特性	1
<u> </u>		应用环境	<u>í</u>	2
	2.1	主朳	l接口协议	2
	2.2	管理]方式	2
三、		启停与基	本配置	3
	3.1	启动	JGS9100存储系统	3
	3.2	通过	前端管理 GS9100	8
	3.3	查看	前端操作帮助	8
	3.4	配置	图络参数	9
	3.5	配置	L DNS 参数	11
	3.6	配置	Web Manager 的端口	12
	3.7	关闭]或重新启动 GS9100	14
四、		GS9100	基本功能	15
	4.1	正确	找到并连接 Web Manager	15
	4.2	登录	t Web Manager	15
	4.3	系统	近设置	17
		4.3.1	系统信息	17
		4.3.2	日期和时间	17
		4.3.3	管理口令	18
		4.3.4	事件通知	18
		4.3.5	UPS 设置	19
		4.3.6	授权管理	20
		4.3.7	集中管理	21
		4.3.8	启动设置	22
		4.3.9	短信存储系统配置	22
		4.3.10	短信查询	24
		4.3.11	SNMP 设置	25
	4.4	网络	【配置	26
		4.4.1	IP 设置	26
		4.4.2	负载平衡	27
		4.4.3	基本网络设置	28
		4.4.4	路由设置	28
		4.4.5	MAC 地址绑定	29
	4.5	服务	配置	29
		4.5.1	CIFS 存储系统设置	29
		4.5.2	NFS 存储系统设置	30
		4.5.3	AFP 存储系统设置	30
		4.5.4	FTP 存储系统设置	31
		4.5.5	rsync 存储系统设置	32
		4.5.6	HTTP 存储系统设置	32

	4.5.7	iSCSI 设置	33
	4.5.8	光纤设置	33
	4.5.9	视频存储设置	34
4.6	帐户	『管理	34
	4.6.1	帐户管理	34
	4.6.2	远程认证	35
4.7	存储	皆管理	37
	4.7.1	卷组管理	38
	4.7.2	逻辑卷管理	39
	4.7.3	逻辑卷配额	42
	4.7.4	RAID 控制器	44
	4.7.5	磁盘监控	44
4.8	共享	『管理	46
	4.8.1	共享列表管理	46
	4.8.2	CIFS 共享管理	48
	4.8.3	NFS 共享管理	55
	4.8.4	AFP 共享管理	66
	4.8.5	FTP 共享管理	69
	4.8.6	rsync 共享管理	70
	4.8.7	HTTP 共享管理	70
4.9	SAN	№管理	80
	4.9.1	iSCSI target 管理	80
	4.9.2	iSCSI initiator 管理	102
	4.9.3	光纤 target 管理	105
	4.9.4	光纤 initiator 管理	107
4.10) 备伤	}管理	109
	4.10.1	rsync 备份任务管理	109
	4.10.2	rsync 手动备份	110
4.11		计信息	111
	4.11.1	事件日志	111
	4.11.2	联机用户	111
	4.11.3	硬件信息	112
	4.11.4	性能信息	112
	4.11.5	环境监测	114
	4.11.6	系统状态图	114
4.12	2 RAI	D 管理	116
	4.12.1	查看设备信息	116
	4.12.2	创建、删除及移除磁盘阵列	117
	4.12.3	全局备用盘	118
	4.12.4	计划任务	119
	4.12.5	重新搜索	119
4.13	3 维护	ㅋ与更新	119
	4.13.1	系统软件更新	119
	4.13.2	系统配置管理	120

		4.13.3	硬盘测速	
		4.13.4	恢复出厂设置	
		4.13.5	关闭及重启	
五、		GS910	0 高级功能	
	5.1	A	CL 支持	
		5.1.1	共享文件的 ACL 管理	
		5.1.2	共享目录的 ACL 管理	126
		5.1.3	ACL 设置实用案例	
	5.2	W	ORM	129
	5.3	文	件过滤	
	5.4	XX	机热备存储	
	5.5	SF	P100 存储系统掉电保护	
	5.6	出	厂检测	133
	5.7	西日	置漫游	
	5.8	加	密逻辑卷	133
	5.9	文	件系统修复	134
	5.10) 缓	存加速	140
	5.11	集	群共享管理	141

一、产品介绍

1.1 概述

首先非常感谢您选择了 GS9100 存储系统。GS9100 存储系统是本公司推出的新一代磁盘 阵列系统,专门为用户关键性应用、环保节能而设计,是服务器和工作站首选的入门级数据 存储设备。该产品以卓越的品质、性能、经济可行的价格、专业到位的一站式服务和广泛的 应用领域,为中小企业、监控厂商,提供效能卓越并符合经济效益的存储解决方案。

1.2 GS9100 特性

GS9100 针对企业级存储提供了丰富的功能特性。

- ✓ 支持 CIFS, NFS, AFP, iSCSI, WebDAV 等各种网络存储协议;
- ✓ 支持快照、磁盘级加密等高级特性;
- ✓ 针对文件系统、块设备、RAID 算法以及网络协议栈做了多种优化,可达到超高的存储性能,在大规模监控应用领域可以满足几百路码流同时写入;
- ✓ 无需复杂且耗时的安装过程,将硬件安装完成后,直接开机即可运行,通过浏览器 进行配置和管理;
- ✓ 除了全面支持通用的存储功能和协议外,还支持一些特殊的附加功能特性如 ACL、
 WORM 等,以便于使客户在市场上占得先机;
- ✓ 内置专业备份软件,支持 Windows, Linux 文件备份,操作系统备份,各种数据库 备份,可以为您提供整套的存储备份解决方案;
- ✓ 内置文件系统检测和恢复工具,可以在文件系统损坏的情况下对文件系统进行最大 程度的恢复;
- ✔ 模块化设计,不仅自身具有良好的扩展性,还可支持第三方厂商的应用集成。

二、应用环境

要正常使用 GS9100, 建议使用 1000Mbps 或以上的网络接口,以发挥 GS9100 的应有性能。 建议使用 UPS 作为 GS9100 存储系统的供电来源。

2.1 主机接口协议

GS9100 支持以下主流的主机接口协议:

1) NAS (Network Attached Storage)

NAS 功能主要提供 CIFS/Samba (用于 Windows 用户)、NFS (用于各种 Linux 和 Unix)、 FTP、HTTP、AFP 协议共享。其中, CIFS/NFS/FTP 这三种协议在监控管理平台中使用最为广 泛。

对于 NAS 协议,跟监控厂商合作的过程中做过的性能测试表明,在普通的单路主板(3000 系列芯片组, P4 CPU)的硬件平台上,使用 RAID5 时,可以支持 100 路 D1 (2Mbps 码流)数据同时写入,不会出现丢包情况。

通过高性能的 RAID 卡在实际测试中可以做到 100 路 8Mbps 以 40ms 的间隔写入高清码流 不丢包。

在保持高写入性能的同时,系统还为视频调阅预留了带宽,保证在大批量写入的时候可 以对历史视频进行流畅回放。

2) iSCSI Target

iSCSI Target 的使用方式非常简便(在用户的存储系统中作为一个本地硬盘来使用), 并且可以被很多数据库软件直接使用。GS9100 支持 iSCSI target,并支持 CHAP 认证方式, 以及 MPIO。

3) FC Target

GS9100 通过插入 QLogic 的 FC HBA ,可以把存储系统架构的存储实现为 FC SAN 设备。

2.2 管理方式

GS9100 提供五种对存储系统的管理方式:

- 1) 通过浏览器进行管理,支持 Internet Explorer 7[~]11, Firefox, Chrome, Safari, Opera 等主流浏览器。支持简体中文、繁体中文、英文三种语言,并可进行扩展。
- 2) 通过 COM 口进行管理,可以进行网络设置,开关机,出厂检测等功能
- 3) 通过显示器和键盘进行管理,可以进行网络设置,开关机,出厂检测等功能
- 4) 通过 telnet 登录进行管理,可以进行网络设置,开关机,出厂检测等功能
- 5) 通过 LCD 面板进行管理(需要硬件配合),可以进行开关机,网络设置等操作以 及环控显示(风扇转速、温度),报警等。

三、启停与基本配置

本节操作均为前端操作,即通过直接连接 GS9100 存储系统的显示器和键盘,或者通过 连接存储系统串口的终端或终端仿真程序,对 GS9100 进行基本配置。

3.1 启动 GS9100 存储系统

接通电源、按下存储系统电源按钮等待片刻后将出现如下图的画面,一般情况下无需任何操作等待片刻即可启动 GS9100。



图 3.1 GS9100 的启动画面

如果 GS9100 存储系统上的第一个串口(COM1)已经连接好了,也可以在没有显示器的情况下在另一台计算机上进行启动的配置,可以使用任意一款串口软件来进行连接。现在以Windows 中的"超级终端"软件为例进行说明:

通过串口对 GS9100 进行管理
首先确认管理 GS9100 的计算机(以下简称"此计算机")有可用的串口,通过串口线将 GS9100
存储系统的第一个串口(COM1)和此计算机的一个串口相连,例如COM1。
确认此计算机上安装了超级终端或其它的串口软件,如果没有安装,请在"添加/删除程序"
中的"添加/删除 windows 组件"进行安装。
启动"超级终端",将出现如下图所示的界面:

法按册记 回 又						
注 安 量还 ? ×						
新建连接						
输入名称并为该连接选择图标:						
名称 (2):						
图标 (I):						
确定 取消						
图 3.2 "连接描述"对话框						
点击"确定"建立一个新的连接,然后选择进行连接的串口,设置其属性如下:						
端口设置						
毎秒位数(8): 115200 ▼						
数据位 @): 8 ▼						
奇偶校验 (2): 无						
停止位 (S) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·						
数据流控制 (ᢧ): 无 ▼						
还原为默认值 (3)						
图 3.3 设置串口属性						
串口的波特率(每秒位数)设置为 115200,数据流控制设置为"无",点击"确定"进行						
连接。						
连接之后,启动 GS9100,将出现如下所示的启动画面:						

VolanStor - 超級终端 文件(の) 海陽(の) 存任(の) 新助(の)
Storage server loading (1.4_all_x64) Press TAB to set COM1 as console -
巴達接 0:03:43 ANSIY 115200 8-H-1 SCROLL CAFS NOM 捕获 打印回显 //
图 3.4 串口上的 NAS 启动画面
如果此时在"超级终端"中按"TAB"键将使 GS9100 使用 COM1 作为控制台输出界面及管理
界面.
经过以上几步的设置之后,就可以在另一台计算机上通过串口连接进行管理了。

如果出现如下图所示的启动画面之后无法正常地启动,或者本身需要配置 GS9100 的启动选项,请在出现该画面时按照界面提示按 "TAB" 键修改启动选项,此时将出现设置启动选项的画面:

orage server loading ess TAB for boot options	
ir.	
	boot options
[4]	ACPI support
[4] [4]	APIC support Graphical boot
	[J] Save settings
	OK Cancel

图 3.5 GS9100 的启动选项

注: 这些选项在使用串口作为管理界面时无法进行设置,因此需要连接显示器进行启动选项的更改。

出现如上图所示的画面时,通过按"TAB"键以及上下方向键("↑"、"↓")来移动焦点,将焦点移动到各个启动选项上,按"回车(Enter)"键或者空格键改变选项,选中(出现"√"号)表示支持该启动选项;然后按"Tab"键或者上下方向键将焦点切换到"0K"或"Cancel"按钮上确认或取消启动选项的更改。

如果需要下次重新启动 GS9100 时使用更改之后的启动选项,请将"Save settings"复选框选中。

以下为各启动选项的说明及默认设置:

名称	默认设置	说明		
ACPI support	启用	电源管理功能,建议启用		
APIC support	启用	可编程高级中断控制器(APIC)支持,建议启用		
Graphical boot	启用	图形化启动,建议启用		
Save settings	禁用	保存启动选项的修改		

在"图形化启动(Graphical boot)"选项开启(默认启用)的情况下,GS9100 的启动 画面如下图所示:



图 3.6 GS9100 系统的图形启动画面

如果"图形化启动(Graphical boot)"选项被禁用, GS9100的启动画面如下图所示:



图 3.7 GS9100 系统的字符启动画面

在网络连接有效并且网络上有可用的 DHCP 存储系统的情况,一两分钟之后 GS9100 将启动完毕。如果当前的局域网内没有任何可用的 DHCP 存储系统,由于 GS9100 会花费一定的时间查找,因此启动时间会相应延长。

启动完毕后,如果存储系统连接了显示器或者通过串口进行连接,那么将出现如下图的 前端管理界面:

System Inf Version	ormation: : 1.4 (20	15-01-21)		
Network In eth0:	formation: VMware, Inc. e IP: 192.168.1.	thernet controller 147 Netmask: 255	5.255.255.0	
Web Manage Port:	r Information: 8800			
[F1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctrl-P]Poweroff	[Ctrl-R]Reboot	[F4]Back

图 3.8 GS9100 的前端管理界面

此管理界面上将显示存储系统上配置的所有网卡的型号、IP 地址、子网掩码、网关等 信息,以及可通过 Web Manager 进行管理的端口号。如果某个网卡未连接好网线,则其网络 参数显示为"Link down"。

至此 GS9100 系统已成功启动完成, GS9100 可以通过下面所述的前端管理界面及 Web Manager 中的"关机及重启"界面完成关闭系统和重新启动的操作,不允许通过电源直接关闭或重新启动系统,否则可能造成数据信息丢失。

3.2 通过前端管理 GS9100

在出现前端管理界面之后,就可以进行 GS9100 的简单配置管理了,在这里,可以设置 每个网卡的连接参数,DNS 存储系统配置,以及配置 Web Manager 的端口;同时可以直接在 前端重启及关闭 GS9100。

注: 此部分的操作需要在配备显示器或者通过串口连接的情况下完成。

3.3 查看前端操作帮助

按 "F1" 键将出现前端管理界面的快捷键列表及简短说明,如下图所示:

		Help		
You ca	n use these accel	erators to operate	:	
Ctrl-P	- Shutdown	VolanStor system		
Ctrl-R	- Reboot V	olanStor system		
Ctrl-G	- Configur	e network parameter		
Ctrl-D	- Configur	e DNS parameter		
Ctrl-W	- Configur	e web Manager port		
Ctrl-T	- Configur	e administrator pas	sword	
Ctrl-U	- Ping tes	ting		
F4	- Back to	previous level menu	ι	
=====				
		< Exit >		
1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctrl-P]Poweroff	[Ctrl-R]Reboot	[F4]Back

图 3.9 前端管理界面的帮助界面

图 3.9 及下表所示的即为可用的快捷键列表:

快捷键	说明
Ctrl+P	关闭 GS9100 系统
Ctrl+R	重新启动 GS9100 系统
Ctrl+G	配置网卡的网络参数
Ctrl+D	配置 DNS 地址
Ctrl+W	修改 Web Manager 的端口
Ctrl+T	修改 Web Manager 的管理员密码
Ctrl+U	在前端管理界面中测试 PING 其它的主机
F4	退回到初始主菜单界面

注: 以上快捷键的操作都只是在前端主界面中可用,在进入某项功能进行操作时,这些快捷键将不可 用,只有返回主界面才可以使用。

3.4 配置网络参数

按下"Ctrl+G"键,将出现如下图所示的配置网络参数界面:

		Config Network P	arameter	
Networ	k Interface:			
cth0	- Intel Corporat	e Controller		
Use up	and down arrow t	o move selection.		
	< Con	fig >	< Exit >	
F1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctr1-P]Poweroff	[Ctrl-R]Reboot	[F4(Esc)]Previous

图 3.10 前端管理界面的配置网络参数界面

该界面中将显示存储系统中所有网卡(被应用于负载平衡的网卡不会被列出来),按上 下键"↑"、"↓"选择要配置的网卡,按左右键"←"、"→"进行按钮的焦点选择。 将焦点移至"Config"按钮上,按回车键进入配置界面:

	63367	Network	paramete	r: ethØ	
	[] Us	e dynamic	IP		
	IP add Netnas Gateva	ress: k: u:	192.168. 255.255.	0.91 255.0	
	MAC ad	dress:	00:0C:29	:5E:8E:0C	
	< Арр	ly >		< Cancel >	
F1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctrl-P]	Poweroff	[Ctr1-R]Reboot	[F4]Back

图 3.11 配置网卡的网络参数

此界面中如果"Use dynamic IP"复选框被选中,表示当前网卡是通过 DHCP 的方式得 到 IP 地址的,"IP address"框中为当前网卡的 IP 地址,"Netmask"框中为当前网卡的 子网掩码,"Gateway"框中为当前网卡的网关,"MAC address"中显示当前网卡的 MAC 地址并且为灰色不可更改。

按上下键或 Tab 键在两个按钮及复选框、文本框之间移动焦点,按左右键在两个按钮间移动焦点。当焦点在复选框"Use dynamic IP"上时,按空格键选中该复选框,表示将此网卡配置为 DHCP,此时"IP address"、"Netmask"、"Gateway"三个文本框将变成灰色,

不可编辑;再按一次空格键,表示将此网卡配置为使用固定 IP 地址,此时三个文本框又恢 复成可编辑状态。

输入正确的 IP 地址、子网掩码及网关信息之后,将焦点移至按钮 "Apply"上,按回车键,稍等片刻,对应的网卡的网络参数就会生效,同时在返回主界面时,新的网络参数就已经显示在主界面中。

	19493	Network	parameter	: bond8		
	[] Di:	sable load	balance			
	[] Us	e dynamic	IP			
	IP add Netmas Gatewa	ress: k: #:	192.168. 255.255.	9.91 255.8		
	MAC ad	dress:	00:0C:29	:5E:8E:0C		
	e App	ly >		🧹 Cancel >		
(F1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctrl-P]	oweroff	[Ctrl-R]Reboot	[F4]Back	

对于负载平衡网卡,配置网卡参数的界面上会出现是否禁用该负载平衡的选项:

图 3.12 配置负载平衡网卡的网络参数

如果选中上图中所示的 "Disable load balance" 选项,表示禁用该负载平衡,此时下面的 "Use dynamic IP"、 "IP address"、 "Netmask"、 "Gateway" 均变为灰色不可用的状态。禁用某个负载平衡之后,该负载平衡中的第一个连接了网线的网卡将继承它的网络参数 (IP 地址、子网掩码、网关);如果没有检测到连接了网线的网卡则负载平衡的第一个网卡继承它的网络参数。

注:如果 GS9100 上有一块以上的网卡,请尽量不要将这些网卡的 IP 设置成同一网段,否则可能会发 生某些网卡无法使用等问题。

3.5 配置 DNS 参数

按下"Ctrl+D"键,将出现 DNS 存储系统地址设置界面:

Configure DNS pa	arameter
Primary DNS: Secondary DNS:	
< Apply >	< Cancel >
[F1]Helm [Ctrl-G]Network [Ctrl-P]Poweroff	[Ctrl-B]Reboot [F4(Esc)]Previous

图 3.13 设置 DNS 存储系统

界面中将显示当前的主 DNS 存储系统及次 DNS 存储系统,输入正确的 DNS 存储系统地址 后,将焦点移至"App1y"按钮上,按回车键提交更改。

注:配置错误的DNS存储系统地址可能会影响GS9100的文件共享服务的速度,因此除非需要设置GS9100 为需要被广域网访问,一般情况下不需要设置DNS存储系统地址。

3.6 配置 Web Manager 的端口

按下"Ctrl+W"键,将出现Web Manager端口设置界面:

		Configure Web Mar	nager port	
	Port:			
	< App	ly >	< Cancel >	
[F1]Help	[Ctr1-G]Network	[Ctrl-P]Poweroff	[Ctr1-R]Reboot	[F4(Esc)]Previous

图 3.14 配置 Web Manager 的管理端口

默认的 Web Manager 端口号为: 8800,可以在这里将其更改为任意一个未被占用的而且 大于 1024 的端口号,这将在 Web Manager 一节中介绍到,更改完成后,就可以使用新的端 口号连接 Web 存储系统进行管理操作。

● 修改 Web Manager 的管理员密码

按下"Ctrl+T"键将出现修改 Web Manager 管理员密码的界面, 默认的 Web Manager 管理员密码为: 111111,在此界面中输入新的管理员密码进行修改。

	Configure a	dministra	tor password	
	New password: Repeat password:	******		
	< Apply >		< Cancel >	
F1]Help	[Ctr1-G]Network [Ctr1-P]	Poweroff	[Ctr1-R]Reboot	[F4]Back

图 3.15 修改 Web Manager 的管理员密码

● 在前端管理中测试 Ping 其它的主机

按下"Ctrl+U"键将出现测试 Ping 其它主机的界面:

	Ping t	esting	50
Host add	ress: 192.168.0.1		
Result:			
Pinging Send 2 p Current	192.168.0.1 ackets, 2 response, time: 1 ms	0 timeout	
			28
	< Stop >	< Cancel >	
-			
[F1]Help [Ctr1-G]Ne	twork [Ctrl-P]Power	off [Ctrl-R]Reboot	[F4]Back

图 3.16 测试 Ping 其它的主机

在此界面中输入要测试 Ping 的主机的 IP 地址或者域名地址(如果需要测试 PING 域名地址,需确保 DNS 存储系统已经配置正确),然后将焦点移动到"Start"按钮上按"Enter"键就可以开始测试 Ping 指定的主机。

测试 Ping 的过程中, "Result"框中将显示 Ping 测试的结果,结果包括一共发送了多 少个包,收到多少回复,多少个包发生超时以及当前回复包所用的时间,同时"Start"按

钮将显示为"Stop",此时将焦点移动到"Stop"或者"Cancel"按钮上并按"Enter"键 就可以终止 Ping 测试。

3.7 关闭或重新启动 GS9100

同时按下 "Ctrl+P" 出现关机界面,按下 "Ctrl+R" 或者在 GS9100 运行的过程中按下 "Ctrl+Alt+Del"组合键将出现重新启动 GS9100 的界面,将焦点移至 "Yes"按钮上按回车 键即可进行关闭或重新启动 GS9100 的操作:

	Do you	want to reboot	VolanStor system now	? _
	<	Yes >	< No >	
[F1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctrl-P]Power	off [Ctrl-R]Reboot	[F4]Back

图 3.17 在前端管理界面中重新启动 GS9100

四、GS9100 基本功能

在使用默认设置参数或者通过前端控制台配置了 GS9100 存储系统的基本参数以后,需 要通过 GS9100 Web Manager 来配置和管理 GS9100 的基本功能和高级功能,以满足用户的特 定应用需求。可以在任何其它安装有浏览器的客户机(必须能通过 TCP/IP 网络连接到该 GS9100 存储系统主机)上进行连接和设置操作,目前 GS9100 Web Manager 支持大多数主流 浏览器: Microsoft Internet Explorer、Mozilla Firefox、Safari、Opera 等。

4.1 正确找到并连接 Web Manager

1、如果存储系统接有显示器或者通过串口进行管理,那么直接在前端管理界面上就可 以看到当前的所有网卡参数及 Web Manager 的端口号,然后就可以直接连接 Web 存储系统:

https://前端管理界面上的 IP 地址:Web Manager 的端口号/

例如:前端管理界面上的 IP 地址为: 192.168.0.91, Web Manager 的端口号为: 8800 (默认情况下为 8800),可以使用任意一款浏览器连接以下地址并进行登录管理:

https://192.168.0.91:8800/

2、如果 GS9100 中的所有网卡都没有可用的 IP 地址或没有正确的 DHCP 存储系统,那么 第一次启动 GS9100 时,GS9100 会自动为当前的第一个有网线连接的网卡设置一个特定的 IP: 192.168.0.217,如果客户机的 IP 地址不属于 192.168.0. 网段,请将客户机的 IP 地址改为 192.168.0.*(*为任意空闲的主机号),如果已经有其它的主机使用 IP 地址 192.168.0.217, 请将对应主机改为其它的 IP 地址,然后进入以下地址进行登录管理:

https://192.168.0.217:8800/

3、如果 GS9100 存储系统所在的局域网中有可用的 DHCP 存储系统,但是没有连接显示器或串口,将不能直接看到 GS9100 存储系统的 IP 地址。

4.2 登录 Web Manager

连接 Web Manager 之后,如果出现下图所示的"安全警报"对话框,请点击"是"继续:



图 4.1 Internet Explorer 的安全警报对话框

然后将出现登录界面:

📔 登录到系统	
用户名:	
密码:	
语言:	
简体中文	-
	登录

	图 4.2	2 Web	Manager	的登录界面
--	-------	-------	---------	-------

默认的 GS9100 Web Manager 用户名为: admin, 密码为: 111111。输入用户名和密码并 选择要使用的界面语言,点击"登录"按钮进行登录,

登录成功之后将出现 Web Manager 的主界面:

- → C [] 192.168.0.1:8800/defaul	t.html			ተረ
	PL CS1024 Web Manager	▲ 系统异常	● 登出	
	版本: 1	.4 发布日期: 2016-06-22 简体中文	•	
系统设置	网络配置 服务设置 帐户管理 存储管理 共享管理 SAN管理 欢迎使用 PL CS1024 Web Mana	备份管理 实时信息 RAID管理 ager	里 维护更新	
• 系统设置:	查看系统信息、设定系统时间、管理口令、Email 及短信服务器事件通知, 修改UP	S设置, 查看及升级授权, 对 CS1024 进行;	集中管理.	
 网络醌置: 	显示及修改当前IP设置、负载平衡、添加/删除路由、DNS设置、MAC地址绑定.			
• 服务设置:	配置CIFS、NFS、AFP、FTP、rsync、HTTP、iSCSI、视频存储等服务.			
• 帐户管理:	添加删除用户(群组)及ISCSI用户,设置远程用户认证服务器.			
• 存储管理:	初始化物理卷, 创建卷组、NAS逻辑卷、SAN逻辑卷, 创建逻辑卷快照, 设置逻辑卷	配额.		
• 共享管理:	添加/刪除共享,设置CIFS共享、NFS共享、AFP共享、FTP共享、rsync共享、HTTF	>共享等属性.		
• SAN管理:	添加/刪除(iSCSI/光纤)target, 配置(iSCSI/光纤)initiator.			
• 备份管理:	管理rsync备份任务及手动备份。			
• 实时信息:	管理事件日志,监视系统的联机用户,查看硬件信息、性能信息.			
• RAID管理:	配置管理 CS1024 系统中的RAID控制卡.			
• 维护更新:	进行软件更新、导入导出配置、恢复出厂设置等操作,重新启动及关闭服务器.			

图 4.3 GS9100 Web Manager 主界面

Web Manager 的上方为导航菜单,将鼠标移动到每个菜单项上就会出现相应的子菜单, 点击子菜单进入对应的页面进行该功能的配置及管理。

Web Manager 的右上部为切换语言的快捷工具栏表框,从该列表框选择对应的语言种类即可快速更改 Web Manager 的显示语言。

Web Manager 的中部即主要部分为每个功能的显示配置区域,初始界面为 Web Manager 的欢迎界面,其中介绍了每个主菜单项的功能。

4.3 系统设置

4.3.1 系统信息

	系统信息
:: 基本系统信息	
版本	1.4 (企业版)
发布日期	2014-12-09
发布时间	Tue Dec 9 16:29:39 CST 2014
系统架构	x86_64
内部版本	2403
发布说明	1.4 all x64 release
正常运行时间	4 天 6 小时 44 分钟 44 秒
:: 存储系统信息	
可用物理卷	1
PV1	型号 RAID_5_0 物理容量: 3814966 MB 容量: 3814964 MB 可用容量: 840 MB
:: 网络信息	
可用网卡数	2
网卡1	型号Super Micro Computer, Inc. ethernet controller IP地址:192.168.2.122 网关:192.168.1.1
网卡2	型号Super Micro Computer, Inc. ethernet controller IP地址:192.168.1.122 网关:192.168.1.1
DNS服务器	
WINS服务器	

图 4.4 系统信息

"系统信息"页面显示当前的系统版本号、自启动以来的正常运行时间、当前所有物理卷(磁盘)的型号、物理容量、容量及可用容量,以及所有网卡的型号、IP 地址、网关等以及 DNS 存储系统、WINS 存储系统等信息。

4.3.2 日期和时间

	日期和时间
:: 时区时间	
日期	2015 ▼ 年 1 ▼ 月 9 ▼ 日
时间	15 ▼时 32 ▼分 10 ▼秒
时区	(GMT +08:00) Beijing, Hong Kong, Perth, Singapore, Taipei
:: Intenet 时间	
NTP时间服务器	
同步计划	 ● 立即同步 ● 同步于 每天 ▼ 的 星期天 ▼ 日 时 分 ● 定期同步 每 分钟
::NTP时间服务器	
状态	关闭 🕒 开启
	↑ 提交

图 4.5 日期和时间

"日期和时间"页面显示了当前的日期、时间及时区,可以在这里更改当前的时间及时区。

如果存储系统时间不准确或者需要更精确的时间,可以设置从 NTP 时间存储系统上同步 当前时间,指定 NTP 时间存储系统,并且设置同步时间(可以为立即同步或者定时触发或者 定期触发)即可从网络上得到时间。

4.3.3 管理口令

管理口令				
::更改管理口令				
管理员账号	admin			
原口令				
新口令				
重复新口令				

图 4.6 管理口令

在"管理口令"页面中,可以更改管理员口令,更改口令时必须正确输入原口令,而且 新口令必须匹配,在 6-20 个字符的范围内。

口令更改成功之后, Web Manager 将会要求用户以更改后的新口令登录。

4.3.4 事件通知

		事件通知				
# 设置 Email 事件通知						
状态		◎ 激活 💿 禁用				
#SMTP服务器设置						
服务器地址						
端口号		25				
发信人Email						
帐户名						
密码						
II 收信人设置						
	*	收信人Email				
		收信人名称				
		亊件级别	🗌 信息 📃 警	告 🗌 错误		
	Ŧ		加 🛛 💥 删除	🧷 更新	📫 测试	
:: 设置日志服务器						
状态		○ 激活 ● 禁用				
服务器地址						
端口号		514				
本 /+ / / 모니			2#29			

图 4.7 Email 报警

GS9100 支持在系统产生事件时按指定的事件级别发送电子邮件到指定的电子邮箱,即"事件通知"功能。

在"事件通知"界面中,可以激活或禁用此功能,首先设置正确发送邮件的 SMTP 存储 系统地址、端口号(默认为 25)、发信人 Email 地址、SMTP 存储系统验证的账户名、密码; 然后在"收信人设置"中添加/删除收信人,设置收信人 Email 地址,收信人名称,指定发 送邮件的事件级别(信息、警告、错误)。

在添加一个正确的收信人之后,可以选中该收信人,点击"测试"按钮给该收信人发送 一封测试邮件。

GS9100 支持将指定级别的事件日志发送到特定的日志存储系统(syslog),激活日志存储系统,并设置正确的日志存储系统地址及端口号,并选择需要发送的事件级别,设置完成后 GS9100 在产生对应的事件时会自动发送到日志存储系统。

GS9100 支持配合 SN100 短信报警设备实现在产生事件时自动发送短信到指定的手机接收端,激活 SN100 短信事件通知功能,设置正确的 SN100 存储系统地址、账户名和密码,设置完成后 GS9100 在产生事件时会自动发送到 SN100 存储系统,SN100 存储系统再将事件内容发送到指定的手机接收端。

有关 SN100 短信存储系统配置的详细信息请参考 短信存储系统配置 小节。

4.3.5 UPS 设置

UPS: Uninterruptible Power System,不间断电源,是由电池组、逆变器和其他电路 组成,能在电网停电时提供交流电力的电源设备。

如果很多 UPS 设备提供了通过 USB 或 COM 口的管理接口,通过向接口发送特定命令,UPS 设备返回其相关信息,由此我们可以迅速了解掉电及 UPS 的运行状态,适时的关闭系统,从 而使敏感数据得以有效的保存。

UPS设置				
::管理系统中的UPS设备,配置UPS工作模式等				
工作模式	◎ 主机 ◎ 从机 ● 禁用			
状态	UPS未启用!			
:: 配置 SP100 服务器掉电保护系统				
工作模式	◎ 主机 ◎ 从机 ● 禁用			
	★ 提交			

图 4.8 同时支持两套存储系统掉电保护方案

系统同时支持两套存储系统电源保护方案,传统的 UPS 保护和 SP100 方式,传统的 UPS 方案有两种工作模式: 主机、从机。 SP100 存储系统掉电保护系统的设置和说明参见"5.5 SP100 存储系统掉电保护"。

主机模式是指在UPS设备可能连接了多台计算机(或者只是连接了GS9100一台计算机)
 的情况下,本 GS9100系统做为控制端,除了给本机发送关机指令外还可以给其它连接
 了 UPS 设备的计算机或者没有 UPS 设备但是做为 UPS 从机的计算机发送关机指令。可

以添加用户名和密码。

UPS设置				
非管理系统中的UPS设备,配置UPS工作模式等				
工作模式	● 主机 ● 从机 ●	○禁用		
生产厂商	APC	T I I I I I I I I I I I I I I I I I I I		
产品型号	Back-UPS Pro	T		
线缆类型	COM	T		
端口编号				
状态	UPS未启用!			
□ 用户名	密码	IP地址		
	🖶 添加 🛛 🔀 删除	🥪 确认		
	🔒 提交			

图 4.9 UPS 主机

 从机模式指设置本 GS9100 系统只作为关机指令的接受方。当其它的 UPS 主机发送指令 到作为 UPS 从机的 GS9100 系统时,系统将会自动关闭。

UPS设置					
# 管理系统中的UPS设备, 配置UPS工作模式等					
工作模式	式	○ 主根	t. 💽 从机	◎禁用	
状态		UPS未規	3用!		
	用户名	密码			IP地址
		🔒 添加	🔀 删除	🥪 确认	
↑ 提交					

图 4.10 UPS 从机

● 对于无须响应 UPS 设备的 GS9100 系统,可以禁用该设置。

4.3.6 授权管理

	授权管理
产品标识	GeYxFUbzdF+zilRt03IjssO6oJClS/Q1 查看二维码
授权类型	演示版
授权可用时间	19 天 23 小时 42 分钟 40 秒
RAID容量限制	不限
集群节点数量限制	255
支持模块	 NAS ISCSI Fibre channel Backup 10GbE HA Customize WORM Snapshot VSP CacheAcc VSCluster VTL SN100 Infiniband Volume copy
	升级系统
授权码	
	☆ 提交

图 4.11 授权管理

必须拥有正确的授权才可以使用 GS9100 存储系统。在"授权管理"界面中能显示当前 GS9100 系统的产品标识、授权类型、授权可用时间、RAID 容量限制、支持的功能模块等信息,输入新的授权码可以升级系统授权。

点击"查看二维码",会出现产品标识的二维码,用手机浏览器、微信等扫描后产品标 识自动显示在手机,防止手动抄写时出错,导致授权失败。

GS9100 授权分为正式版和演示版两种:正式版使用时间不限;演示版只可以使用一定的时间,当超过此时间之后如果不输入正确的授权码进行升级,系统中所有功能及服务将无法继续使用:

	授权管理
产品标识	ZmFEHRug3FES+DRVoGvOgSzKazWyHb+c 查看二维码
授权类型	演示版
授权可用时间	0天0小时0分钟0秒
RAID容量限制	8 TB
支持模块	 NAS ISCSI Fibre channel Backup 10GbE HA Customize WORM Snapshot VSP CacheAcc VSCluster VTL SN100 Infiniband
	错误
授权码	当前系统的授权已过期,请输入新的授权码解锁! 🗱 关闭

图 4.12 过期的系统授权

如果系统授权是正式版,但不支持某种功能模块,则进入该功能模块的设置界面时将提示升级系统:



图 4.13 不支持功能模块的系统授权

4.3.7 集中管理

如果在网络上有多个 GS9100 系统,可以在一台 GS9100 系统中对所有的系统进行综合管理,而无需重复打开浏览器输入不同的地址和端口进行管理。

输入主机标识, GS9100 主机的 IP 地址, 该 GS9100 主机的 Web Manager 端口号(默认为 8800), 以及其管理员用户名(admin)和密码(默认为 11111), 来添加 GS9100 主机进行集中 管理:

集中管理						
📄 主机标识	主机地址:端口		状态	管理		
	÷	添加 🔀 删除				
主机标识	主机地址	端口	用户名	密码		
server1	192.168.1.138	8800	admin	•••••		
✓ 确认 ← 取消						
		會提交				

点击确认并提交进行添加 GS9100 主机的操作,如果需要对已经添加的 GS9100 主机进行 管理,直接点击"管理"就会自动在新窗口中打开对应的 GS9100 主机的 Web Manager 管理界 面:

集中管理					
📃 主机标识	主机地址:端口	状态	管理		
server1	192.168.1.138:8800	良好	行理		
♣ 添加					
	X34				

图 4.15 GS9100 集中管理

4.3.8 启动设置

存储在使用过程中可能会遇到非正常关机的情况,当发生这种情况后再次开机,最好对 文件系统或者阵列进行检测或者校验以保障数据的安全。

	尻	自动设置
:: 非正常关机后的操作		
启用磁盘自动休眠	◎是	• 否
检测修复文件系统	• 是	◎ 否
校验磁盘阵列	◎是	• 否
		會 提交

图 4.16 启动设置

由于校验磁盘阵列的时间和磁盘阵列的大小有关,一般相对较长,用户可以根据自己的 实际需要进行设置。

4.3.9 短信存储系统配置

GS9100 SN100 短信服务的拓扑图如下:

图 4.14 添加 GS9100 系统



图 4.17 SN100 拓扑图

可以使用 GS9100 或其它存储系统或工作站作为 SN100 客户端发送短信请求到 SN100 存储系统, SN100 存储系统经过 SN100 短信报警设备发送短信给指定的手机接收端。

短信服务器配置				
:記 置短信服务器				
状态	开启	⊘ 关闭		
串口号	1	T		
波特率	9600	¥		
手机号		13776637337		
		15895891223		
		13851025678		
		📲 添加 🔰 删除		
		● 提交		

图 4.18 短信存储系统配置

在 GS9100 存储存储系统上通过串口连接 SN100 短信报警设备,在"短信存储系统配置"界面中将短信存储系统状态改为:激活,并选择连接 SN100 短信报警设备的串口号、 波特率,接着添加接收短信通知的手机号,点击提交即可配置完成。

4.3.10 短信查询

	:	短信查询	
</td <td></td> <td></td> <td></td>			
::查询短信记录			
按信息状态查询			
☑ 发送成功	🔲 发送失败		🔲 正在发送
按消息类型查询			
□ 普通	□ 警告		□ 错误
🔲 按客户端查询			
客户端:			
🔲 按时间段查询			
起始时间:2015-01-11 🔠		截止时间: 2015-01-12	
		🔍 查询	

图 4.19 短信查询

如果 GS9100 存储存储系统已经启用了 SN100 短信存储系统功能,则可以在"短信查询"界面中查询当前的短信状态。

选择按信息状态查询,如果选择"发送成功",然后点击"查询",查询结果将显示所 有发送成功的消息。

选择按消息类型查询,选择"警告",点击"查询",查询结果将显示类型为警告的消息。

选择按客户端查询,在客户端中输入要查询的客户端的 IP 地址。例如,要查询 IP 地址 为 192.168.1.14 这个客户端产生的消息, 就可以在客户端中输入: 192.168.1.14。

选择按时间段查询,选择起始时间和截止时间,点击"查询"。结果会显示这个时间段 所产生的消息。

也可以组合上述的条件查询。例如:信息状态选择"发送失败",消息类型选择"警告", 客户端输入:192.168.1.122。时间段选择,起始时间:2015-01-25,截止时间:2015-01-30。 然后点击"查询"。查询结果将显示,在2015-01-25到2015-01-30这个时间段,客户端为 192.168.1.122,消息类型为"警告",信息状态为"发送失败"的事件。

4.3.11 SNMP 设置

SNMP设置		
∷ SNMP服务状态		
状态	开启	⊘ 关闭
:配置 SNMP 服 务		
trap 通知	● 激活 ● 禁用	
允许主机		
192.168.1.138 192.168.1.145 192.168.1.146	主机地址: 192.168.1.146 ← 添加	
會 提交		

图 4.20 SNMP 设置

GS9100存储存储系统内置了 SNMP 支持(支持 SNMPv1、SNMPv2c、SNMPv3), SNMP 客户 端可以查询实时 SNMP 数据,包括系统状态、启动时间、网络信息、CPU 信息、磁盘信息、 卷信息、共享和 iSCSI、光纤 target 信息等。同时支持在存储发生磁盘掉盘、网络掉线等 错误时主动发送 trap 通知给 SNMP 客户端。

在 SNMP 设置界面中, 启用 SNMP 服务, 添加一个或多个允许访问 SNMP 的客户端主机地 址提交即可启用 SNMP 支持, SNMP 客户端中可以导入 GS9100 SNMP MIB 文件查询 SNMP 数据。

启用 trap 通知功能,存储将在发生磁盘掉盘或出错、网络掉线等情况时发送 trap 通知 给已添加到允许主机中的 SNMP 客户端。

4.4 网络配置

4.4.1 IP 设置

	IP设置
:: 阿卡1	
状态	已连接, 速度: 1000 Mbps
是否用于负载平衡	否
MTU	1500
地址设置	 自动获得IP地址 使用以下IP地址 IP地址: 192.168.1.144 子网掩码: 255.255.255.0 网关: 192.168.1.1
:: 阿卡 2	
状态	网络连接断开
是否用于负载平衡	否
MTU	1500
地址设置	 自动获得IP地址 使用以下IP地址 IP地址: 子网掩码: 网关:
	☆ 提交

图 4.21 IP 设置

在"IP 设置"页面中,所有网卡的连接速率、网络参数(IP 地址、子网掩码、网关) 会被列出来,网线未连接的网卡、已连接网线的网卡和连接状态未知的网卡。

如果某块网卡已经连接了网线,那么状态将显示为已连接,速度也会列出;如果某块网 卡没有连接网线,那么状态将显示为网络连接断开;如果某块网卡的连接速率未知,状态将 显示为未知。

如果某块网卡被用于负载平衡,那么是否用于负载平衡的状态将显示为已被用于负载平衡,而且该网卡的参数不可配置。如下图,

IP设置	
:: 阿卡1	
状态	网络连接断开
是否用于负载平衡	已被用于负载平衡 bond0
.:: 阿 卡2	
状态	已连接, 速度: 1000 Mbps
是否用于负载平衡	已被用于负载平衡 bond0
	☆ 提交

可以配置网卡为"自动获得 IP 地址"(DHCP)或者使用固定 IP 地址;在多网卡的情况下,即使某块网卡连接中断,仍然可以通过有有效连接的网卡进行 Web Manager 的管理。输

入正确的 IP、子网掩码、网关后提交,所有网卡的设置都将得到更新。

注: 在更改当前正在连接到 Web Manager 的网卡的参数之后,需要以新的 IP 地址重新加载 Web Manager 管理界面,例如: 现在以"https://192.168.0.199:8800/"进入 Web Manager 界面,在"IP 设置"中将 IP 更改为: 192.168.0.177,那么提交更改之后需要以"https://192.168.0.177:8800/"重新进入 Web Manager 界面。

如果 GS9100 上有一块以上的网卡,请尽量不要在网关及子网掩码都相同的情况下将这些网卡的 IP 设置成同一网段,否则可能会发生某些网卡无法使用等问题。

负载平衡。 (1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(
负载平衡	辅助服务:		○ 激活 ● 禁用	
bond0		^	① 负载 平衡 屈性	
				● 启用 ○ 解除
			接口	bond0
			模式	balance-alb 🔻 🔲 显示模式说明
			MTU	1500
			地址设置	◎ 自动获得IP地址 ● 使用以下IP地址
				IP地址: 192.168.1.44
				子网掩码: 255.255.255.0
				网关:
		-		
_	-10 M	N.O.		
	王夜备	型号		注货 状态
		Intel Corporate ethernet controller 断开		
		Intel Corporate ethernet controller		
			↑ 提交	

4.4.2 负载平衡

图 4.22 负载平衡

负载平衡用于在多网卡的情况下有效发挥多网卡的性能,建立负载平衡时应至少包含两块网卡。

在"负载平衡"界面中,可以激活或禁用负载平衡,设置负载平衡的模式及网络参数,并选择将 GS9100 系统的哪些网卡用于负载平衡。选中该界面中的"显示模式说明"复选框可以显示所选的负载平衡模式的简单说明。

以下为各种负载平衡模式的说明:

负载平衡模式	说明
balance-rr	轮转方式,支持负载平衡和错误容忍,但是需要交换机支持.
active-backup	备份方式,支持错误容忍,不需要交换机支持.
balance-xor	XOR 方式,支持负载平衡和错误容忍,但是需要交换机支持.
broadcast	广播方式,只支持错误容忍,需要交换机支持.
802. 3ad	802.3ad 方式,支持负载平衡和错误容忍,但是需要交换机支持
	802. 3ad.
balance-t1b	发送时负载平衡,支持负载平衡和错误容忍,不需要交换机支持,
	但只对发送的数据应用负载平衡.

balance-alb	自适应负载平衡,支持负载平衡和错误容忍,不需要交换机支持.
	对发送和接收的数据都应用负载平衡.

如果负载平衡模式为"active-backup",则必须从被选于用作负载平衡的网卡中选择 一个作为主设备。

如果在负载平衡已经激活的情况下禁用负载平衡,此时 Web Manager 将自动从被用于负载平衡的网卡中选择第一个有网线连接的网卡(如果没有网卡连接了网线将选择第一个被用于负载平衡的网卡),然后将此网卡的网络参数(IP 地址、子网掩码及网关)配置为此时负载平衡的网络参数。因此在禁用负载平衡时请保证此网卡已经连接了网线,否则可能在禁用负载平衡之后无法正确连接 GS9100 存储系统。

例如:如上图所示的负载平衡设置,负载平衡包含1、3、4共三块网卡,其中1为第一个用于负载平衡的网卡而且已经连接了网线,因此在将负载平衡禁用的时候,系统将自动把网卡1的 IP 地址设置为 192.168.0.55,子网掩码设置为255.255.255.0,网关设置为192.168.0.1,这样在提交之后可以正确连接 Web Manager。

4.4.3 基本网络设置

基本网络设置		
# 配置DNS(WINS)服务器地址及主机名等		
首选DNS服务器		
备用DNS服务器		
WINS服务器		
主机名	StorageSvr.localdomain	
	↑ 提交	

在"基本网络设置"界面中更改 DNS 存储系统、WINS 存储系统和主机名。

4.4.4 路由设置

		路由设置			
目的网段	子阿捷哥	网关	以太网卡		删除
192.168.0.0	255.255.255.0	192.168.2.1	以太网卡 1	•	×
192.168.1.0	255.255.255.0	192.168.0.1	以太网卡 2	•	×
220.128.0.0	255.255.0.0	221.173.5.7	以太网卡 1	•	×
♣ 添加					

图 4.24 路由设置

在"路由设置"界面中,可以为 GS9100 系统中的网卡添加静态路由,这样可以满足多 网段通讯的需要。

点击"添加"按钮将出现一个新的路由输入行,在该行中可以输入此路由的目的网段、 子网掩码和网关,然后选择该路由对应的网卡。

点击每个路由行右边的删除按钮删除该路由,点击"提交"按钮提交该界面中的所有静态路由。

图 4.23 基本网络设置

注: 禁用负载平衡时, 原先为负载平衡添加的静态路由将自动被删除。

4.4.5 MAC 地址绑定

	MAC地址绑定	
MAC地址	IP地址	删除
0C:C4:7A:41:39:13	192.168.1.138	×
	♣ 添加	

在 "MAC 地址绑定"界面中,可以为使用 GS9100 系统的客户端的网卡进行 MAC 地址和 IP 地址的绑定,这样可以防止发生 IP 欺骗的情况,以提高用户的安全性。

点击"添加"按钮将出现一个新的地址输入行,在该行中可以输入客户端网卡的 MAC 地址和 IP 地址,然后点击"提交"按钮完成绑定操作。

点击每个地址行右边的删除按钮删除该地址,点击"提交"按钮提交删除。

4.5 服务配置

4.5.1 CIFS 存储系统设置

CIFS设置		
状态	开启 📀 关闭	
服务器名	StorageSvr	
工作组	Workgroup	
描述	StorageSvr CIFS Server	
允许匿名登录	● 是 ○ 否	
服务端字符集	UTF8	
客户端字符集	UTF8	
	● 提交	

图 4.26 CIFS 存储系统设置

CIFS 共享是一种使用很广泛的文件共享服务,它可以为 Windows、Linux、Mac OS X 等不同的操作系统客户端提供文件共享服务。

GS9100 系统提供了对 CIFS (SMB) 共享的支持,点击上面的"激活"或"禁用"按钮,提 交后将开始或停止 CIFS 文件共享服务。

"存储系统名"设置 GS9100 存储系统显示在工作组或者域中的计算机名称。

"工作组"设置 GS9100 存储系统属于的工作组或 PDC 域名别名(启用 PDC 域之后)。

"描述"设置 GS9100 存储系统显示在其隶属的工作组或域中时的描述信息。

"允许匿名登录"设置客户端在访问 CIFS 共享的时候是否可以匿名登录。

服务端/客户端字符集:设置客户端访问 CIFS 存储系统时文件名分别在服务端(GS9100存储系统)和客户端上使用的字符集,默认都为 UTF-8,这样可以更好地兼容所有编码。

监控用户行为可以根据需要选择是否启用。

图 4.25 MAC 地址绑定

4.5.2 NFS 存储系统设置

NFS设置		
状态	开启	◎ 关闭
启用缓存	• 激活	◎ 禁用
支持NFSv2	◉ 激活	◎ 禁用
支持NFSv3	• 激活	◎ 禁用
支持NFSv4	• 激活	◎ 禁用
會 提交		

图 4.27 NFS 存储系统设置

NFS 共享为 Unix、Linux、Mac OS X 甚至 Windows 等客户端提供文件共享服务。

在"NFS存储系统设置"页面中,可以激活和禁用NFS存储系统,而且可以设置NFS存储系统支持的NFS协议版本号,GS9100的NFS存储系统支持NFSv2、NFSv3两种不同版本的NFS存储系统,大多数Unix(Linux)客户端默认使用NFSv3版本。

不同版本的 NFS 协议的区别如下:

NFSv2: 只支持 UDP 协议,最大文件传输块大小为 8K,最大支持 4GB 文件;

NFSv3: 支持 UDP 和 TCP 协议, 无文件传输块大小限制, 支持 64 位大小的文件;

NFSv4:改善的安全性,支持集群共享,支持 ACL,支持 RDMA 等高级功能。

注: 双机系统使用 NFS 协议时建议将缓存禁用以确保节点切换时数据正确性。

4.5.3 AFP 存储系统设置

	AFP设置
# 配置AFP服务器	
状态	开启 🧭 关闭
启用AppleTalk	●是 ◎ 否
AppleTalk名称	 ○ 使用系统主机名 ③ 自定义 XXAPPLE
AppleTalk区域	 ○ 默认 ● 自定义
AppleTalk字符集	简体中文
最大连接数	50
允许匿名登录	 ● 是 ● 否
允许保存密码	◎是 ⑧否
登录提示消息	
	會 提交

图 4.28 AFP 存储系统设置

AFP 是 Apple 公司推出的一种文件/打印机服务协议,GS9100 系统中的 AFP 存储系统可为 Mac OS X、Linux、Windows 等客户端用户提供方便文件共享服务。

在"AFP存储系统设置"页面中,可以激活及禁用 AFP存储系统,设置 AFP存储系统名,

设置最大连接数,是否允许匿名登录,是否允许保存密码,以及可以设置用户登录到 AFP 存储系统上时的提示信息等。

GS9100的 AFP 存储系统支持两种形式的 AFP 协议:基于 TCP 的 AFP 和基于 AppleTalk 的 AFP,基于 TCP 的 AFP 在从 Mac OS X 开始的 Mac OS 操作系统中得到广泛使用,基于 AppleTalk 的 AFP 协议主要用于 Mac OS 7[~] Mac OS 9 等系列的早期 Mac OS 操作系统,基于 AppleTalk 的 AFP 协议的存储系统端和客户端都需要支持 AppleTalk 协议。

基于 TCP 的 AFP 使用 UTF-8 编码存储文件名,如果需要 GS9100 存储系统向 Mac OS 7[~] Mac OS 9 等系列的早期 Mac OS 操作系统提供 AFP 文件共享支持,请启用 AppleTalk 并设置 GS9100 存储系统的 AppleTalk 名称、AppleTalk 区域和 AppleTalk 字符集(默认为简体中文)。

注:此处是否允许匿名登录将与"AFP 共享管理"中的设置有关系,只有此处允许匿名登录的情况下, "AFP 共享管理"中的允许匿名登录才可以起作用,默认情况下,每个 AFP 共享都允许匿名登录。

FIP设直	
状态	开启 🥥 关闭
端口号	21
被动连接(PASV)	● 激活 ● 禁用
会话空闲超时	300 秒
数据空闲超时	300 秒
连接超时	60 秒
最大连接数	◎ 不限 💿 自定义 50
每台主机最大连接数	○ 不限 ④ 自定义 10
本地用户登录	● 激活 ● 禁用
允许匿名登录	● 激活 ● 禁用
登录提示信息	Welcome to StorageSvr FTP server
进入目录提示信息	● 激活 ● 禁用
转换字符集	● 激活 ● 禁用
服务端字符集	UTF-8
客户端宇符集	UTF-8
列举文件格式	Onix Windows
启用缓存	◎ 激活 ● 禁用
允许的主机	● 所有 ○ 自定义
禁止的主机	◎ 所有 💿 自定义 192.168.1.123
	會 提交

4.5.4 FTP 存储系统设置

图 4.29 FTP 存储系统设置

FTP 是一种常用的文件传输协议,可以为各种不同操作系统的客户端提供文件共享服务。 在"FTP 设置"页面中,可以激活或禁用 FTP 服务,设置 FTP 存储系统的端口号,是否 开启 PASV,设置 FTP 存储系统读写权限,设置超时时间以及连接数限制、登录提示信息等。

以下为常用的选项说明:

- 端口号: FTP 存储系统监听的端口号, 默认为 21。
- 被动连接(PASV): FTP 连接采用 PASV,常用于存在防火墙的场合,建议开启。
- 最大连接数: GS9100 的 FTP 存储系统总的连接数限制。
- 每台主机最大连接数:每个客户端最多可以与 FTP 存储系统建立的连接数,常用来 设置用户下载限速。
- 本地用户登录:默认开启,如果禁用,那么 FTP 存储系统将只允许匿名用户登录。
- 登录提示信息:用户连接 FTP 存储系统时出现的 FTP 存储系统信息。
- 进入目录提示信息: 当客户端成功登录 FTP 存储系统的某个 FTP 共享时, 如果该共 享的提示信息已被设置, 那么该提示信息将显示出来。
- 服务端/客户端字符集:设置客户端使用 FTP 软件访问 FTP 存储系统时文件名分别 在服务端(GS9100 存储系统)和客户端上使用的字符集,默认都为 UTF-8,这样可 以更好地兼容所有编码。
- 列举文件格式:默认为 Unix。若某些 FTP 客户端软件时间显示有误,请尝试选择 Windows 列举格式。
- 启用缓存:默认情况下是激活状态,双机系统使用 FTP 协议时建议禁用缓存。
- 允许主机/禁止主机:设置允许/禁止访问 FTP 共享的主机

4.5.5 rsync 存储系统设置

rsync设置			
:: 配置rsync备份服务器			
状态	开启		
最大连接数	10		
超时(秒)	60		
	🔒 提交		

图 4.30 rsync 存储系统设置

GS9100 中的 rsync 文件备份存储系统为 Linux、Windows、Mac OS X 甚至 DOS 等不同的 操作系统下的客户端提供文件备份服务。

在"rsync设置"界面中,可以激活或禁用 rsync 文件备份存储系统,设置最大连接数,设置允许的主机、禁止的主机,以及备份操作的超时时间,rsync 文件备份服务默认使用UTF-8 编码存储文件名。

4.5.6 HTTP 存储系统设置

	HTTP设置
# 配置HTTP共享服务器	
状态	开启 🔗 关闭
最大连接数	2048
协议	✓ HTTP ✓ HTTPS
HTTP端口号	80
HTTPS端口号	443
	☆ 提交

图 4.31 HTTP 存储系统设置

WebDAV (Web Distributed Authoring and Versioning) 是一种基于 HTTP 的文件共享协议,它允许客户端通过 HTTP (HTTPS) 协议来管理 Web 存储系统上的文件,相对于 FTP 服务 WebDAV 服务更加安全。Windows、Linux、Mac OS X 等操作系统中都自带了对 WebDAV 的支持,同时 Microsoft Office、Adobe、Lotus 及其它一些公司的流行软件也对其普遍支持。

GS9100 中的 HTTP 文件共享服务功能可以实现 WebDAV 存储系统的功能,在"HTTP 设置" 界面中,可以激活或禁用 HTTP 文件共享服务,设置最大连接数以及 HTTP 文件共享存储系统 使用的协议: HTTP、HTTPS(更加安全)。

4.5.7 iSCSI 设置

iSCSI设置					
Target状态	开启	● 关闭			
Initiator状态	开启	❷ 关闭			
Initiator IQN	iqn.com.storagesvr.ini	tiator.GeYxFUbzdFz			
	1 提交				

图 4.32 iSCSI 设置

iSCSI 是一种基于 TCP/IP 协议的块级别数据共享服务,不同于普通的文件共享服务, 它可以在因特网中直接传输 SCSI 指令,相对于普通的文件共享服务来说速度更快,可用于 创建存储区域网络(SAN)。

在"iSCSI 设置"页面中,可以激活或禁用 iSCSI target 服务和 iSCSI initiator 服务及设置 GS9100 存储系统的 iSCSI initiator 的 IQN (iSCSI qualified name)。

光纤沿置

4.5.8 光纤设置

		70~1 代出			
	配置光纤工作模式				
重	新启动系统之后光纤工作模式将转换为 "initiator	模式".			
当前	前模式	●禁用 ○ initiat	or模式 〇 targ	et模式	
系	流中安装的光纤设备				
	型묵	WWN地址	target模式	连接状态	
	LSI Logic Corporation fibre channel controller	50:06:00:80:e5:39:71:24	是	断开	
	QLogic Corp. fibre channel controller	21:00:00:e0:84:12:25:73	是	已连接, 速度 4 Gbps	
		1 提交			

图 4.33 光纤设置

光纤(Fibre Channel)作为一种高速的数据传输方式,具有高速、频带宽、损耗低、 抗干扰能力强等优点,光纤可用来传输 SCSI 协议、IP 协议等。

GS9100 系统当前可以作为 Fibre Channel Initiator 来使用另一台 Fibre Channel Target 存储系统上的设备或者直接使用光纤磁盘,也可以作为 Fibre Channel Target 来提供 Fibre Channel 块级别数据共享服务。

可以在"光纤设置"界面中设置光纤的工作模式: Initiator 模式、Target 模式、禁用, 在启用"initiator 模式"或者"target 模式"之后"光纤设置"界面中将会列出 GS9100 系统中安装的所有的光纤卡设备,并将显示光纤卡的厂商信息、光纤卡每个端口的 WWN (World Wide Name)地址以及该端口是否启用了光纤 target 模式,同时还可显示该端口的 连接状态。

4.5.9 视频存储设置

在"视频存储设置"页面可以让使用 GS9100 自主开发的 VSP 视频存储平台的用户进行 激活或者禁用的操作。

	视频存储设置				
# 管理服务器设置					
状态	开启	⊘ 关闭			
:: 存储服务器 设置					
状态	开启	❷ 关闭			
管理服务器地址	127.0.0.1:8000				
存储卷	📃 共享名称				
	🕑 test				
	1 提交				

图 4.34 视频存储设置

管理存储系统设置: 在访问 VSP 视频存储平台时即通过激活的管理存储系统的 IP 地址 来访问的。如果网络中有多台 GS9100 存储存储系统,只需要激活其中任意一台即可。

存储存储系统设置:设置通过 VSP 平台往该存储存储系统储存视频录像的共享路径。选择"激活",勾选上创建好的 CIFS 共享,点击"提交"按钮完成激活。

4.6 帐户管理

4.6.1 帐户管理

GS9100 中的 CIFS 共享服务、AFP 共享服务、打印机服务、FTP 共享服务、rsync 文件备 份服务、HTTP 共享服务等都可以在用户验证的基础上进行文件及其它共享服务,因此建议 先添加一定的用户和群组以方便管理。

进入	"账户管理"	界面进行添加、	更新、	删除用户	(群组)	的操作,	界面如下图所示:
----	--------	---------	-----	------	------	------	----------

	軟厂自理							
	用户	群組	iSCSI用户	PDC	1月户	PDC群组		
Q					用户属性	ŧ		
group* group1*		^	帐户类型		用户		•	
user user1			用户名		user			
			口令					
			重复口令					
			主属群组		group*		•	
			附加群組		group* group1*		*	
		*					-	
		G	🔒 添加帐户	💥 删除帐户	🧷 更新帐户			

图 4.35 账户管理

在 GS9100 Web Manager 中, 以 ******" 结束的为群组, 以 ******" 结束的为 iSCSI 用户, 其 它的为普通用户。账户名称中有 *****\" 的为 PDC 用户(群组), PDC 账户名称形式为 *****域名 别名\账户名"。

用户(群组)名长度必须为 2[~]32 个字符,由小写字母、横线"-"、下划线"_"、数 字组成,但数字不可以作为用户(群组)名的第一个字符;用户口令应由 4-32 位的字母、 数字、横线、下划线、波浪线字符组成。

每个用户至少应设置一个主属群组,可以不设置附属群组,也可以设置多个附属群组; iSCSI用户不需要设置主属群组或附属群组。

如果 GS9100 存储系统已经加入域, 那么在"账户管理"界面中也会列出 GS9100 所加入的域控制器上的用户(PDC 用户)及群组(PDC 群组);如果 GS9100 存储系统启用了 LDAP 远程认证服务,在此界面中也会列出 LDAP 存储系统上的用户(群组)。

支持用户的排序和搜索功能,在域用户数量非常多的时候方便查找。

注:由于每个普通用户必须有一个主属群组,所以必须先添加一个群组,才可以添加一个普通用户; iSCSI用户由于不需要设置主属群组或附属群组,所以没有此限制。

4.6.2 远程认证

GS9100 系统可以使用网络中的其它认证存储系统来进行共享等服务的统一认证, GS9100 系统目前支持两种类型的远程用户认证服务:

- Windows 2000/2003/2008 Server 等的 PDC 域控制器类型的用户认证服务;
- LDAP(轻量目录访问协议)类型的用户认证服务。

打开"远程认证"界面,可以看到"PDC 远程认证存储系统"和"LDAP 远程认证存储系统"两种认证类型的设置,可以分别对两种认证服务进行设置:

	些性以低
#PDC远程认证服务器	
状态	● 激活 ● 禁用
服务器域名	HCSPDC.COM
域名别名	HCSPDC
服务器主机地址	192.168.0.234
管理员用户名	
管理员密码	
#LDAP远程认证服务器	
状态	● 激活 ● 禁用
基准DN	dc=example,dc=com
服务器主机地址	10.1.1.201
管理员DN	cn=Manager,dc=example,dc=com
管理员DN密码	
	會 提交

图 4.36 远程认证

首先激活需要设置的远程认证服务,然后对相应的认证服务进行设置,有关 PDC 远程认证服务和 LDAP 远程认证服务的详细信息请参考 PDC 和 LDAP 的相关说明。

■ 使用 PDC 远程认证服务:

如果使用 PDC 远程认证服务,请输入 PDC 域控制器的域名,PDC 域名别名、域控制器主 机地址以及域控制器的管理员用户名和密码,点击"提交"按钮提交之后 GS9100 系统将根 据所输入的信息尝试加入指定的域中,如果加入域成功,GS9100 系统将可以使用 PDC 域控 制器上的用户进行用户验证,如果加入域失败,PDC 远程认证服务变为"禁用"状态。

下面以 Windows 2003 Server 为例说明 GS9100 存储系统如何使用 PDC 远程认证服务:

- 在 Windows 2003 Server 上启用 Active Directory 存储系统和 DNS 存储系统,设置 域名、域名别名等;
- (2) 在域控制器上添加用户、群组;
- (3) 在 GS9100 的"远程认证"界面中设置 PDC 域控制器,然后就可以使用 PDC 上的用户 (群组)了。

下图所示是一个 PDC 域控制器用户信息结构图:



图 4.37 PDC 域控制器目录结构图

注:如果需要将 GS9100 存储系统加入到 PDC 域中,请先确保 GS9100 存储系统的系统时间与 PDC 域控制器的系统时间相差不超过 5 分钟,否则加入域可能会失败,可以在"日期和时间"中设置 NTP 时间存储系统为 PDC 域控制器的主机地址来自动同步时间。

■ 使用 LDAP 远程认证服务:

如果使用 LDAP 远程认证服务,请输入 LDAP 存储系统的基准 DN(显名, Distinguished Name,简称 DN), LDAP 存储系统的主机地址,LDAP 存储系统的管理员 DN 以及管理员 DN 的 密码,点击"提交"按钮之后,GS9100 系统将会使用指定的 LDAP 存储系统进行用户验证。

下面以 OpenLDAP 存储系统为例说明 GS9100 存储系统如何使用 LDAP 远程认证服务:

- 首先在 Linux 下安装并启动 OpenLDAP 存储系统(Windows 上的 OpenLDAP 存储系统 如果不支持 posixAccount 的 objectClass 将无法正常使用);
- (2) 设置基准 DN、管理员 DN 和密码,增加基准 DN 的域名条目;
- (3) 分别添加名为 Group 和 People 的 organizationalUnit 做 LDAP 的群组和用户;
- (4)导入(添加)用户(群组)信息,可以直接从Linux的标准用户(群组)中导入, 为了使GS9100的CIFS存储系统能正常使用LDAP上的用户进行身份验证,导入(添加)用户信息之后请同时添加CIFS用户属性(用户条目需要属于 sambaSamAccount 的 objectClass 并且条目中需包含 sambaSID、sambaNTPassword、sambaLMPassword 等属性);
- (5) 在 GS9100 的"远程认证"界面中设置 LDAP 存储系统,然后就可以使用 LDAP 上的用 户(群组)了。

dc=enasidap.dc=com Attribute Value sambaLMPassword E8450C7E07112982AAD3B435B51404EE C ou=People displayName 222 🗋 uid=nmatest objectClass account uid=zzz objectClass posixAccount du=Group objectClass top 🗋 cn=nma objectClass shadowAccount objectClass sambaSamAccount sambaDomainName=EASYNAS 14403 shadowLastChange userPassword BINARY (41b) uid 777 2002 uidNumber cn 222 sambaPwdLastSet 1247131582 [U] sambaAcctFlags 1 /sbin/nologin IoainShell gidNumber 2011 shadowMax 99999 sambaNTPassword 2D7F1A5A61D3A96FB5159B5EEF17ADC6 sambaSID S-1-5-21-387826210-1918826909-2533858367-5004 homeDirectory **Amp** sambaPasswordHistory shadowWarning 7

下图所示是一个包含了有效用户信息的 LDAP 存储系统目录结构图:

图 4.38 LDAP 存储系统目录结构图

注:由于使用了远程认证服务之后,发往 GS9100 存储系统的用户验证请求将转发到远程认证存储系统 进行验证,因此如果 PDC/LDAP 远程认证存储系统配置不正确,GS9100 系统的用户验证/管理速度将会受到 一定程度的影响。

4.7 存储管理

GS9100系统中的存储系统关系如下图所示:





卷组由一个或多个逻辑卷组成,在卷组中划分逻辑卷,可以是 NAS 逻辑卷,也可以是 SAN 逻辑卷。NAS 逻辑卷用于文件共享服务,例如 CIFS 文件共享、NFS 文件共享、AFP 文件 共享等; SAN 逻辑卷为用户提供 iSCSI、Fibre Channel 等块级别数据共享服务。

在 GS9100 系统中,首先需要将物理卷(物理磁盘)组成卷组,然后从这些卷组中划分 出逻辑卷,在这些逻辑卷上实现文件及数据共享等服务。



4.7.1 卷组管理

图 4.40 卷组管理

在"卷组管理"界面中会列出当前 GS9100 系统中的所有物理卷(物理磁盘),并显示 这些物理卷的型号、状态、物理容量、容量、可用容量以及容量的使用百分比图形。

创建卷组时,选择未初始化的物理卷,点击"添加"按钮后,会提示"选择了未初始化 的物理卷!用于卷组后物理卷上的数据将会被清楚!是否继续?",点击"确定"按钮继续 创建卷组。



图 4.41 卷组管理

如果物理卷的物理容量大于其容量,则可以使用"扩展物理卷"以使用全部的物理卷容量。

卷组列表中显示当前 GS9100 系统中的卷组,要使用物理卷必须先建立卷组,输入卷组 名称,选择对应的物理卷,点击"添加"按钮即可创建一个新的卷组,如果不需要某个卷组 时可以选中该卷组,点击"删除"按钮来删除它;如果卷组内的空间不足,可以通过更新卷 组来添加/删除物理卷。

注:如果卷组中包含逻辑卷,则无法进行删除或更新,需要先删除这些逻辑卷才可以进行删除或更新。

这样态官埋						
	■ LV雇性 ● 卷复制					
	名称	nas				
san l	容量	1914000 MB (最大 1914840 MB)				
	可用	是				
	分布	跨区				
	类型	NAS				
	己加密	否				
	应用类型	高速性能				
	分级权限	◎ 激活 ● 禁用				
	策略	● 安全忧先 ○ 性能忧先				
	WORM	否				
	状态	已经格式化				
	总空间	1913063 MB				
	可用空间	1913030 MB				
	剩余容量阀值	● 无限制 MB				
	快照状态	拥有 0 个快照				
	已用于缓存	无				
	🧷 更新	💥 删除 🖸 格式化				

4.7.2 逻辑卷管理

图 4.42 逻辑卷管理

在"逻辑卷管理"界面中,可以完成逻辑卷的创建、删除、更新卷、格式化等操作,以 及逻辑卷快照的创建、删除、更新、回滚等操作。 上图显示的是选中了一个已经格式化了的 NAS 逻辑卷的界面。

● 逻辑卷管理

在左边的卷组列表中,选中一个卷组,例如: vg1,右边将出现"创建逻辑卷(LV)"的界面,如下图所示:

	逻辑卷管理	
□ ■ ■ 差 組列表	:: 卷組	
	名称	vgl
	总空间	715400 MB
	可用空间	715396 MB
	:: 创建逻辑卷(LV)	
	名称	lv0
	容量	409600 MB (最大 715396 MB)
	分布	 跨区
	类型	● NAS
	应用类型	高速性能 ▼
	剩余容量阀值	● 无限制 MB
	分级权限	◎ 激活 ● 禁用
	策略	◉ 安全优先 ◎ 性能优先
	✓ 格式化 NAS 逻辑卷	
	WORM	
	🔲 加密逻辑卷	
		● 创建

图 4.43 创建逻辑卷

输入要创建的逻辑卷的名称,逻辑卷的容量,选择分布类型(跨区或者带区,只有物理 卷包含了多个物理硬盘的情况下才会出现带区选项),逻辑卷的类型(NAS、SAN 或者 CACHE), 点击"创建"按钮即可创建一个新的逻辑卷,上图所示的准备创建一个名称为 1v0,容量为 409600MB 的 NAS 逻辑卷。

在"卷组列表"中选中需要进行操作的逻辑卷,点击"更新"进行逻辑卷的更新操作,如果选中的是一个已经格式化了的 NAS 逻辑卷,那么更新时将自动扩展该 NAS 逻辑卷的文件系统大小;点击"删除"按钮删除该逻辑卷,点击"格式化"按钮对逻辑卷进行格式化,下 图所示为正在进行格式化的 NAS 逻辑卷:

逻辑卷管理					
□ 二 卷组列表	S LV届性				
	名称	aACL			
	容量	409600 MB (最大 715396 MB)			
	可用	是			
	分布	跨区			
	类型	NAS			
	已加密	否			
	应用类型	高速性能			
	分级权限	● 激活 ● 禁用			
	策略	◉ 安全优先 ○ 性能优先			
	WORM	否			
	状态	正在格式化 95%			
	总空间	0 MB			
	可用空间	0 MB			
	剩余容量阀值	● 无限制 ○ % ○ MB			
	快照状态	拥有 0 个快照			
	已用于缓存	无			
	🧷 更新	業 删除 □ 格式化			

图 4.44 格式化 NAS 逻辑卷

逻辑卷如果正在被格式化,则不允许对其进行任何操作。

如果逻辑卷正在被使用,则不允许进行更新、删除、格式化等操作。

● 逻辑卷快照管理

可以对一个 NAS 逻辑卷创建快照,选中一个 NAS 逻辑卷,然后点击右边选项卡中的"快照"选项,将出现逻辑卷的快照设置界面,如下图所示:

逻辑卷管理						
■ 畫 卷組列表 中: ■ yo1	S LV	副性 🛛 📷 快照				
	名称		状态	容量(MB)	创建时间	
		Dae	正常	5796	土地行	
	S 511	apo	Шф	100%	LING	
			快照	属性		
	名称	snap0				
	容量	5796 MB	(最大 3057	96 MB)		
	快照时间	○ 现在 ○ 定时	● 计划	存天 ▼		
		. ,	ц 19 р:			
		🕂 添加	🔀 删除	🥜 更新 🛛 📥	回滚	



在此界面中可以完成逻辑卷快照的创建、删除、更新(修改快照容量、运行方式和时间 等参数)、以及快照的回滚等操作。可以设置快照的创建时间为现在(立即创建快照)、定 时(在一个确定的时间点创建快照)、计划(按照计划在每天/每星期/每月的某个特定时间 创建快照)这三种类型。 此界面中会列出选中的逻辑卷的所有快照及快照的状态,如果某快照已经被执行了,则 "创建时间"列对应的会显示出该快照的创建时间,反之如果创建时间显示为"未执行"则表示该快照还未被执行。

如果快照的状态为正常(绿色字体■),表示此快照状态良好;如果状态为警告(紫色字体■),表示此快照相对于原逻辑卷的差异已经接近快照的总容量;如果状态为无效(红色字体■),表示此快照已经无效,此时需要删除该快照。

对于处于正常状态的逻辑卷快照,可以执行回滚操作:先选中快照列表中需要回滚的快

照名称前面的点选项,然后点击下方的 ^{全回滚} 按钮,即可完成操作。回滚成功后,该 快照会从快照列表中自动删除。需要注意的是,执行回滚操作之前,应当确保所有共享和备 份功能处于停止服务状态,否则会造成不可知的服务错误,也有可能回滚失败。

关于如何访问 NAS 逻辑卷的快照,请参考 4.7.2 节中的"<u>CIFS 共享名称及共享路径的</u> 约定"部分。

注:逻辑卷的容量不能超过卷组容量;快照的容量不能超过原逻辑卷的容量; SAN 逻辑卷没有快照功能。

	逻辑卷配额					
NAS逻辑卷列表	逻辑卷 - nas	•				
状态	已经格式化					
容量	1914000 MB					
总空间	1913063 MB					
可用空间	1913030 MB					
启用配额	●是 ○否					
容量宽限时间	10080 分钟					
文件数量宽限时间	10080 分钟					
	用户(群组)配额管理					
	已使用容量	0 KB				
group1*	已使用文件数量 0					
医洛用产 User	容量状态	正常				
user1	文件数量状态	正常				
	警告容量	○ 不限 ● 自定义 10240 KB				
	限制容量	○ 不限 ● 自定义 10500 KB				
	警告文件数量	○ 不限 ● 自定义 500				
Ŧ	限制文件数量	○ 不限 ● 自定义 1000				
		🥖 更新				
	↑ 提交					

4.7.3 逻辑卷配额

图 4.46 逻辑卷配额

您可以为 GS9100 系统中的 NAS 逻辑卷设置用户配额,设置配额的容量宽限时间、文件数量宽限时间等来实现限制指定用户或群组(包括 PDC 用户和 PDC 群组)使用的最大空间或文件数量。

只有已经格式化的 NAS 逻辑卷才可以启用配额功能,启用配额之后可以设置每个用户的 警告容量(用户的所有的文件的容量超过此值就开始警告)、限制容量(用户的所有的文件 的容量不能超过此值,应该比警告容量大)、警告文件数量(用户的所有的文件的数量超过 此值就开始警告)、限制文件数量(用户的所有的文件的数量不能超过此值,应该比警告文 件数量大)。

默认情况下,NAS 逻辑卷不限制任何用户的容量及文件数量,设置了用户的配额之后, 先选中一个NAS逻辑卷,然后选择一个用户,右边就会显示该用户已使用的容量、已使用的 文件数量、容量状态、文件数量状态。

例如: 上图中显示的是 NAS 逻辑卷 nas 中用户 user 的配额状态,可以看出,用户 user 已使用容量为 0KB,已使用了 0 个文件(夹),容量状态为正常,表示未超过警告容量。

如果用户使用的容量超过了警告容量,那么容量状态中就会显示该用户的容量超出了, 并且会显示剩余的宽限时间:

NAS逻辑卷列表	逻辑卷 - aACL	T			
状态	已经格式化				
容量	409600 MB				
总空间	409400 MB				
可用空间	409354 MB				
启用配额	●是 ○否				
容量宽限时间	600 分钟				
文件数量宽限时间	800 分钟				
	用户(群组)配额管理				
ftpadmins* ▲ 匿名用户 tactors*	已使用容量 已使用文件数量	11680 KB 26			
user1	容量状态	超出,剩余宽限时间 599 分钟			
user2 user3	文件数量状态	超出,剩余宽限时间 796 分钟			
	警告容量	○ 不限 ● 自定义 4096 KB			
	限制容量	○ 不限 ● 自定义 40960 KB			
	警告文件数量	○ 不限 ● 自定义 20			
*	限制文件数量	○ 不限 ● 自定义 40			
		更新			
	♠ 提交				

逻辑卷配额

图 4.47 超出警告设置的用户逻辑卷配额

例如: 上图显示的是 NAS 逻辑卷 share 中用户 user1 的配额状态,可以看出,用户 user1 已使用容量为 11680KB,已使用 25 个文件(夹),但其警告容量为 4096KB,警告文件数量为 20,因此显示容量和文件数量都已超出。

由于 NFS 文件共享服务不需要进行用户验证,因此 NFS 用户(上图中列表框中的红色的 "NFS 用户")被单独列在用户(群组)列表中,可以通过设置其配额来限制 NFS 用户的容量和文件数量。

4.7.4 RAID 控制器

RAID控制器
#LSI RAID控制器
客户端需要安装 "MegaRAID Storage Manager" 软件进行管理, 详细请参考用户手册. 默认登录用户名: <mark>root,</mark> 密码: <mark>raid</mark>
更改管理密码: 1 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

图 4.48 RAID 控制器

在"RAID 控制器"界面中会自动列出当前设备接入的其它品牌的 RAID 控制器的管理方法,包括 3ware、Areca、LSI、HighPoint、Promise、Adaptec、Marvell 等类型的 RAID 控制器的管理,如上图,系统监测到 LSI RAID 控制器,"RAID 控制器"界面只显示 LSI RAID 控制器的管理方法,其他支持的 RAID 控制器的管理方法自动隐藏,管理可以参照本界面中介绍的方法直接管理 GS9100 系统中安装的这些 RAID 控制器。

4.7.5 磁盘监控

在"磁盘监控"页面可以获得 GS9100 存储系统里面所用磁盘的 S. M. A. R. T 信息,以及可以设置对磁盘温度的监控。

			磁盘监控			
:: 监控设置						
状态		开启		② 关闭	3	
磁盘温度阈值		50	°C			
磁盘寿命报警阀值		10				
磁盘寿命错误阈值		5				
			合提交			
位置	供应商		型号		容量(MB)	
SATA 1/1	ATA		TOSHIBA MK1002TS		953869	
SATA 1/2	ATA		WDC WD10EVDS-63U		953869	
SATA 1/3	ATA		WDC WD10EVDS-63U		953869	
SATA 1/4	ATA		WDC WD10EVDS-63U		953869	
SATA 1/6	ATA		ST31000340NS		953869	
:: 磁盘属性						
固件版本		MT2A				
序列号			Y1M1KBPRF			
S.M.A.R.T支持		是				
S.M.A.R.T		激活	⊘ 禁用			

III S.M.A.R.T 届性								
ID#	属性名称	当前值	最差值	阎值	状态	数据		
1	Raw_Read_Error_Rate	100	100	50	良好	0		
2	Throughput_Performance	100	100	50	良好	0		
3	Spin_Up_Time	100	100	1	良好	6603		
4	Start_Stop_Count	100	100	0	良好	544		
5	Reallocated_Sector_Ct	100	100	50	良好	1		
7	Seek_Error_Rate	100	100	50	良好	0		
8	Seek_Time_Performance	100	100	50	良好	0		
9	Power_On_Hours	79	79	0	良好	8522		
10	Spin_Retry_Count	110	100	30	良好	0		
12	Power_Cycle_Count	100	100	0	良好	532		
191	G-Sense_Error_Rate	100	100	0	良好	26		
192	Power-Off_Retract_Count	100	100	0	良好	351		
193	Load_Cycle_Count	100	100	0	良好	4166		
194	Temperature_Celsius	100	100	0	良好	29 (Min/Max 12/70)		
196	Reallocated_Event_Count	100	100	0	良好	1		
197	Current_Pending_Sector	100	100	0	良好	0		
198	Offline_Uncorrectable	100	100	0	良好	0		

图 4.49 磁盘监控

"S. M. A. R. T 支持"是表示存储存储系统中的 RAID 卡是否支持获得磁盘 S. M. A. R. T 信息。默认 S. M. A. R. T 状态都是激活的,可以根据需要点击"禁用"按钮进行状态的切换。 "S. M. A. R. T 属性"下显示的是具体的属性,包括 ID、属性名称、当前值、最差值、阀值、状态以及数据。要注意的是"最差值"和"阀值"的比较,"最差值"必须大于"阀值"才 是正常的状态。"数据"表示磁盘上的实际数值,而"当前值"是由"数据"根据一定的算 法转化得到的。其中比较常用的有:

Start_Stop_Count:磁盘启动关闭的次数;

Reallocated_Sector_Ct:磁盘坏道的数目;

Power_On_Hours: 磁盘运行的小时数;

Power_Cycle_Count: 电源开启次数;

Temperature_Celsius: 磁盘温度(℃);

Media_Wearout_Indicator:这是一个针对 SSD 硬盘的参数,表示硬盘剩余寿命,一般从 100 往下降。

"监控设置"下可以激活或者禁用对磁盘温度的监控。当处于激活状态,如果磁盘温度 高于"磁盘温度阀值"处所设置的数值,系统会自动报警,磁盘温度恢复正常之后,报警自 动解除。

GS9100 系统可以针对 SSD 设备设置寿命阀值,如果 SSD 设备寿命低于指定的阀值,系 统会自动报警。

4.8 共享管理

4.8.1 共享列表管理

共享列表管理					
test 🔺	共享雇性				
	状态	正常			
	名称	test			
	描述				
	所在逻辑卷	逻辑卷 - nas ▼			
*	共享模式	 ✓ CIFS(Windows)共享服务 ✓ NFS(Unix)共享服务 △ AFP(Apple)共享服务 FTP文件共享服务 □ rsync文件备份服务 □ HTTP(WebDAV)文件共享服务 			
	🗌 删除共享时	同时删除其中的数据			
:: 文件过滤					
要过滤的文件名扩展名, 以分号隔开					

图 4.50 共享列表管理

在"共享列表管理"界面中,可以添加、编辑及删除各种类型的共享(目前 GS9100 支持 CIFS、NFS、AFP、FTP、rsync、HTTP 等类型的共享,不同类型的共享为不同的客户端提供服务),共享需要建立在已经格式化的 NAS 逻辑卷中,共享名称不能重复。

输入共享名称及描述,选择共享所在的逻辑卷,然后选择共享模式(可以多选,同时选 中多个共享类型表示几种共享建立在同一个目录中,这样可以在不同的共享服务之间交换数 据),点击"添加共享"按钮即可创建共享。

选中共享列表中的一个共享,右边将显示其名称、描述、所在逻辑卷及共享模式,如果 一个共享所在的逻辑卷无效或不存在,则该共享的状态将显示为无效,如下图所示:

共享列表管理 共享列表管理					
test	•	共享届性			
	状态	无效			
	名称	test			
	描述				
	所在逻辑卷	•			
	共享模式	 ✓ CIFS(Windows)共享服务 ✓ NFS(Unix)共享服务 ■ AFP(Apple)共享服务 ■ FTP文件共享服务 ■ rsync文件备份服务 ■ HTTP(WebDAV)文件共享服务 			
	🗌 删除共享时	同时删除其中的数据			
:: 文件过滤					
要过滤的文件名扩展名,以分号隔开					
● 提交					

图 4.51 无效的共享

此时需要确认这些共享是否确实不需要,不需要的情况下,点击"删除共享"按钮可删除共享。

删除共享时,如果选择了"删除共享时同时删除其中的数据",表示在共享删除的同时,该共享内的数据将一并被删除,如果不选中此选项并删除该共享,下次在同一逻辑卷上建立相同名称的共享,该共享中的数据将会得到保留。

注:为了 GS9100 存储系统中的数据安全性考虑,删除共享时如果有用户(客户端)正在使用这些共享, Web Manager 中会提示当前有多少个用户在使用这个共享,并提示是否继续删除这些共享。

4.8.2 CIFS 共享管理

CIFS共享管理						
共享列表	server					
允许匿名访问	○是 ●否					
匿名用户可写	●是 ○否					
目录可见	●是 ○否					
用户审计	●是 ○否					
NTFS ACL支持	●激活 ○禁用					
启用缓存	○激活 ● 禁用					
允许的主机	○所有 ●自定义 150.203.15.0/255.255.2					
禁止的主机	所有 ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・					
允许用户群组管理						
允许用户(群组)列表 hzt	用户(群組)列表					

图 4.52 CIFS 共享管理

在 "CIFS 共享管理"界面中, "共享列表"列表框中会列出所有的 CIFS 共享以及 NAS 逻辑卷的快照,可以分别对这些进行设置。

在此界面中可以设置每个 CIFS 共享(NAS 逻辑卷快照)是否允许匿名访问、该共享目 录对于匿名用户是否可写、在共享列表中是否可见、允许以及禁止的主机等,同时可以设置 每个共享的允许用户以及这些允许用户的读写权限。

启用 CIFS 共享的"用户审计"功能之后,客户端对 CIFS 共享的登录、登出、创建删除 修改文件等操作都会自动记录到事件日志中方便系统管理员进行审计。

如果用户需要更加详细的 Windows 文件权限控制功能,可以启用"NTFS ACL 支持", 启用之后用户可以在 Windows 客户端中对 CIFS 共享中的文件进行权限设置。

注:双机系统使用 CIFS 共享时建议将缓存禁用以确保节点切换时数据正确性。

通过"允许的主机"可以设置 CIFS 存储系统只允许让哪些特定的主机进行访问,默认情况下允许主机为空,表示允许所有客户端进行访问。

"允许的主机"中可以设置多个不同的主机,这些主机之间以逗号或者空格隔开,主机 地址可以是主机名或者 IP 地址,也可以是"192.168.0." (表示允许 192.168.0.0 网段的 所有 IP 地址)或者"192.168.0.0/255.255.255.0"(网络/子网掩码,意义与前面的相同) 或者"192.168.0.0/24"(网络/网络地址位数,意义与前面的相同)这些灵活可变的格式, 也可以在"允许主机"中加入特殊字符串来达到限制某个特定 IP 地址的目的,例如设置允 许主机为:192.168.0. EXCEPT 192.168.0.66,表示允许整个 192.168.0.0 网段的 IP 地址 但 192.168.0.66 这个 IP 地址例外。

类似的可以设置"禁止的主机"。

注:每次点击"提交"按钮提交时,更改的只是"共享列表"列表框中选中的那一个 CIFS 共享的设置, 不会更改其它未选中的共享的设置;如果要更改其它的 CIFS 共享的设置,应从"共享列表"中选择该 CIFS 共享,然后更改设置,然后提交。以下 NFS、AFP、FTP、打印机等的设置方法均与此相同。

添加/删除用户(群组)并设置权限:

■ 添加允许用户

从右边的"用户(群组)列表"列表框中选择要添加的用户,然后从"允许的用户(群组)的权限"列表框选择其权限(只读或者读写),然后添加"添加"按钮将该用户添加到 左边的"允许用户(群组)列表"中。

■ 删除允许用户

从左边的"允许用户(群组)列表"中选择要删除的用户或群组,然后点击"删除"按 钮将其从左边删除。

■ 更改用户的权限

从左边的"允许用户(群组)列表"中选择要更改的用户或群组,在中间的"允许的用户(群组)的权限"列表框中选择对应的权限(只读或者读写),然后点击"更新"按钮进行更改。

注:下面的 NFS 共享管理、AFP 共享管理、FTP 共享管理、rsync 共享管理、iSCSI target 管理等界面中的添加、删除、更新的方法都与此相同。

■ CIFS 共享名称及共享路径的约定

假设 GS9100 的 IP 地址是 192.168.0.91, 下面分别对两种情况进行说明:

1、如果是在 NAS 逻辑卷上建立的 CIFS 共享,例如 CIFS 共享 cifs,则客户端访问该 CIFS 共享时直接使用该共享名称 cifs, CIFS 共享路径为:

\\192.168.0.91\cifs

2、如果是直接将 NAS 逻辑卷的快照通过 CIFS 进行共享,例如 NAS 逻辑卷快照 snap0(假 设此逻辑卷快照属于卷组 vg0),那么客户端在访问该快照的时候使用以下共享名称:

~该快照属于的卷组名称~该快照的名称

即使用"[~]vg0[~]snap0"作为CIFS共享的共享名称,则CIFS共享路径为:

\\192.168.0.91\~vg0~snap0

■ 在 Windows 下访问 CIFS 共享

点击"开始"菜单 - "运行" , 输入:

\\CS1000的 IP 地址

如下图所示:

📼 运行	×
	Windows 将根据您所输入的名称,为您打开相应的程序、 文件夹、文档或 Internet 资源。
打开(<u>O</u>):	\\192.168.1.4 ▼
	确定 取消 浏览(<u>B</u>)

图 4.53 访问 CIFS 共享

如果"网络配置"-"CIFS 设置"中的"允许匿名登录"为"是",则会出现共享列表 界面:



图 4.54 CIFS 共享列表

此时就可以选择相应的共享进行访问,例如访问共享 test,如果共享 test 的"允许匿 名访问"没有开启,那么访问 test 将需要输入用户名和密码,如下图所示:

Windows 安全	x
输入网络密码 输入您的密码来连接到: 192.168.1.4	
test1 ・・・・・・ 域: XSD-WORKING-PC 同 记住我的凭据	
	确定取消

图 4.55 CIFS 共享验证

输入正确的用户名和密码之后就可以浏览该共享了。

如果需要断开已经连接上的 CIFS 共享,可以右键点击"我的电脑",选择"断开网络驱动器",出现"中断网络驱动器连接"对话框,选择相应的 CIFS 共享,点击"确定"按 钮断开即可,如下图所示:

9	断开网络驯	驱动器	×
	选择要中断响 网络驱动器(哪些网络驱动器的连接,然后单击"确定"。 (N):	
	Ż	test (\\192.168.1.4) (Z:) 99.8 GB 可用 , 共 99.9 GB	
		可用空间: 99.8 GB 总大小: 99.9 GB	
		确定	取消

图 4.56 断开网络驱动器

■ 在 Linux (UNIX) 下访问 CIFS 共享

Linux 下一般自带了对 CIFS (SMB) 的支持,可以通过运行以下命令查看 Linux 内核是 否支持 CIFS (SMB) 文件系统:

```
cat /proc/filesystems
```

例如,输出如下:

f # cat	/proc/filesustems		
nodev	susfs		
nodev	rootfs		
nodev	bdev		
nodev	proc		
nodev	binfmt misc		
nodev	securitufs		
nodev	sockfs		
nodev	usbfs		
nodev	pipefs		
nodev	futexfs		
nodev	tmpfs		
nodev	inotifyfs		
nodev	eventpollfs		
nodev	devpts		
(Helder # 79-58)	ext3		
	ext2		
nodev	ranfs		
nodev	huget1bfs		
	nsdos		
	vfat		
nodev	cifs		
nodev	nqueue		
nodev	rpc_pipefs		
nodev	nfsd		
	xfs		
~ #			

图 4.57 Linux 文件系统信息

如果输出中有上图红框标出的 cifs 或者 smbfs 表示您所使用的 Linux 客户端支持 CIFS (SMB) 文件系统。

如果您的 Linux 支持 CIFS 文件系统,那么可以运行以下命令访问 CIFS 共享:

mount -t cifs -o username=user,password=pass //IP/test /mnt

其中,cifs为文件系统类型,如果您的Linux系统不支持cifs文件系统则可以用 smbfs 代替; user和 pass分别为访问该共享的用户名和密码,IP为 GS9100存储系统的 IP 地址, test为该 CIFS 共享的名称,/mnt为 mount(具体请参考 Linux 用户手册)的目的路径。

如果该共享允许匿名访问,则可直接运行以下命令访问:

mount -t cifs //IP/test /mnt

如果需要断开已经连接的 CIFS 共享,可以运行以下命令断开共享: umount /mnt

其中/mnt为mount的目的路径,详细请参考Linux用户手册。

如果您的 Linux 系统不支持 CIFS,可以通过重新编译内核来加入 CIFS 的支持,如下图

所示,将 CIFS 文件系统支持或者 SMB 文件系统支持编译进内核即可:



图 4.58 将 CIFS 支持加入到 Linux 内核中

如果您的Linux不支持CIFS,而且没有编译内核的条件,那么也可以直接使用 smbclient 程序来访问 CIFS 共享,有关 smbclient 命令的详细使用说明请参考 "man smbclient",运行 smbclient 命令如下:

[root@zzmlinux	root]#	smbcli	ent -U	test //19	2.168	.0.1	53/to	est	000000	
Domain=[EASYNAS] 0S=[l	Jnix] So	erver=[Samba 3.0	1.3-5]					
smb: \> dir										
				D	0	Fri	Feb	15	01:52:15	2008
÷				D	0	Fri	Feb	15	01:52:15	2008
şmb: \> 📒	38976	blocks	of siz	ze 131072.	3897	4 bl	ocks	ava	ailable	

图 4.59 通过 smbclient 访问 CIFS 共享

其中,第一个 test 为访问该 CIFS 共享的用户名,000000 为访问密码,192.168.0.153 为 GS9100 的 IP 地址,第二个 test 为该 CIFS 共享的名称。

登录成功之后就可以运行一些命令(例如: dir、get、put等)来进行操作,具体请使用 help 命令查看帮助,登录之后使用 quit 命令退出 smbclient。

使用 smbclient 还可以查询 GS9100 存储系统上有哪些 CIFS 共享,运行 smbclient 命令 如下:

[root@ Passwor Domain≕	rd: =[EASYNAS] OS=	[Unix] Se	ver=[Samba 3.0.3-5]
	Sharename	Туре 	Comment
	test	Disk	test
	IPC\$	IPC	IPC Service (EasyNAS CIFS Server)
	ADMIN\$	IPC	IPC Service (EasyNAS CIFS Server)
Domain:	=[EASYNAS] OS=	[Unix] Se	ver=[Samba 3.0.3-5]
	Server		Comment
	Workgroup	I	laster
	WORKGROUP		 F8F8D 0D6E 06B4E3

图 4.60 使用 smbclient 得到 CIFS 共享列表

从上图中可以看出 192. 168. 0. 153 存储系统上有一个共享,共享名称为 test。

■ 在 Mac OS X 下访问 CIFS 共享

Mac OS X系统中已经自带了对 SMB 文件共享协议的支持,在 Mac OS X 中也可以很方便地访问 CIFS 共享。

在主菜单中选择"转到"-"连接到存储系统",在弹出的"连接到存储系统"对话框 中输入"smb:// GS9100 存储系统的 IP 地址",例如"smb://192.168.0.211",如下图 所示:

000	连接的	则服务器	
服务器地址:			
smb://192.168.0.2	1		+ O.
个人收藏服务器:			
F			
(移去)		(浏览) (连接)

图 4.61 在 Mac OS X 下访问 CIFS 共享

然后将出现 CIFS 共享文件夹选择界面,如下图所示:

C.				0
	选择您想连接的	SMB/CIFS 共享	宗卷。	
	new			
	取消	(鉴定	At the second se	

图 4.62 选择 CIFS 共享宗卷

选择要访问的共享目录,点击"好"按钮,输入用户名、密码即可访问该共享目录。

访问成功之后, Mac OS X 会自动在桌面上生成一个新的 CIFS 网络卷图标,如果需要断 开已经连接的 CIFS 共享,选中该网络卷,按下苹果键盘中的 Control 键,同时鼠标点击该 网络卷将出现右键菜单,选择"推出"即可,如下图所示:

	2
帮助	SHARE
打开 显示简介	
推出	•
复制 制作替身	
拷贝"SHARE	

图 4.63 断开 CIFS 共享

同时在 Mac OS X 中也可以通过在终端 (Terminal) 中运行以下命令访问 CIFS 共享:

mount_smbfs //test:000000@192.168.0.153/share /Volumes/share

其中, test 为访问该共享的用户名,000000 为访问密码,192.168.0.153 为 GS9100 存 储系统的 IP 地址, share 为该 CIFS 共享名称,/Volumes/share 为 mount 的目标路径。

断开已连接的 CIFS 共享,运行以下命令即可:

umount /Volumes/share

其中/Volumes/share为mount的目的路径,详细请参考"man mount_smbfs"查看其详 细使用说明。

4.8.3 NFS 共享管理

在"NFS 共享管理"界面中,可以设置 NFS 共享的权限及允许规则等。

	NFS共享管理
共享列表	test 🔻
挂载路径	/nfs/test
允许规则	
*(rw)	 允许的IP网段、主机名、工作组名等 * 读写 ▼ 保持客户端文件权限: 是 ●否 更新 ● 番 聞除 ➡
	☆ 提交

图 4.64 NFS 共享管理

新建立的NFS共享不允许来自任何 IP 地址的客户端访问,因此需要添加允许的 IP 地址, 例如:要允许 192.168.0. 网段的所有用户都可以访问,则添加允许规则:192.168.0.*, 然 后设置读写权限。保持客户端文件权限单选按钮视用户需求自行选择,如果选"是"表示客 户端产生的文件在存储存储系统上保留其原有的权限。

■ 在 Linux (UNIX) 下访问 NFS 共享

要在 Linux 下访问 NFS 共享,可以通过运行以下命令来实现:

mount -t nfs 192.168.0.217:/nfs/test2 /mnt

其中 192.168.0.217 为 GS9100 存储系统的 IP 地址, test2 为 NFS 共享的名称, GS9100 的 NFS 共享路径格式为 "/nfs/NFS 共享的名称" , /mnt 为 mount (参考 Linux 用户手册) 的目的路径。

■ 在 Mac OS X 下访问 NFS 共享

在 Mac OS X 下可以通过在终端中运行以下命令来访问 NFS 共享:

mount_nfs 192.168.0.217:/nfs/test2 /Volumes/test2

其中 test2 为 NFS 共享的名称, /Volumes/test2 为挂载路径, 有关 mount_nfs 的详细 帮助信息请参考 "man mount_nfs" 命令。

如果需要在 Mac OS X 系统中以图形方式管理 NFS 共享,您可以安装"NFS Manager"软件(注:该软件为共享软件,未注册版本有功能及使用时间限制),首先从 http://www.bresink.de/osx/NFSManager.html 得到"NFS Manager"的安装包并进行安装:



图 4.65 NFS Manager 软件包

启动"NFS Manager"程序, 主界面如下:

	24					
At: Lo	al no directory: /	Netinfo/Defa	auiti ocalNode. Auti	nenticated as root		C
		NF	S Connections	NFS Shares		
At startup I demand co	ime, all compu	iters bound t	to the directory nod	le "/NetInfo/DefaultL	ocalNode" will prepa	ire on-
	undernauta co ci					
IP Address	Serve	er Name	Share	Mount Point	Options	1
IP Address	Servi	er Name	Share	Mount Point	Options	
IP Address	Servi	er Name	Share	Mount Point	Options	

图 4.66 NFS Manager 主界面

点击上图中的锁状图标并输入管理员用户名和密码解锁,点击工具栏中的"Add Entry" 按钮,将出现添加 NFS 访问入口的对话框:

	192.168.0.91	Select
NFS Share:	/media/nfs	Select
Mount Point:	In Network folder	
	Create alias at:	
	/mnt	Select
Options:	Connect as read-only fold	der responds ("hard mount")
Options:	Connect as read-only fold Always retry until server r Allow user to interrupt ac Postpone connection if se Ignore "set user ID" privile	der responds ("hard mount") tive data transfer rver unavailable eges

图 4.67 添加 NFS 访问入口

在"NFS Server"文本框中输入 GS9100 存储系统的 IP 地址,在"NFS Share"文本框 中输入 NFS 共享的路径(/nfs/NFS 共享的名称),设置挂载点及挂载选项,点击"OK"按 钮添加一个新的 NFS 访问入口。

At: Local Viewing di	rectory: /NetInfo/De	faultLocalNode. Authent	ticated as root		0
		NFS Connections	NFS Shares		
IP Address	Server Name	Share	Mount Point	Ontions	
IP Address 192.168.0.91	Server Name	Share /media/nfs	Mount Point	Options -s -P -b net	
IP Address 192.168.0.91	Server Name	Share /media/nfs	Mount Point	Options -s -P -b net	
IP Address 192.168.0.91	Server Name	Share /media/nfs	Mount Point	Options -s -P -b net	
IP Address 192.168.0.91	Server Name	Share /media/nfs	Mount Point	Options -s -P -b net	

图 4.68 添加 NFS 访问入口之后的 NFS Manager 主界面

新添加的 NFS 入口将显示在 "NFS Connections"列表中,如果 NFS 的访问参数正确的话, "NFS Shares"对话框中将出现已经挂载的 NFS 共享,然后就可以使用这些 NFS 共享了。

■ 在 Windows 下访问 NFS 共享

Windows 系统默认不支持 NFS 协议,因此默认情况下无法访问 NFS 共享。如果需要在 Windows 下访问 NFS 共享,需要安装"Windows Services for UNIX"或者"Omni-Lite"等 软件。

"Windows Services for UNIX"是微软公司开发的用于将 Windows 集成到现有的基于 UNIX 的环境中,有关"Windows Services for UNIX"软件的详细信息及相关使用说明请参 考以下网址: <u>http://technet.microsoft.com/en-us/interopmigration/bb380242.aspx</u>。

"Omni-Lite"软件(注:该软件为共享软件,如果不注册将有试用期限)与"Windows Services for UNIX"相比更加小巧,下面以其为例子说明如何在Windows下访问 NFS 共享:

首先从<u>http://www.xlink.com/</u>网站上得到"Omni-Lite"的安装程序,运行安装程序, 其安装界面如下:



图 4.69 Omni-Lite 的安装界面

安装过程中可能会提示"Allow mount with UID & GID",请选择"Yes",完成时将提示您重新启动计算机,请选择"Yes",然后点击"Finish"按钮重新启动:



图 4.70 Omni-Lite 安装完成

重新启动之后,运行"Omni-Lite"软件中的"NFS Client"组件,Omni NFS Client的主界面如下:

🔐 Unni MFS Client 📃	×
DEFINE ACLEAN OMOUNT PUMMIT AUTILS AROSTEDIT EXIT OF HELP CABOUT	
D Drive Currently Mounted Default Path Auto Mount	
G	
P N	
□ s s	
	T
	<u> </u>



在该界面中会列出所有未被使用的系统盘符(盘符图标颜色为黄色),可以任意选择 一个(例如上图中的 N 盘符)来映射访问 GS9100 系统的 NFS 服务。要使用 Omni-Lite 软件 访问 NFS 共享,首先需要编辑系统的 HOST 表,点击"HOSTEDIT"按钮将出现"HostEdit" 界面:

🕈 HostEdit		×
New Remove Modify NIS Setup About	Exit	
Host Name	IP Address Host Type	
localhost	127.0.0.1 Host	
Ready	NIM	

图 4.72 编辑系统 HOST 表

该界面中会列出当前系统的主机名与 IP 地址对应关系,点击"New"菜单添加 GS9100 存储系统:

T Host li	st through MIS
Host	StorageSvr.localdo
- Resolv	ed by Domain Name Ser
Host IP:	192 . 168 . 1 . 14

图 4.73 添加 GS9100 存储系统主机名和 IP 地址

在"Host"框中输入 GS9100 存储系统的主机名(在"基本网络设置"界面中可以看到, 也可以输入自定义的主机名),在"Host IP"中输入 IP 地址(例如: 10.1.1.242),点击 "Next"按钮继续:

C No	eck one here if you know	(• Yes
		C No
f you are not sure, click Test	you are not sure, click	Test

图 4.74 确认所添加的主机是 NFS 存储系统

此界面会提问您所输入的主机是一个 NFS 存储系统,选择"Yes"然后点击"Next"按钮继续:

nnection. Check Ne	twork Logon	to have ILink logon
T Network Logo	a	MPS Property
Authentication	C PCNFSD	○ MIS ⊙ UID and
Vsernane:		UID: 99
Password:		GID: 99

图 4.75 设置验证方式

选择验证方式为"UID and GID",并设置"UID"和"GID"都为 99, 然后点击"Finish" 按钮完成添加 GS9100 存储系统的 HOST 记录:

😚 HostEdit			_ 🗆 🗵
New Remove Modify NIS Setup About	<u> </u>		
Host Name	IP Address	Host Type	
StorageSvr.localdomain	192.168.1.14	NFS Server	
I			
Ready			

图 4.76 已添加的 GS9100 存储系统的 HOST 记录

完成添加GS9100存储系统HOST记录之后,在OmniNFSClient的主界面中点击"DEFINE" 按钮为选中的盘符(如图中的N盘)建立NFS映射关系:

Omni HFS Client	×
Map NFS Network Drive	
This wizard helps you connect to an NFS exported file system.	
Drive Letter: N:	
Server Name: Browse	
Mount Path: Options	XLINK TECHNOLOGY INC. WWW.XLINK.COM
< 上一步	B) 下一步 (8) > 取消

图 4.77 浏览 NFS 共享

在该界面中点击"Browse"按钮将出现浏览NFS共享的对话框,在该对话框中选择GS9100 存储系统的主机名,该存储系统上的NFS共享将会被列出来,其中"Exported Path"路径 名最后一个斜杠后的字符即为GS9100存储系统上的NFS共享名(如下图中红色所示):

om ze	
Server	Exported Path
StorageSvr.localdomain	
StorageSvr.localdomain	Exported Path Permission
	/nfs * /nfs.test 192.168.1.*
,	
 NFS Server on HostEditor Database 	<u>ا</u>

图 4.78 选择 GS9100 存储系统上的 NFS 共享

选择一个 NFS 共享, 点击 "OK" 按钮, 该共享的 "Server Name" 和 "Mount Path" 参数将被自动填充到 "Map NFS Network Drive" 对话框中, 点击 "下一步" 按钮继续:

Omni NFS Client			×
Map NF	S Networl	k Drive	
This wizard help system.	s you connect to a	an NFS exported file	
Drive Letter:	N: 💌		
Server Name:	StorageSvr.lo	Browse	
Mount Path:	/nfs/test	Options	XLINK TECHNOLOGY INC.
		< 上一步(B) 下一步 (8) > 取消

图 4.79 设置存储系统主机名和 NFS 共享路径

在"NFS Authentication"界面中选择验证方式为"UID and GID",并将"UID"和"GID" 都设置为 99,如果需要下次登录时自动重新映射,请选中"Auto Mount"复选框:

NFS Authentication	
NFS authentication is required for connecting to NFS exported file system.	
Authenticated by	
C PCNFSD C NIS C UID and GID	
User Name: UID: 99	
Password: GID: 99	
Save Password 🔽 Auto Mount	WWW.XLINK.COM
Save Password I Auto Mount	WWW.XLINK.COM

图 4.80 设置 NFS 共享的验证方式

点击"下一步"将出现"Summary"概要界面,该界面中将显示您要映射的 NFS 共享的 属性,若确认无误点击"完成"按钮完成建立映射关系:

ani WFS Client	
Summary	
Click Finish to create this NFS drive.	
NFS Network Drive Drive Letter: N: Remote Path: \\StorageSvr.localdomain\nfs/test Authentication: UID and GID UID: 99 GID: 99 Auto Mount: YES	XLINK TECHNOLOGY INC. WWW.XLINK.COM
<	上一步 (B) [完成] 取消

图 4.81 完成建立 NFS 共享映射关系

完成后的映射关系将显示在"Omni NFS Client"主界面中,选中一个映射关系,点击"MOUNT"按钮开始映射该 NFS 共享:

💑 Omni HFS Client	
DEFINE ACLEAN OMOUNT SUMMIT SUTILS	EDIT EXIT PHELP C ABOUT
D Drive Currently Mounted Default	Path Auto Mount 🔺
E	
F	
G	
N (\Stora;	geSvr.localdomain\nfs/test YES
P	•
Ready	

图 4.82 映射 NFS 共享

如果映射成功,在该NFS 共享盘符中将可以看到NFS 共享上的文件(夹):

22∎: \			
文件(E) 编辑(E) 查看(Y)	收藏(A) 工具(T) 帮助(H)	A
😋 后退 👻 🕤 👻 🏂 換索	🛛 🏷 文件夹 🛛 🔂 🏷 🗙	· 🍤 🛛 🕀	
地址 @) 😪 N: \			💌 🄁 转到
名称 ▲	大小 类型	修改日期	属性
	文件夹	2013-2-21	13:02
匹定 1 作府家		💙 Inter:	net //

图 4.83 NFS 共享上的文件(夹)

此时在主界面中NFS 共享对应的盘符图标会变成绿色■:

💑 Omni NFS Client		
PEFINE ACLEAN COUNT PUNMNT PULS	AHOSTEDIT 📭 EXIT 💡 HELP 🕲 ABOUT	
D Drive Currently Mounted	Default Path	Auto Mount 🔺
F		
G		
<mark>н</mark> н		
J J J		
N \\StorageSvr localdomain\nfs/test	\\StorageSvr localdomain\nfs/test	YES
	(b) of aBcont. Tocardonarit (http://cont	1.00
P		
ΞQ		
R		
l <mark>⊡</mark> s		
		-
n 1		
Keady		

图 4.84 已映射上的 NFS 共享

此时点击"UNMNT"按钮或者通过"断开网络驱动器"的方法都可以断开 NFS 共享。

4.8.4 AFP 共享管理

	AFP共享管理
共享列表	уум 🔻
目录只读	◎是 ⑧否
允许匿名登录	●是 ◎否
匿名用户可写	●是 ◎否
Time Machine	● 激活 ○ 禁用
允许的主机	● 所有 ○ 自定义
禁止的主机	● 所有 ○ 自定义
允许帐户管理	
允许帐户列表	H的帐户的权限 Avahi avahi* 只读 ● 添加 删除 ●
	會 提交

图 4.85 AFP 共享管理

在"AFP 共享管理"页面,可以配置每个 AFP 共享是否只读、是否允许匿名登录、匿名 用户是否可写,激活/禁用 AFP 共享对于 Mac OS X 客户端的 Time Machine 备份支持(默认 禁用)。

与 CIFS 共享管理类似,您可以在"允许用户群组管理"中定制允许的用户(群组)及 其权限。同时也可以设置每个 AFP 共享的允许和禁止的主机地址以达到控制用户访问的效果。

■ 在 Mac OS X 下访问 AFP 共享

在 Mac OS X 客户端访问 AFP 共享非常简单,在主菜单中选择"转到"-"连接到存储系统",在弹出的"连接到存储系统"对话框中输入 GS9100 存储系统的 IP 地址,点击"连接"即可连接到 GS9100 的 AFP 存储系统,如下图所示:

服务器地址:		
192.168.0.199		+ 0,
个人收藏服务器:		
-		
	_	

图 4.86 Mac OS X 下访问 AFP 共享

然后选择以匿名方式登录或者输入允许的用户名和密码登录,登录完成后 Mac OS X 客 户端中会列出对登录的用户名可用的 AFP 共享,选择一个进行浏览即可。登录成功之后一个 新的卷将显示在 Mac OS X 的桌面上。

如果您使用完一个 AFP 共享之后,可以直接从桌面上断开该 AFP 共享卷。

■ 在 Mac OS X 下使用 Time Machine 进行备份

在 Mac OS X 客户端的系统偏好设置中将 Time Machine 功能开启:

Time Machine	yyw — XXAPPLE.local 449 GB/524 GB 可用,已加密 最早的备份:2015年1月23日 最新的备份:今天下午2:16 下次备份:今天下午3:09
rine machine	
关 开	Time Machine 会保留: 本地快照(只要空间允许) 过去 24 小时的每小时备份 过去一个月的每日备份 过去所有月份的每周备份 当备份磁盘装满时,最早的备份会被删除。 ✓ 在菜单栏中显示 Time Machine 选项… ?



点击"选择磁盘"按钮, Mac OS X客户端会自动列出可用的 AFP 共享卷,
备份磁盘		
数 yyw 在"XXAPPLE.local"上		
可用磁盘		
妙w 在"XXAPPLE.local"上		
其他 Time Capsule 设置没有列在这里的 Tir	ne Capsule	

图 4.88 选择 AFP 共享卷

选择备份磁盘,点击"使用磁盘"按钮,进行备份



图 4.89 Time Machine 备份

4.8.5 FTP 共享管理

		FTP共	享管理	
共享列表		test1	T	
登录提示信息 (需在"FTP设置"中开启)		Welcome to)	<u>/olnaStor</u> FTP Server !	
允许用户群组管理				
允许用户列表 〇	传输速率限制			用户列表
user	🖲 不限 🛛 🔍	自定义	KB/s	匿名用户
	目录可写	激活	v	user user1
	下载文件	激活	•	
	上传文件	激活	•	
	创建目录	激活	•	
	列举文件	激活	Y	
	其它写操作	激活	🔻 🧷 更新	
.		듣 添加	删除 🛶	*
		1	是交	

图 4.90 FTP 共享管理

在 "FTP 共享管理"页面中,可以为每个 FTP 共享设置登录信息、用户权限等。如果设置了 FTP 共享的登录提示信息,当用户登录到此共享时,对应的提示信息将会显示出来。

通过下方的用户列表进行允许用户的添加、删除及管理用户权限。用户权限包括:目录 是否可写、是否允许下载、是否允许上传、是否允许创建目录、是否允许列表文件以及其它 写权限(删除、重命名等);还可以为每个用户设置最大传输速率(默认不限制)。

建立了 FTP 共享之后,就可以使用任意一款 FTP 客户端软件来访问 FTP 存储系统了。由于 GS9100 存储系统上 FTP 文件名默认字符集为 UTF-8,建议使用支持 UTF-8 编码的 FTP 客户端软件进行访问。

注: 一个用户只能登录一个 FTP 共享, 但一个 FTP 共享可以允许多个不同的用户进行登录。

4.8.6 rsync 共享管理

	rsync共享管理
共享列表	test1 🔹
目录可写	●是 ◎否
保持客户端文件权限:	●是 ◎否
允许的主机	● 所有 ○ 自定义
禁止的主机	◎ 所有 ● 自定义
允许用户群组管理	
允许用户(群组)列表 user1	用户(群組)列表 group* group1* user user1
	● 提交

图 4.91 rsync 共享管理

在"rsync 共享管理"界面中,先选中一个 rsync 共享,然后就可以设置该 rsync 共享 是否允许可写,以及设置允许访问该 rsync 共享的用户(群组),有关 rsync 文件备份的详 细信息请参考 rsync 备份使用手册。

	HTTP共享管理
共享列表	test1 🔹
目录可写	◎ 是 ● 否
允许的主机	● 所有 □ 自定义
禁止的主机	○ 所有 ● 自定义
访问方式	
● 匿名访问 允许用户(群组)列表 group1*	● 通过用户验证访问 用户(群组)列表 group* group1* user user user1 删除 ➡

4.8.7 HTTP 共享管理

图 4.92 HTTP 共享管理

在"HTTP 共享管理"界面中,可以设置选择的HTTP 共享是否可写,该共享目录允许的 主机地址、禁止的主机地址,以及访问共享的用户验证方式,设置允许访问该共享的用户(群 组)。

■ 访问 HTTP 共享时 URL 地址的约定:

访问 HTTP 共享需要使用特定的 URL 地址, 假设 GS9100 存储系统的 IP 地址为 192.168.0.91, HTTP 共享的共享名称为 share, 则以 HTTP 方式访问此 HTTP 共享时使用以下 URL 地址:

http://192.168.0.91:80/share

如果要以 HTTPS 安全方式访问此 HTTP 共享,则需使用以下 URL 地址:

https://192.168.0.91/share

■ 在 Windows 下访问 HTTP 共享

从 Windows 98 开始的 Windows 操作系统中都自带了对 WebDAV 的支持,在 Windows 操作系统中 WebDAV 服务被称为"Web 文件夹"。如果 Windows 客户端中安装了 Internet Explorer 5.0 及以上版本,则该客户端都可以直接访问 HTTP 共享。

注: 对于 Windows XP 及以后的操作系统,为了能更好地访问并使用 HTTP 共享,建议安装"Software Update for Web Folders (KB907306)"对 Web 文件夹功能的升级补丁以解决通过 Web 文件夹方式上传、下载 文 件 时 出 现 的 文 件 名 不 正 确 的 问 题 , 详 细 信 息 请 参 考 此 网 址 : http://support.microsoft.com/kb/907306/en-us/。

1、如果 Windows 系统的"我的电脑"中有"Web 文件夹"或者"Web Folders"项目, 您可以直接进入"Web 文件夹"来访问 HTTP 共享:



图 4.93 我的电脑中的"Web 文件夹"图标

进入"Web 文件夹"之后,点击右键,选择"新建" - "Web 文件夹",出现"添加 Web 文件夹"对话框,如下图所示:



图 4.94 添加 Web 文件夹对话框

在"要添加的位置"中按上面的 URL 约定输入正确的 HTTP 共享的 URL 地址,上图所示的 URL 地址表示通过 HTTP 方式访问 GS9100 存储系统 10.1.1.236 上的 test 共享。然后点击"下一步"按钮,如果该共享需要用户验证才能访问,将出现输入用户名和密码的对话框:

连接到 10.1.1.236	<u>? ×</u>
R	
test share	
用户名 ①:	🖸 test 💌
密码(2):	****
	☑ 记住我的密码 (B)
	前定 取消

图 4.95 输入用户名和密码访问 HTTP 共享

然后将出现完成对话框:



图 4.96 完成对话框

输入 Web 文件夹名称之后,点击"完成"按钮,新的 Web 文件夹将显示在"Web 文件夹" 窗口中:



图 4.97 新添加的 Web 文件夹

双击进入该 Web 文件夹,即可进行文件操作:



图 4.98 Web 文件夹中的文件列表

为了安全的考虑,用户在使用完 Web 文件夹之后,最好将该 Web 文件夹删除。

2、如果"我的电脑"中没有"Web 文件夹"项目,也可以通过映射网络驱动器的方式 来访问 HTTP 共享。首先打开"映射网络驱动器"对话框:

映射网络驱动器	Windows न	以帮助您语接到共变的网络	▲ 文件夹,并给
	该注接指标 脑"访问该 请为要连接	一个驱动器号,这样感觉可 文件夹。 到的连接和文件夹指定驱动	以从"我的吧 器号:
	驱动器 (<u>D</u>):	Z:	-
	文件夹 (0):	月 例知: \\server\share	<u></u>
		✓ 登录时重新连接(B) 使用其執用户名进行连接。	
	(注册联机存储或连接到网络	服务器。

图 4.99 映射网络驱动器对话框

点击"注册联机存储或连接到网络存储系统",将出现"添加网上邻居向导"对话框, 点击"下一步"按钮继续:

海加阿上邻居向导		×
<i>B</i>	次迎使用添加网上邻居向导 这向导帮助您注册提供新机存维空间的服务。通过 set 消览器和 Internet 证据,您可以用这个空间来储存、组织和共享支档和组 片。 您也可以用这个有导来创建问证。PTP 站点或其他网络位置的快速方 式。	
	要继续,请单击"下一步"。	
	(1-50) (7-50)) Bin	

图 4.100 添加网上邻居向导对话框

选择"选择另一个网络位置",然后点击"下一步"按钮继续:

秦加阿上邻居向皇	×
要在哪儿创建这个同上邻居?	Con the second
诸选择一个服务提供商。如果不是所选提供商的成员,向导会帮 快捷方式,译单击"选择另一个拘留位置"。 服务提供商 (5):	助您创建一个帐户,只创建一个
100 新建另一个网络位置或 PTP 站点的地址。	
< <u>++</u>	500 下一步(1)) 取消

图 4.101 选择网络位置

然后在"Internet 或网络地址"中按上面的 URL 约定输入正确的 HTTP 共享的 URL 地址, 点击"下一步"按钮继续:

这么同人与原始进出具从人。	
这个阿上等居的地址差什么?	2
键入这个快捷方式要打开的网站、PTP 站点	或网络位置的地址。
Internet 或问路地址(A):	
http://10.1.1.235:00/test	▼ 浏览(B)

图 4.102 输入 HTTP 共享的 URL 地址

如果需要用户验证才能访问,请输入用户名和密码,将出现以下界面:

秦加阿上邻居向导	2
这个阿上等居的名称是什么?	G
为这个快捷方式创建一个帮助您轻易识别这个	▶ 周上邻居的名称:
http://10.1.1.238:80/text.	
请豫入该网上贸易的名称(在);	
test 的位置在 10.1.1.236	
	< 上一步(1) 下一步(1) 取消

图 4.103 输入 Web 文件夹的名称

点击"下一步"按钮继续,将出现完成界面:



图 4.104 完成添加 Web 文件夹

完成之后, "网上邻居"中将出现刚才添加完成的 HTTP 共享:



图 4.105 添加完成的 Web 文件夹

3、在Windows下也可以通过安装"Novell NetDrive"等软件来访问HTTP共享。

使用 "Novell NetDrive" 您可以非常方便地访问 GS9100 存储系统上的 FTP 共享及 HTTP 共享,同时它可以直接将 GS9100 存储系统上的 FTP 共享及 HTTP 共享映射为本地的网络磁盘 来进行文件读写等操作。

■ 在 Linux (UNIX) 下访问 HTTP 共享

1、如果安装 Linux 的计算机上安装了 KDE 或者 GNOME 等桌面环境,那么可以直接使用 这些桌面环境中的文件管理器来连接 HTTP 共享。

GNOME 中默认的文件管理器是 Nautilus, KDE 中默认的文件管理器是 Konqueror, 两者都带有对 WebDAV (HTTP 共享)的支持,下面以 Nautilus 为例说明如何在 Linux 桌面环境下访问 HTTP 共享。

首先,从 Nautilus 的"文件"菜单中选择"连接到存储系统",出现"连接到存储系统"对话框:

	连接到	1服务器
服务类型(工):	WebDAV (H	ПТР) 🗸
服务器(5	5);	10.1.1.236
可选信息	lı.	
端口(<u>P</u>);		80
文件夹(E	Ð:	/test
用户名(1	D:	test
连接要似	(用的名称(<u>N</u>):	test dav share
2013	2网络(<u>N</u>)	■ 取消(<u>C</u>)

图 4.106 连接到存储系统

在该对话框中选择服务类型为"WebDAV(HTTP)"(如果以 HTTPS 方式连接,则选择"WebDAV (安全)"),输入GS9100存储系统的IP地址(上图中为: 10.1.1.236),端口(80), 文件夹(/test,格式为"/HTTP 共享的名称"),用户名(test),以及连接要使用的名称(test dav share),然后点击"连接"按钮继续。

连接完成之后,桌面上将出现一个新的网络卷的图标,名称为如上指定的使用的名称:



图 4.107 桌面上的 HTTP 共享卷

双击访问该网络卷,将提示您输入密码进行验证:



图 4.108 用户验证对话框

输入正确的密码之后,就可以使用该 HTTP 共享了:



图 4.109 使用 HTTP 共享

当不再需要使用此 HTTP 共享时,您可以在桌面右击该网络卷进行卸载。

2、如果您的 Linux 操作系统中没有安装桌面环境甚至 X-window,可以安装"davfs2" 软件来访问 HTTP 共享。

有关如何安装"davfs2"请参考以下网址:<u>http://dav.sourceforge.net/</u>,必须先启用 Linux 内核中的 fuse 或者 coda 文件系统支持才可以正常使用 davfs2 软件。

"davfs2"安装完成之后,您可以使用以下命令来连接 HTTP 共享:

mount -t davfs http://10.1.1.236/test /mnt

其中,10.1.1.236为GS9100存储系统地址,test为HTTP共享的名称,/mnt为挂载点, 输入该命令之后按照提示输入用户名、密码等信息即可连接完成。

如果要断开已经连接上的 HTTP 共享, 输入:

umount /mnt

有关"davfs2"软件的详细使用说明请参考"man mount.davfs"及其官方网站。

■ 在 Mac OS X 下访问 HTTP 共享

Mac OS X 中可以非常方便地访问 HTTP 共享, 与访问 CIFS 共享类似, 点击主菜单中的 "转到" - "连接到存储系统", 出现"连接存储系统"对话框:

100
(+) (0,)

图 4.110 连接 HTTP 共享存储系统

按照约定的格式输入 HTTP 共享的 URL 地址, 然后点击"连接"按钮进行连接, 如果指定的 HTTP 共享需要用户名和密码进行验证才能访问,将出现验证对话框:

输入您的用户名标和密码,以便访问"领域内 URL 为"http://10.1.1.236:80/test/"的服务器。
您的名称和密码将不会被安全地发送出去。
名称
test
密码
🗌 在我的钥匙串中记住这个密码

图 4.111 验证 HTTP 共享

输入正确的用户名和密码之后,点击"好"按钮,此时就能看到连接上的 HTTP 共享:



图 4.112 连接上的 HTTP 共享

使用完 HTTP 共享之后,您可以点击上图所示界面中的"断开连接"按钮或者从桌面中断开连接上的 HTTP 共享网络卷。

4.9 SAN 管理

4.9.1 iSCSI target 管理

GS9100 中的 iSCSI 存储系统提供 iSCSI target (目标端)供客户端进行连接,客户端 使用 iSCSI initiator (发起端)发送请求并进行连接。

每个 iSCSI target 可以包含一个或多个 SAN 逻辑卷,客户端(initiator)连接 iSCSI target 并登录之后将出现一个或多个 iSCSI 卷。

		iSCSI target管理		
iSCSI target列表	test		T	
		iSCSI target 屈性		
名称	test			
iSCSI target IQN	iqn.1419839	9428.com.volanstor:disk.te:	st	
允许的主机	• 所有	○自定义		
禁止的主机:	◎ 所有 (● 自定义		
最大会话数	• 不限	〕 自定义 □		
成员SAN逻辑卷				
□ 卷組 逻	辑卷 容量(MI	3) I/O模式	I/O策略	
💽 vg sar	n 190000) 回写	▼ FIO ▼	
访问方式				
 • 匿名访问 · = · · · · · · · · · · ·				
● 通过用户验证访问 允许的ISCSI用户列表			iSCSI用户列表	
Q	▲ ▼	◆添加	Q	•
L	_			

图 4.113 iSCSI target 管理

在"iSCSI target 管理"界面中,您可以添加/删除 iSCSI target,设置 iSCSI target 包含哪些 SAN 逻辑卷以及设置这些 SAN 逻辑卷的 I/0 模式和策略,允许(禁止)的主机地址, 另外可以设置 iSCSI target 的验证方式: 匿名登录或者通过用户进行验证访问。

如果选择"通过用户进行验证访问",您可以添加/删除允许的 iSCSI 用户。

如果您使用的 iSCSI initiator 软件是 "Microsoft iSCSI Initiator",请确保允许的 iSCSI 用户的密码在 12 位或 12 位以上,否则可能无法正确登录。

■ 在Windows Vista 以上系统中访问 iSCSI target

Windows Vista 以上系统均自带 iSCSI 发起程序,下面以 Windows 7 为例进行介绍。进入 控制面板 - 管理工具 中,打开"iSCSI 发起程序",其主界面如下:

iSCSI 发起程序 属性				
目标 发现 收藏的目标 卷和设备 RADIUS 配置	<u>P</u>			
系统将在下列门户上查找目标 (I):	刷新 (E)			
地址 端口 适配器	IP 地址			
若要添加目标门户,请单击"发现门户"。	发现门户(0)			
若要删除某个目标门户,请选择上方的地址,然后单击"删除"。	删除 (R)			
iSNS 服务器 该系统在下列 iSNS 服务器上进行了注册(I):	刷新 (F)			
名称				
着要添加 iSNS 服务器,请单击"添加服务器"。	添加服务器 (0)			
若要刪除某个 iSNS 服务器,请选择上方的服务器, 然后单击"删除"。	删除(M)			
去关乎现和 :swe 的送细信自				
	 取消 应用(A)			

图 4.114 iSCSI 发起程序主界面

点击上图中标出的"发现门户"按钮,出现如下窗口,在"IP 地址或 DNS 名称"中,入 GS9100 存储系统的主机地址,点击"确定"按钮

ISCSI 发起程序 属性 X	
目标 发现 收藏的目标 卷和设备 RADIUS 配置	
目标门户 系统将在下列门户上查找目标(T):	
地址 端口 适配器 IP 地址	发现目标门户
若要添加目标门户,请单击"发现门户"。 发现门户 (2) 若要删除某个目标门户,请选择上方的地址,然后单 删除 (3) 击"删除"。	输入要添加门户的 IP 地址或 DNS 名称和端口号。 若要更改目标门户发现的默认设置,请单击"高级"按钮。 IP 地址或 DNS 名称(I): 端口: (默认值为 3260。)(P) 192.168.1.4 3260
iSNS 服务器 该系统在下列 iSNS 服务器上进行了注册 (I):	高級(A) 确定(0) 取消(C)
名称	
若要添加 iSNS 服务器,请单击"添加服务器"。 添加服务器 0) 若要刪除某个 iSNS 服务器,请选择上方的服务器, 删除(M) 然后单击"删除"。 1505 的详细信息	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	

图 4.115 添加 iSCSI Target

点击"目标"标签, GS9100 存储系统上的 iSCSI target 将会被显示出来,如下图 所示:

iSCSI 发起程序 属性 X	
目标 发现 收藏的目标 卷和设备 RADIUS 配置 快速连接 若要发现目标并使用基本连接登录到目标,请键入该目标的 IP 地址或 DNS 名	
称,然后单击"快速连接"。 目标(T): 口光(T): 口光(T):	连接到目标
已发现的目标 (6) 刷新 (8)	目标名: ign. 1361339853. com. volanstor:disk. san
名称 状态 ign.1361339853.com.volanstor:disk.san 不活动	 将此连接添加到收藏目标列表。 该操作会在每次计算机重新启动时使系统自动尝试还原连接。
	□ 启用多路径 (0)
若要使用高级选项进行连接,请选择目标,然后单击	
若要完全断开某个目标的连接,请选择该目标,然后单 击"断开连接"。	
对于目标属性,包括会话的酒器,请选择该目标并单击	
对于配置与目标关联的设备,请选择该目标,然后单击 设备(V) 设备 *	
有关基本 iSCSI 连接和目标的详细信息	
确定 取消 应用 (A)	

图 4.116 登录 iSCSI Target

选择您需要连接的 target,点击"连接"按钮,将出现"连接到目标"对话框,如果 该 iSCSI target 支持匿名登录,直接点击"确定"按钮登录即可,此时 iSCSI target 的状 态将变成"已连接":

iSCSI 发起程序 属性	×
目标 发现 收藏的目标 卷和设备 RADIUS 配置 快速连接 若要发现目标并使用基本连接登录到目标,请键入该目标的 称,然后单击"快速连接"。)IP 地址或 DMS 名
目标 (T): 已发现的目标 (G)	快速连接 (Q)
iqn. 1361339853. com. volanstor:disk. san 📃	连接
	连接 (8)
若要完全断开某个目标的连接,请选择该目标,然后单 击"断开连接"。	断开连接(0)
对于目标属性,包括会话的配置,请选择该目标并单击 "属性"。	属性(2)
对于配置与目标关联的设备,请选择该目标,然后单击 "设备"。	──设备(V)
有关基本 iSCSI 连接和目标的详细信息	
确定	取消 应用(A)

图 4.117 成功连接的 iSCSI Target

此时, iSCSI target 就已经连接成功了。

如果要断开已经连接上的 iSCSI target,如上图所示,选择要断开的 iSCSI target, 点击"断开连接"按钮,出现"从所有会话断开"对话框,选中会话,点击"确定"按钮断 开连接,如下图所示:

SCSI 发起程序 属性 X	
目标 发现 收藏的目标 卷和设备 RADIUS 配置	
快速连接 若要发现目标并使用基本连接登录到目标,请键入该目标的 IP 地址或 DNS 名 称,然后单击"快速连接"。	
目标 (I): 快速连接 (Q)	
已发现的目标 (G)	
海称	从所有会话断开
i qn. 1361339853. com. volanstor: disk. san 已连接	
	活动会话的总数为 1。 单击"是"从所有会话断开。
	是(Y) 否(N)
若要使用高级选项进行连接,请选择目标,然后单击	
若要完全断开某个目标的连接,请选择该目标,然后单 断开连接 (D) 击"断开连接"。	
对于目标属性,包括会话的配置,请选择该目标并单击 属性(P) 属性(P)	
对于配置与目标关联的设备,请选择该目标,然后单击 设备(V) "设备"。	
有关基本 iSCSI 连接和目标的详细信息	
确定 取消 应用 (A)	

图 4.118 成功连接的 iSCSI Target

如果 iSCSI target 需要通过用户验证 (即 CHAP 验证) 来登录, 您可以在登录时点击"高级"按钮, 出现"高级设置"对话框, 选中"启用 CHAP 登录 (E)"复选框, 在"名称 (N)" 文本框中输入登录的用户名, 在"目标机密"文本框中输入登录密码, 然后点击"确定"按 钮登录即可:

iSCSI 发起程序 屋性	
连接到目标	高级设置 ? ———————————————————————————————————
目标名:	常规 IPsec
ign. 1361339853. com. volanstor:disk. san	连接方式
□将此连接添加到收藏目标列表。	本地适配器 (L): 默认值 🗸
该操作会在每次计算机重新启动时使系统自动尝试还原连接。	发起程序 IP (I): 默认值 🗸
□启用多路径 (II)	目标门户 IP(T): 默认值 🗸
高級 (A) 确定 取消 — — — — — — — — — — — — — — — — — —	
	■ 数据摘要 (D) ■ 标题摘要 (H)
	☑ 启用 CHAP 登录 (E)
	CHAP 登录信息 通过在日标和优化程度之间提供良份验证。CHAP 有助于确保连接安全。
	若要使用,值指定在目标上为该友起程序配置的相同名称和 CHAP 机密。除非指定 其他名称,否则名称将默认为系统的发起程序名称。
若要使用高级选项进行连接,请选择目标,然后单击	
若要完全断开某个目标的连接,请选择该目标,然后单 断开连接 @)	名称 (M): san
对于目标属性,包括会话的配置,请选择该目标并单击 属性 @)	目标机密(S): ●●●●●●
	□ 执行相互身份验证 @)
	若要使用相互 CHAP,请在"配置"页上指定发起程序机密或使用 RADIUS。
	☐ 使用 RADIUS 来生成用户身份验证凭据(U)
有关基本 iSCSI 连接和目标的详细信息	■ 使用 RADIUS 对目标凭据进行身份验证 (R)
L	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
确定 取消 应用 (A)	

图 4.119 使用 CHAP 验证方式登录 iSCSI target

■ 在Windows 2003 以下系统中访问 iSCSI target

Windows 2003 以下系统中没有集成 iSCSI initiator, 首先需要安装 "Microsoft iSCSI Initiator" 软件, 安装界面如下:



图 4.120 Microsoft iSCSI Initiator 安装界面

安装过程非常简单,按默认设置安装即可。安装完成之后将在桌面和控制面板中出现一个 "Microsoft iSCSI Initiator" 的图标:



图 4.121 Microsoft iSCSI Initiator 的快捷图标

双击该图标即可启动"Microsoft iSCSI Initiator"软件,其主界面如下图所示:

Persistent Targets Bound. Volumes/Devices General Discovery Targets Image: State of the initiator of the initiator of the initiator and authenticate targets. The iSCSI protocol uses the following information to uniquely identify this initiator and authenticate targets. Initiator Node Name: ign. 1991-05.com.microsoft.zzm To rename the initiator node, click Change. Qhange To authenticate targets using CHAP, click Secret to pecify a CHAP secret. Secret To configure IPSec Tunnel Mode addresses, click Junnel	A DIRECTOR AND LE	1	
General Discovery Targets The ISCSI protocol uses the following information to uniquely identify this initiator and authenticate targets. Initiator Node Name: ign.1991-05.com.microsoft.zzm To rename the initiator node, click Change. Qhange To authenticate targets using CHAP, click Secret to pecify a CHAP secret. Secret To configure IPSec Tunnel Mode addresses, click Junnel	Persistent Te	rgets Round	Volumes/Devices
The ISCSI protocol uses the following information to uniquely identify this initiator and authenticate targets. Initiator Node Name: Iqn.1991-05.com.microsoft.zzm fo rename the initiator node, click Change. Qhange fo authenticate targets using CHAP, click Secret to pecify a CHAP secret. o configure IPSec Tunnel Mode addresses, click	General	Discovery	Targets
To rename the initiator node, click Change. Qhange To authenticate targets using CHAP, click Secret to pecify a CHAP secret. Secret To configure IPSec Tunnel Mode addresses, click Junnel	The ISCSI pidentify this	vrotocol uses the following info initiator and authenticate targe iqn.1991-05.com.microso	mation to uniquely ts. ft:zzm
pecify a CHAP secret	Fo rename the initiato	r node, click Change. ts using CHAP, click Secret to	Qhange
To configure IPSec Tunnel Mode addresses, click	pecify a CHAP secre	£	Zoolor
	lo configure IPSec 1 funnel.	unnel Mode addresses, click	Tunnel
		确定 [取剂 应用

图 4.122 Microsoft iSCSI Initiator 主界面

点击上图中标出的"Discovery"标签,出现以下窗口,点击"Add"按钮出现添加"Add Target Portal"窗口,输入GS9100存储系统的 IP 地址,点击"OK"按钮:

iSCSI Initiator 尾性	×
Persistent Targets Bound Volumes/Devices General Discovery Targets	
Address Port Adapter IP Address	Add Target Portal X Type the IP address or DNS name and socket number of the portal you want to add. Click Advanced to select specific settings for the discovery session to the portal.
Add <u>Remove</u> Refresh	IP address or DNS name: Port: [192.168.1.4] [3260 Advanced OK Cancel
Add Remove Refresh	

图 4.123 添加 iSCSI target

点击"Targets"标签,GS9100存储系统上的 iSCSI target 将会被显示出来,如下图 所示:

iSCSI Initiator 屈性	×
Persistent Targets Bound Volumes/Devices General Discovery Targets Select a target and click Log On to access the storage devices for that	
target. Click details to see information about the sessions, connections and devices for that target.	Log On to Target X
Targets:	Target name: ign.1361339853.com.volanstor:disk.san
Name Status iqn.1361339853.com.volanstor.disk.san Inactive	Automatically restore this connection when the system boots
	Enable multi-path Only select this option if iSCSI multi-path software is already installed on your computer. Advanced OK Cancel
Details Log On Refresh	
确定 取消 应用 (4)	

图 4.124 登录 iSCSI target

选择您需要连接的 target, 点击 "Log On…" 按钮, 将出现 "Log On to Target" 对 话框, 如果该 iSCSI target 支持匿名登录, 直接点击"OK"按钮登录即可, 此时 iSCSI target

的状态将变成"Connected":

iSCSI Initiator 雇	性		×	
Persistent Tar	rgets I	ound Volumes/D	evices	
General Discovery Targets Select a target and click Log On to access the storage devices for that target. Click details to see information about the sessions, connections and devices for that target.				
Targets:		Status		
qn.1361339853.con	n, volanstor: disk., san	Lonnected		
	<u>D</u> etails	Log On	R <u>e</u> fresh	
	确定	取消	应用 (A)	

图 4.125 连接成功的 iSCSI target

此时, iSCSI target 就已经连接成功了。

如果要断开已经连接上的 iSCSI target,如上图所示,选择要断开的 iSCSI target, 点击 "Details" 按钮,出现 "Target 属性"对话框,选中会话,点击 "Log Off…" 按钮 断开连接,如下图所示:

Target 屈性	×					
Sessions Devices Proper	ties					
This target has the following <u>s</u>	This target has the following sessions:					
Identifier						
fffffff8a52200c-400001	370000003					
	Log off Refresh					
Session Properties						
Target Portal Group:	1					
Status:	Connected					
Connection Count:	1					
Session Connections						
To configure how the conne this session are load balance Connections.	ctions within ed, click <u>C</u> onnections					
[

图 4.126 断开 iSCSI target

如果 iSCSI target 需要通过用户验证(即 CHAP 验证)来登录,您可以在登录时点击 "Advanced…"按钮,出现"Advanced Settings"对话框,选中"CHAP logon information" 复选框,在"User name"文本框中输入登录的用户名,在"Target secret"文本框中输入 登录密码,然后点击"确定"按钮登录即可:

Log On to Target	
Target name:	
iqn.1361339853.com.volans	tor:disk.san
Automatically <u>r</u> estore thi □ <u>E</u> nable multi-path Only select this option i on your computer. <u>A</u> dvanced	Advanced Settings ? × General IPSec Connect by using Local adapter: Default Source IP: Default Iarget Portal: Default CRC / Checksum
	Data digest Header digest ✓ CHAP logon information CHAP helps ensure data security by providing authentication between a target and an initiator trying to establish a connection. To use it specify the same target CHAP secret that was configured on the target for this initiator. User name: San San Target secret: San Deform mutual authentication To use mutual CHAP specify an initiator secret on the Initiator Settings page and configure that secret on the target.

图 4.127 使用 CHAP 验证方式登录 iSCSI target

iSCSI target 连接成功之后会在系统中注册一个新的 SCSI 设备,如下图所示:

🔜 计算机管理		_ 🗆 🗵
📃 文件(E) 操作(A) 查看(V)	窗口(W) 帮助(H)	_ 8 ×
	I 🕺 🔫 🕱 🗸	
 □ 计算机管理(本地) □ 系统工具 □ 非享文件夹 □ ☆ 本地用户和组 □ ☆ 性能日志和警报 □ ☆ 性能日志和警报 □ ☆ 存储 □ ☆ 可移动存储 □ ☆ 磁盘管理 □ ☆ 服务和应用程序 	□ □ □ DPMAGENT IDE ATA/ATAPI 控制器 SCSI 和 RAID 控制器 处理器 Wdassabs Volans testi/san SCSI Disk Device Volans testi/san Multi-Fath Disk Device Volans testi/san Multi-Fath Disk Device WDC WD5002ABYS-01B1B0 □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	

图 4.128 添加的 iSCSI 磁盘

此时就可以在"磁盘管理"中对新注册的 SCSI 磁盘进行分区、格式化等操作:

6	布局	类型	文件系统	状态	容量	空闲空间	%3
🔊 (C:)	磁盘分区	基本	FAT32	状态良好	11.71 GB	2.83 GB	24
) (D:)	磁盘分区	基本	FAT32	状态良好	11.71 GB	2.23 GB	19
) (E:)	磁盘分区	基本	FAT32	状态良好	14.82 GB	4,16 GB	28
(F:)	磁盘分区	基本	FAT32	状态良好	1015 MB	812 MB	80
1							1
日田 1							
の磁盘1	(5)				-		
017 MB	1017 MB FAT32						
もれ	状态良好						
「山舟っ						1	
40	ATTACK (LICE OF AL]]	
×24	A/10/2012 (MAX 777 / 1)						

图 4.129 初始化 iSCSI 磁盘

在 Windows 中的 iSCSI 磁盘有可能会被识别为未初始化的磁盘,此时您可以选中 iSCSI 磁盘(例如上图中的"磁盘2"),右键点击,选择"初始化磁盘"进行初始化。

将磁盘初始化之后就可以进行分区、格式化等操作了:

*	86		计外发标	14-20	~R	क्सका	1 01 5
10 1 (C1)	11/760 総合公区	基末	EAT32	<u> </u>	11 71 GB	2.83.68	76 2
■ (0:)	磁盘分区	基本	FAT32	状态良好	11.71 GB	2.23 GB	19 4
- (0.) - (E-)	総合公区	基本	EAT32	计本自好	14.82 GB	4 16 GB	28.4
- (E:)	磁盘分区	基本	FAT32	状态良好	1015 MB	812 MB	80 9
1					1		
联机	11.72 GB FA 32 状态良好 (系统)		状态良好	状态良好		M135	_
三 田 盘 1 可移动 1017 MB 联机	(F:) 1017 MB FAT32 状态良好						
伊磁盘 2 基本 3.99 G8	3.99 G <mark>a 新建</mark> 和	基金分区 (1)					

图 4.130 为 iSCSI 磁盘新建磁盘分区

选择"新建磁盘分区",出现"新建磁盘分区向导"对话框,然后按照分区向导的方法 建立分区、格式化即可。至此 iSCSI 磁盘的操作即与本地磁盘的操作完全类似,您可以为 iSCSI 磁盘的分区分配盘符并可以进行数据读写了。

注:由于现有计算机多是采用 MBR 分区的模式,而 MBR 分区表使用 <u>4 个字节</u>存储<u>分区的总扇区数</u>,按 一个扇区 512 字节算,最多只能支持 <u>2³²*512=2TB</u>,超过 2TB 的磁盘,也只能使用 2TB 的空间。所以一般情 况下,我们在创建磁盘分区的时候,最多只能建到 2TB。如果要使用超过 2TB 的空间,可以将磁盘转变为 GPT 分区样式的磁盘。GUID 分区表 (GPT)磁盘分区样式支持最大卷为 18 EB (exabytes)并且每磁盘 最多有 128 个分区。

■ 在Linux 下访问 iSCSI target

目前较新的Linux 发行版中一般已经集成了 iSCSI initiator 软件,如果安装系统时未 自动安装一般也可以通过网络或安装包等方法进行安装,一般无需编译安装。

例如在 RedHat 及 Fedora 等系统中您可以运行以下命令检查 iSCSI initiator 是否已经 安装:

rpm -q iscsi-initiator-utils

如果未安装,在网络可用的情况可以运行以下命令进行网络安装:

yum install iscsi-initiator-utils

如果网络不可用也可以使用对应的 RPM 包进行安装。

在 Ubuntu 等系统中可以运行以下命令检查 iSCSI initiator 是否已经安装:

dpkg -l open-iscsi

如果未安装,在网络可用的情况可以运行以下命令进行网络安装:

如果网络不可用也可以使用对应的 DEB 包进行安装。

apt-get install open-iscsi

如果您所使用的 Linux 系统没有对应的 iSCSI initiator 软件包,您也可以手工编译安 装 linux-iscsi 或者 open-iscsi 软件包来实现。

您可以访问 <u>http://sourceforge.net/projects/linux-iscsi</u> 来下载 linux-iscsi 软件包,访问 <u>http://www.open-iscsi.org/</u> 来下载 open-iscsi 软件包(适用于 Linux 2.6.16 以上内核版本的系统)。

下面分别介绍如何在 Linux 下使用这两个软件访问 iSCSI target,有关这两个软件的 详细使用说明请参考其帮助手册。首先 Linux 内核需要支持 iSCSI,如果您的 Linux 内核不 支持 iSCSI,请重新编译内核并加入对 iSCSI 的支持。

● 使用 open-iscsi 访问 iSCSI target:

open-iscsi 软件安装完成之后,首先修改配置文件:/etc/iscsi/initiatorname.iscsi, 更改 iSCSI initiator 的 IQN 名称,例如:

InitiatorName=iqn.com.user.initiator.test

IQN 名称您可以自行输入,必须以"iqn."开头。

然后启动 iSCSI initiator 服务:

service open-iscsi start

有的系统中服务名称可能不是 open-iscsi,则可能需要以下命令启动:

service iscsid start

服务启动成功之后,首先用 iscsiadm 命令查找 GS9100 存储系统上的 iSCSI target:

iscsiadm -m discovery -t sendtargets -p 192.168.0.248

其中, 192.168.0.248为GS9100存储系统的IP地址,该命令运行完成之后输出如下:

192.168.0.248:3260,1 iqn.1245391367.com.CS1000:disk.tester1

该结果显示 GS9100 存储系统上有一个 iSCSI target, 该 iSCSI target 的 IQN 名称为

iscsiadm -m node -T iqn.1245391367.com.CS1000:disk.tester1 -p 192.168.0.248 -l

"iqn.1245391367.com.GS9100:disk.tester1",然后使用如下命令登录 iSCSI target:

登录成功之后将能看到 iSCSI 磁盘,并可以对其进行读写操作。

如果要访问的 iSCSI target 需要用户验证,请分别使用如下 3 个命令修改登录方式和 用户名、密码之后,然后再运行上面的登录命令来登录 iSCSI target:

iscsiadm -m node -T iqn.1245391367.com.CS1000:disk.tester1 -p 192.168.0.248 -o update -n node.session.auth.authmethod -v CHAP iscsiadm -m node -T iqn.1245391367.com.CS1000:disk.tester1 -p 192.168.0.248 -o update -n node.session.auth.username -v 用户名 iscsiadm -m node -T iqn.1245391367.com.CS1000:disk.tester1 -p 192.168.0.248 -o update -n node.session.auth.password -v 密码

如果您需要在Linux 系统启动时就自动连接 GS9100 的 iSCSI target,请先将 open-iscsi 存储系统设置为开机自动启动,然后运行以下命令使指定的 iSCSI target 在系统启动时自动登录:

```
iscsiadm -m node -T iqn.1245391367.com.CS1000:disk.tester1 -p
192.168.0.248 -o update -n node.startup -v automatic
```

● 使用 linux-iscsi 访问 iSCSI target:

linux-iscsi 安装完成之后,修改其配置文件:/etc/iscsi.conf,添加一行:

DiscoveryAddress=192.168.0.91

其中, 192.168.0.91 为 GS9100 存储系统的 IP 地址。

然后启动 iSCSI initiator 服务:

service iscsi start

服务启动成功之后,使用 iscsi-ls 命令就可以看到已经连接上的 GS9100 存储系统上的 iSCSI target 的列表:

[root@zzmlinux /]#	iscsi-ls
************	***************************************
SFNet iSCS	I Driver Version 3.6.3 (27-Jun-2005)
**************	************
TARGET NAME	: iqn.2008-02.com.easynas:disk.test
TARGET ALIAS	: test
HOST NO	: 0
BUS NO	: 0
TARGET ID	: 0
TARGET ADDRESS	: 192.168.0.91:3260
SESSION STATUS	: ESTABLISHED AT Thu Nov 10 20:13:43 2007
NO. OF PORTALS	는 것 같은 것은 것은 것 같은 것은 것은 것은 것은 것 같은 것은 것이 있는 것은 것은 것을 가지 않는 것 같은 것은
PORTAL ADDRESS 1	: 192.168.0.91:3260,2
SESSION ID	: ISID 00023d000001 TSIH 04
**************	***********
[root@zzmlinux /]#	

图 4.131 列出存储系统上的 iSCSI target

此时运行"fdisk -1"命令就可以看到连接上的 iSCSI 磁盘 (/dev/sdb):

^c # fdisk	-1					
Disk /dev/ 12 heads, Units = cy	sda: 26 8 secto linders	8 MB, 268435 rs/track, 54 of 96 * 512	968 bytes 61 cylinders = 49152 byt	es		
Device /dev/sda1	Boot *	Start 43	End 1352	Blocks 62814	Id 83	System Linux
Disk /dev/ 64 heads, Units = cy	sdb: 10 32 sect linders	.0 GB, 10000 ors/track, 9 of 2048 * 5	000000 bytes 536 cylinder 12 = 1048576	s bytes		
Disk /dev/ ~ #	sdb doe	sn't contain	a valid par	tition ta	ble	

图 4.132 添加的 iSCSI 磁盘

然后就可以对 iSCSI 磁盘进行分区、格式化等操作。

如果要访问的 iSCSI target 需要用户验证,则更改/etc/iscsi.conf 为以下格式即可:

DiscoveryAddress=192.168.0.91 OutgoingUserName=iuser OutgoingPassword=iscsisecret

其中, 192.168.0.91为GS9100存储系统的 IP 地址, iuser 为验证用户名, iscsisecret 为验证密码。

如果需要在 Linux 系统启动时就自动连接 GS9100 的 iSCSI target,请使用 chkconfig 或者 ntsysv 等命令将 iscsi 服务设置为开机自动启动。

■ 在 Mac OS X 下访问 iSCSI target

在 Mac OS X 系统中,您可以通过安装"globalSAN iSCSI"等软件来访问 iSCSI target。

现以 globalSAN iSCSI 为例说明如何在 Mac OS X 下访问 iSCSI target。

您可以访问 <u>http://www.studionetworksolutions.com/</u>下载并安装"globalSAN iSCSI" 软件。

globalSAN iSCSI 的安装界面如下:



图 4.133 globalSAN iSCSI 安装界面

 ● 介绍
 ● 介绍

 ● 作可
 ● 自動部を

 ● 友架送登
 ● 女架送登

 ● 支架送登
 ● 安装 已成功

 ● 支架送登
 ● 安線 正都后动**以完成软件安装

选择安装位置之后开始安装,完成界面如下:

图 4.134 安装完成界面

安装完成之后需要重新启动计算机,重新启动之后在应用程序中可以看到 globalSAN iSCSI 的图标,启动 globalSAN iSCSI 软件,其主界面如下:

0 0	globalSAN iSCSI		
Show All		Q	
	Portals Targets Sessions Preferences]	
IP Address		Por	t
+ Modify			Refresh
	🍘 globalSAN		
	www.studionetworksolutions.com		

图 4.135 globalSAN iSCSI 界面

点击界面上方的标签切换视图,点击下方的"+"、"-"等按钮进行操作。

选中"Portals"标签,点击"+"按钮添加一个新的 iSCSI target 存储系统:

IP Address or DNS N	ame: Port:
192.168.1.4	3260
Advanced	Cancel OK

图 4.136 Add Portal 界面

在 "Add Portal" 界面中输入 GS9100 存储系统的 IP 地址及端口号,点击"OK" 按钮,新加入的 iSCSI target 存储系统将显示在 "Portals" 列表中:

0 0	globalSAN iSCSI	
Show All		٩
	Portals Targets Sessions Preferences	
IP Address		Port
192.168.1.4		3260
+ - Modify		Refresh
	🌀 globalSAN.	
	www.studionetworksolutions.com	

图 4.137 Portal 列表

此时点击"Targets"标签,界面中将会显示已经添加的 iSCSI target 存储系统上的所 有 iSCSI target:

0 0	globa	ISAN iSCSI				
Show All				Q		
	Portals Targets	Sessions	Preferences			
Target Name			Manual	SLP	Persistent	Connected
ign.1361355640.com.volansto	r:disk.san					
+ - Modify Log On.	Log Off					Refresh
	www.studion		SAN.			

图 4.138 iSCSI target 列表

选中一个 iSCSI target, 点击 "Log On…" 按钮登录该 iSCSI target:

iqn.1361355640.co	m.volanstor:disk.san
General	IPSec
CRC / Checksum Data Digest Header Digest	
Connections	
Target Address	Port
192.168.1.4	3260
For multiple target addresses to b must be configured in the Networ	e effective, distinct routes to them k panel of System Preferences
СНАР	Kerberos
Use CHAP Login Inform	nation
User Name:	
Target Secret:	
Initiator Secret:	
Make this target conne	ction persistent
	Connect Cancel

图 4.139 登录 iSCSI target

在弹出的"Target Connect…"对话框中,您可以设置使用匿名登录或者 CHAP 用户名 和密码方式登录。选中"Use CHAP Login Information"复选框以使用 CHAP 用户验证,选 中"Make this target connection persistent"表示重新启动计算机之后自动登录此 iSCSI target。设定好登录方式、用户名、密码等信息之后,点击"Connect"按钮进行登录。

登录成功之后,选中的 iSCSI target 的 "Connected" 状态将为选中状态:

0 0	glol	alSAN iSCSI					
Show All				Q			
	Portals Targets	Sessions	Preferences				
Target Name iqn.1361355640.com.vola	nstor:disk.san		Manual	SLP Persis	tent Connected		
+ - Modify Log	g On Log Off				Refresh		
globalSAN.							
www.studionetworksolutions.com							

图 4.140 己登录成功的 iSCSI target

如果不想再使用此 iSCSI target,则可以选中该 iSCSI target,点击"Log Off"按钮 注销登录。

iSCSI target 登录成功之后, Mac OS X 客户端中将出现一个新的物理磁盘, 如果该磁盘上存在可用的分区, Mac OS X 将自动尝试挂载该磁盘的分区, 下图为已经登录的存在一个 NTFS 格式分区的 iSCSI target 磁盘:



图 4.141 已自动挂载的 iSCSI target 磁盘

此时就可以对连接上的 iSCSI target 磁盘做与本地磁盘类似的分区、格式化等操作了。

4.9.2 iSCSI initiator 管理

GS9100 系统可以作为 iSCSI initiator, 使用其它的 iSCSI target 存储系统上的 iSCSI 卷。在"iSCSI initiator 管理"界面中输入主机地址以及端口,点击"发现"按钮发现指定的 iSCSI target 存储系统:

	iSCSI initiator管理	iSCSI initiator管理		
∷ iSCSI入口管理				
iSCSI入口列表	٣			
主机地址	192.168.1.129			
端口	3260			
	△☆ 发现 🛛 💥 移除			



如果主机地址和端口都正确的话,应该可以看到该 iSCSI target 存储系统上的 iSCSI target 列表:

100001 1-- 111-1---- 停田

	ISCSI INITIATOLLE 通	
:: iSCSI入口管理		
iSCSI入口列表	192.168.1.129:3260	۲
主机地址	192.168.1.129	
端口	3260	
	🕍 发现 🔰 移除	

图 4.143 已发现 iSCSI target 的主机

选中某个 iSCSI 入口的 iSCSI target, 点击"连接"按钮进行连接, 连接时可以选择 匿名访问方式或者是通过用户验证访问, 并且可以设置是否在 GS9100 系统启动时就自动连 接该 iSCSI target。

:管理该入口的iSCSI target					
Target IQN名称		连接状态			
iqn.1421289692.com.volanstor:disk.iscsi		未连接			
ign.1421311788.com.volanstor:disk.test		未连接			
🗹 系统启动时自动连接					
✓ 启用多路径I/O	网卡 以太网卡 1 - 192.168.2.122	T			
访问方式	 匿名访问 用户名 密码 	- 🤍 通过用户验证访问			
「连接					

图 4.144 连接 iSCSI target

iSCSI target 连接成功之后,将可以看到连接上的 iSCSI 卷属性。已经连接上的 iSCSI target 上的 iSCSI 卷可当作普通的物理卷加入到卷组中,并可进行创建 NAS/SAN 逻辑卷等 操作。

如果需要中断某个 iSCSI target,点击"断开"按钮即可。如果连接上的 iSCSI 卷正 在被使用(例如被用于创建卷组,那么该 iSCSI target 不能直接断开,必须中断然后点击 "移除"按钮删除某个 iSCSI 入口。
:管理该入口的iSCSI target							
Target IQN名称	i	主接状态					
ign.1421289692.com.volanstor:disk	.iscsi #	长连接					
ign.1421311788.com.volanstor:disk	test E	送注接					
✓ 系统启动时自动连接							
✓ 启用多路径I/O	网卡 以太网卡 1 - 192.168.2.122	•					
访问方式	 匿名访问 用户名 密码 	〕通过用户验证访问					
	🚔 连接						
# 连接上的 会话							
会话ID 网卡	连接状态						
1 以太网卡 2	2						
:: 会话上的iSCSI卷							

	供应商	塁号	容量(MB)	所属卷组	所属阵列			
	Volans	vg/san1	500000	无	无			
	Volans	vg/san2	500000	无	无			
₽ ¹ 断开								

图 4.145 已经连接上的 iSCSI target

GS9100 系统自带的 iSCSI initiator 支持 MultiPath I/O 功能,同一个 iSCSI target 使用不同的网卡进行多次连接之后会出现多个 iSCSI 会话并自动启用 MPIO 多路径设备。断 开 iSCSI target 连接时也可以选择单独的 iSCSI 会话进行断开。

4.9.3 光纤 target 管理

	光纤target管理								
	管理	先纤target							
光线	光纤target列表 Default 🔹								
	光纤target属性								
名	名称 Default								
戚	员SAN	逻辑卷							
		卷组	逻辑卷	寄里(MB)	I/O模式		I/0策略		
		vg0	h/0	20480	回写	•	BIO		
		vg0	lv1	119808	回写	•	BIO	•	
		db	mysql	19456	回写		BIO		
		db	backup	39936	只读	•	BIO		
		名称		코号					
连	赛上的	Initiator							
	ww	N地址							
	21:0	0:00:e0:8b:42:14:	2c						
π	(并的) in	itiator							
	E WWN地址 状态								
					添加 💢 删除				
				🕂 添加	💥 删除 🥜 更	新			

图 4.146 光纤 target 管理

在"光纤 target 管理" 中您可以添加、删除、更新光纤 target,为光纤 initiator 端提供数据共享服务。输入光纤 target 名称,选择其成员 SAN 逻辑卷或者成员磁带库(需 要磁带库功能支持),然后在"允许的 initiator"中设置其允许的光纤 initiator (WWN 地址)。

一个光纤 initiator 只能属于一个光纤 target, GS9100 支持两种特殊类型的光纤 target:

- Default: 默认的光纤 target,如果一个 initiator 不属于任何一个其它的光纤 target,那么此 initiator 将自动属于 Default 光纤 target,即该 initiator 可 以访问 Default 光纤 target 下的所有 SAN 逻辑卷的数据;
- Deny: 拒绝的光纤 target, 如果一个 initiator 属于此 target, 那么该 initiator 则不允许访问当前 GS9100 存储系统上的任何光纤 target 的数据。

如果一个 Initiator 属于除以上两种特殊的光纤 target 之外的光纤 target,则该 initiator 可以访问该 target 下的所有 SAN 逻辑卷的数据。

设置完成之后,点击"提交"按钮进行更改。

■ 在Windows 下访问光纤 target

如果需要在 Windows 下访问光纤 target, 首先需要在 Windows 下安装一块有效的光纤 控制卡并安装正确的驱动程序,并将此光纤控制卡与 GS9100 存储系统上的光纤控制卡通过

光纤线连接, 使该控制卡可以正确使用。

下面以 Qlogic Qla2340 HBA 光纤控制卡为例说明如何在 Windows 下连接光纤 target: 首先安装 Qla2340 在 Windows 操作系统下的驱动程序 "SANsurfer Driver":

	HBA Configu	ration Upda
	Select one of the following actions.	
	Perform Diagnostics	
	Show SAN	
SMarte	View Installation Report	
(2)	Quit	
		a. 0. 31.)
tallAnywhere by Zero G		

图 4.147 Windows 下安装光纤控制卡的驱动程序

然后安装 Qlogic 官方提供的光纤控制卡管理软件 "SANsurfer FC HBA Manager" 对本 地及远程的光纤控制卡进行管理,安装完成后,其启动界面如下:

图 4.148 连接本地光纤控制卡进行管理

在 "Enter Hostname or IP Address:" 文本框中输入 "localhost"即可对本地安装的 光纤控制卡进行管理(输入 IP 地址可以对远程的光纤控制卡进行管理),连接上之后的主

界面如下图所示:

File Host View Setting	s <u>Wi</u> zards <u>H</u> elp	P	jii) Stats	Dians	i diga ang ang ang ang ang ang ang ang ang a	XX
FC HBA	Information					<i>QLOGIC</i>
SAN:Good Hostname wangpeng/19 HBA Model QLA2340 Port 1::Good Bisk (21-00-0	12. G	1	Device Pro Device Pro Serial Num Device Nod Device Por Device Por	duct Vend duct Rev: ber: le Name: t Name: t ID:	lor: SCST 095 650 20-00 21-00 00-00	_FIO Devi - -00-E0-8B-00 -00-E0-8B-00 = -EF
	Product Vendor: Product Revision Size: Type: WWULN:	SCST_ : 095 29.30 (SBC-2 53-43-9	FIO 98 Direct acce 53-54-5F-4	ss block o 6-49-4F-7	levice (e.g., 7-70-31-20	magnetic dis 20-20-20-20
		1	5			•

图 4.149 SANsurfer FC HBA Manager 的主界面

在此界面中即可看到光纤控制卡所连接上的 GS9100 存储系统上的光纤 Target 的 SAN 逻辑卷。

有关如何使用连接上的光纤 target 的 SAN 逻辑卷,请参考 4.8.1 节中的使用 iSCSI 磁 盘部分。

4.9.4 光纤 initiator 管理

	光纤initiator管理							
(# Qlogic 光纤控制卡							
客户 默认	客户端需要安装"SANsurfer FC HBA Manager"软件进行管理, 详细请参考用户手册. 默认密码 :config							
	≝ 法按上的来任关-							
	供应商	刑문	容轝(MB)	斫属卷组	所軍阵列			
		vaΩ/lss	6000	开 无	RAIDO O			
	MFM	Maxtor 6E040L0	65000	vat	无			
			🎲 刷新卷	🎲 重新加载所有	卷			

图 4.150 光纤 Initiator 管理

您可以使用安装了光纤控制卡的 GS9100 存储系统作为光纤 initiator 使用其它光纤 target 存储系统上的磁盘或者直接使用光纤磁盘。在"光纤 initiator 管理"界面中说明 了对 GS9100 系统支持的光纤控制卡的管理方法。

如果光纤 target 端的卷设置做出了更改,您可以点击上图中的"刷新卷"和"重新加载所有卷"按钮来更改 GS9100 存储系统所连接上的卷和所有卷。

注:如果有客户端正在使用 GS9100 存储系统所连接上的光纤卷,此时点击"重新加载所有卷"按钮,将可能造成这些客户端的数据传输被中断。

■ 对 GS9100 的光纤 initiator 进行管理

如何想对 GS9100 系统的 Qlogic 光纤控制卡进行 initiator 端的管理,需要先安装 Qlogic 官方提供的光纤控制卡管理软件 "SANsurfer FC HBA Manager",安装完成后,启 动该软件,在"Connect to Host"对话框中输入 GS9100 存储系统的 IP 地址,点击"Connect" 按钮进行管理:

IP Add	ress:
1.1	
y	
mect	
	IP Add

图 4.151 连接 GS9100 存储系统上的光纤控制卡进行管理

GS9100 系统中的光纤控制卡如果正确连接上了光纤 target 端,那么光纤 target 端共 享出来的卷将以物理卷的形式显示在"存储管理"-"卷组管理"界面中,此时您就可以像 对 GS9100 系统中本身安装的物理卷那样对所连接上的光纤卷进行建立卷组、逻辑卷等操作。

4.10备份管理

	rsy	ync备份管理					
# 管理rsync备份任务							
	任务属性						
999	名称	qqq					
	创建时间	2015-01-14 17:59:47					
	同步	●是 ◎否					
	保留次数						
	执行频率	毎月					
	备份时间	年份 年 月份 月					
		日期 14 T 日 星期 T					
		时刻 20 ▼ 时 0 ▼ 分					
	传输速率限制	● 不限 ○ 自定义 KB/s					
	rsync共享路径	test1 V /					
	备份到	此VolanStor服务器 ▼					
		主机地址:					
		用户名:					
		密码: [] 获取共享列表					
*		beifen 🔻 /					
	描述						
	🛖 添加任务	💥 删除任务 🥜 更新任务					

4.10.1 rsync 备份任务管理

图 4.152 rsync 备份任务管理

在"备份任务管理"界面中,可以添加、更新、删除备份任务,设置任务执行时间、执 行频率,以及备份任务的源路径以及目的路径,设置任务的描述等;而且在该界面下面可以 选择执行多少次的恢复任务。勾选镜像,执行恢复时保持本地与存储系统之间数据完全一致。

备份任务的源路径及目的路径都必须是在 rsync 共享目录上进行,路径必须以斜杠"/" 开始。

备份任务或恢复任务完成后,"事件日志"界面中会显示备份或恢复任务的执行结果。

4.10.2 rsync 手动备份

	rsync手动备份
此VolanStor服务器	
rsync共享路径	test1 🔹 /
	备份方向 💿 👃 💿 👚
服务器	此VolanStor服务器
主机地址	
用户名	
密码	
rsync共享路径	beifen 🔻 /
其他选项	☑ 同步
	☆ 提交

图 4.153 rsync 手动备份

如果您不想添加定期执行的备份或者只想执行一次备份,可以在"手动备份"界面中执行一次备份,选择备份的源 rsync 共享目录并输入路径,选择目的 rsync 共享目录及路径,然后点击"提交"按钮,备份任务就会开始执行,执行结果将显示在"事件日志"界面中。

备份方向中的向上的箭头表示从下面所选的GS9100存储系统备份到此GS9100存储系统; 向下的箭头标识从此GS9100存储系统备份到下面所选的GS9100存储系统。勾选同步,保持 本地与存储系统之间数据完全一致。

与"备份任务管理"界面相似,目录的路径必须以斜杠"/"开始。

4.11实时信息

4.11.1 事件日志

事件日志									
🍸 筛选 🚽 下载系	▼ 筛选 业 下载系统日志 1 2 3 4 5								
时间	等级	主机	模块	用户	详细信息				
2015/01/14-18:00:33	信息		nashttpd		删除备份任务 qqq				
2015/01/14-17:59:47	信息		nashttpd		添加备份任务 qqq				
2015/01/14-17:58:04	信息		nashttpd		创建共享 'beifen'成功				
2015/01/14-17:21:11	信息		nashttpd		移除iSCSI入口: 192.168.1.138:3260 成功				
2015/01/14-17:20:17	信息		nashttpd		发现ISCSI入口: 192.168.1.138:3260 成功				
2015/01/14-16:42:57	信息		nashttpd		创建共享 'test1'成功				
2015/01/14-15:27:22	信息		nashttpd		创建帐户, 帐户名: user1成功				
2015/01/14-15:27:06	信息		nashttpd		创建帐户, 帐户名: user成功				
2015/01/14-15:26:40	信息		nashttpd		创建帐户,帐户名:group1*成功				
2015/01/14-15:26:24	信息		nashttpd		创建帐户,帐户名:group*成功				
2015/01/14-15:23:03	信息		nashttpd		删除帐户,帐户名: lee*成功				
2015/01/14-15:21:10	信息		nashttpd		删除帐户, 帐户名: lee成功				
2015/01/14-12:04:52	信息		nashttpd		启动 VSP storage 服务				
2015/01/14-12:04:42	信息		nashttpd		启动 VSP manager 服务				
2015/01/14-12:04:20	警告		nashttpd		停止 VSP manager 服务				
2015/01/14-12:03:48	警告		nashttpd		停止 VSP storage 服务				
2015/01/14-12:03:33	警告		nashttpd		停止 VSP storage 服务				

图 4.154 事件日志

在"事件日志"页面中,您可以看到GS9100运行以来的所有运行日志,包括"信息"、 "警告"、"错误"三个级别。勾选上面的三个复选框,点击"筛选"按钮设置要显示哪些种类的事件日志,界面中就会只显示对应种类的事件日志。

您还可以点击"下载系统日志"按钮来保存系统日志。

4.11.2 联机用户

联机用户							
NFS用户							
共享名称	连接时间	IP地址	连接计数				
share0	2015-01-08 16:56:40	192.168.1.138	1				

图 4.155 联机用户

在"联机用户"页面中,所有通过网络访问 GS9100 系统的用户(包括 CIFS 客户端、NFS 客户端、AFP 客户端、FTP 客户端、iSCSI 客户端)都会显示出来,同时这些用户的群组、 连接时间、用户的 IP 地址、连接次数也会显示出来。

4.11.3 硬件信息

	硬件信息
CPU 1	
CPU型号	Intel(R) Xeon(R) CPU E5-2603 v2 @ 1.80GHz
CPU频率	1799.821 MHz
CPU缓存大小	10240 KB
CPU 2	
CPU型号	Intel(R) Xeon(R) CPU E5-2603 v2 @ 1.80GHz
CPU频率	1799.821 MHz
CPU缓存大小	10240 KB
CPU 3	
CPU型号	Intel(R) Xeon(R) CPU E5-2603 v2 @ 1.80GHz
CPU频率	1799.821 MHz
CPU缓存大小	10240 KB
CPU 4	
CPU型号	Intel(R) Xeon(R) CPU E5-2603 v2 @ 1.80GHz
CPU频率	1799.821 MHz
CPU缓存大小	10240 KB
其它硬件信息	
总内存大小	8137776 kB
可用内存	7598912 kB

图 4.156 基本硬件信息

在"基本硬件信息"页面中,您可以看到当前 CPU 的型号、频率、缓存大小、内存大小和内存使用率。如果有多个 CPU,则会显示多个 CPU 的信息。

如果 GS9100 存储系统在特定的环控设备上运行,则"基本硬件信息"页面中可以看到 "环境监测"信息。您可以查看风扇状态、温度及冗余电源状态,如果有某个风扇或电源发 生错误,或者系统温度异常(超过报警温度阀值),那么蜂鸣器将报警,在报警的情况下, 您可以点击"关闭蜂鸣器"按钮暂时关闭蜂鸣器报警。

在"监测设置"项中您可以设置需要系统监测的项目(风扇,温度,电源)以及报警温 度阀值。

4.11.4 性能信息

点击"性能信息"页面能够得到包括 CPU 占用率,内存利用率以及网络占用率等实时 信息。点击"暂停"按钮即可停止对其性能监控。

查看 CPU 占用率情况见下图:



图 4.157 CPU 占用情况

如果有多个 CPU,该页面会将 CPU 列表作编号区分,并根据各个 CPU 的占用情况计算出 所有 CPU 工作地平均占用率,如上图所示。

内存利用情况见下图:

				性能信息	
🌧 CP	U	🛷 内存	💻 网络		
利用率:					
6%					
				🕕 暂停	

图 4.158 内存使用情况

网络占用情况见下图:

		性能信息
 図卡1:	νU	✓ 内存 ● 内存 ■ 网络 『广连接, 速度: 1000 Mbps
0%	发送	
13%	接收	man
阿卡2:		已连接, 速度: 1000 Mbps 利田家: 40%
0%	发送	
0%	接收	
		@ 暂停

图 4.159 网络占用情况

4.11.5 环境监测

在"环境监测"页面可以获得主板上传感器芯片的信息,包括风扇转速、CPU 温度等等,可以根据需要选择对应的项目进行监控。

	环境监测											
Q	▶ 关闭蜂鸣器											

11	住有文配直行随永弥冲現信息											
				作感番心片 	ī 1 							
	传感器芯片 2											
	□ 监控	雇性	值		阆	值		状态				
		CPU1 Temp		最小 0.000	°C	最大 87.000	°C					
		System Temp		最小 -7.000	°C	最大 85.000	°C					
		Peripheral Temp		最小 -7.000	°C	最大 85.000	°C					
		PCH Temp		最小 -8.000	°C	<mark>最大</mark> 95.000	°⊂					
		P1-DIMMA1 TEMP		最小 2.000	°C	<mark>最大</mark> 85.000	°⊂					
		FAN1		最小 450.000	RPM	最大 19050.000	RPM					
		FAN2		最小 450.000	RPM	最大 19050.000	RPM					
		VTT										
		CPU1 Vcore										
		VDIMM ABCD										
		+1.1 V										
		+1.5 V										
		3.3V										
	_											

图 4.160 环境监测

勾选上需要监控的项目,填写好阀值范围后点击"提交"按钮完成设置。在状态栏就会显示监控项目的状态,如有异常,主板上的蜂鸣器就会发出警报,点击"关闭蜂鸣器"可以停止警报。

4.11.6 系统状态图

"系统状态图"页面会将磁盘信息、性能信息和逻辑卷信息以图示的方式列出。

对于特定类型的机箱,"系统状态图"页面可以显示硬盘位示图,包括磁盘的状态以及 磁盘的位置: L

磁盘信』	磁盘信息 性能信息 逻辑卷信息										
۲	💿 显示磁盘状态 👘 🔘 显示磁盘位置										
- 6	1	RAID_5_0	5	RAID_5_0	9	:	13	:			
- 1	2	RAID 5 0	6		10	:	14				
- 6	-		-	-		-					
	3	RAID_5_0	7	:	11	:	15	:			
- 6	4	:	8	:	12	:	16	:			

图 4.161 磁盘状态

磁盘信息	性能信息	邊	辑卷	信息							
□ 显え	◎ 显示磁盘状态 • • 显示磁盘位置										
1	SATA 2/1	•	5	SATA 3/1	٩	-	13				
	3414.21	4	J	3617.3/1		•	13				
2	SATA 2/2		6	:	10	:	14	:			
			-		-		-				
3	SATA 2/3	-	7		11	:	15				
		•	0		12		16				
•			0		12	-	10				
									_		

图 4.162 磁盘位置

点击"性能信息"标签可以查看当前系统实时的 CPU 使用率、内存使用率、网络传输 带宽:



图 4.163 性能信息

点击"逻辑卷信息"标签可以查看当前系统所有逻辑卷的状态, NAS 逻辑卷会实时显示逻辑卷的可用空间和已用空间:



图 4.164 逻辑卷信息

4.12RAID 管理

4.12.1 查看设备信息

"查看设备信息"页面列出了所有磁盘阵列和物理硬盘,点击一个磁盘阵列或者物理硬盘,可以查看其详细信息。

	查看设备信息									
👍 关闭蜂鸣器										
逻辑设备										
名称	类型	容量	状态							
RAID 5 0	raid5	3.81 TB	正常							
11-181 \ L. /r										
初建设备										
位置	垫号		容量	固件版本	状态					
<u>SATA 1/1</u>	TOSHIBA MK1002TS	ì	953.00 GB	MT2A	正常					
<u>SATA 1/2</u>	WDC WD10EVDS-63	U	953.00 GB	01.0	正常					
<u>SATA 1/3</u>	WDC WD10EVDS-63	U	953.00 GB	01.0	正常					
<u>SATA 1/4</u>	WDC WD10EVDS-63	U	953.00 GB	01.0	正常					
<u>SATA 1/6</u>	ST31000340NS		953.00 GB	SN06	正常					

图 4.165 查看设备信息

4.12.2 创建、删除及移除磁盘阵列

创建磁盘阵列										
名称	Default									
类型	RAID 0	•								
成员盘	🔲 位置		型号	容量						
	SAS 1/E-1:8/2		ST3146356SS	140.00 GB						
	SAS 1/E-1:8/5		ST3146356SS	140.00 GB						
	SAS 1/E-1:8/9	SAS 1/E-1:8/9		140.00 GB						
	SAS 1/E-1:8/10		ST3146356SS	140.00 GB						
	SAS 1/E-1:8/18		ST3146356SS	140.00 GB						
坏块重映射	◎ 激活 💿 禁用									
初始化模式	前台	•								
布局	左对称	•								
容量	Maximum	GB								
块值	64K	•								
		🛖 创建								

图 4.166 创建磁盘阵列

■ 创建一个磁盘阵列

点击左边窗体中的"创建磁盘阵列"链接,进入创建阵列页面;

输入阵列名;

选择 RAID 级别;

选择该阵列的成员盘;

如果创建的是冗余的 RAID 级别(RAID1, RAID1/0, RAID5 和 RAID6),选择一个初 始化模式;

如果创建的是 RAID5 或 RAID6 阵列,选择一个布局;

点击"创建"按钮创建磁盘阵列。

对于监控等类似场景的应用,可以启用"坏块重映射"功能,GS9100 系统会在磁 盘阵列的成员盘中划出专门的空间处理硬盘坏道情况,使磁盘阵列在长期读写环境 下可以尽可能的正常使用。

Ⅰ 删除一个磁盘阵列

点击"查看设备信息"链接进入设备信息页面;

点击要删除的阵列;

点击"删除",将弹出一条警告信息。点击"确定"按钮删除该阵列。

注: 可以从系统中移除一个磁盘阵列而不必关闭系统,但是系统正在使用的磁盘阵列不能从系统中移 除。在移除该阵列前,必须停止使用该阵列的所有应用程序。

全局备用盘									
备用盘									
位置	型号	容量							
業 曲除									
可用磁盘									
位置		型号	容量						
SAS 1/E-1:8/5		ST3146356SS	140.00 GB						
SAS 1/E-1:8/9		ST3146356SS	140.00 GB						
SAS 1/E-1:8/2		ST3146356SS	140.00 GB						
SAS 1/E-1:8/10		ST3146356SS	140.00 GB						
SAS 1/E-1:8/18		ST3146356SS	140.00 GB						
		🛖 添加							

4.12.3 全局备用盘

图 4.167 备用盘管理

"备用盘管理"页面中列出了所有可以被配置成备用盘的物理磁盘。

■ 配置备用盘

点击左边窗体中的"备用盘"。

选择作为备用盘的硬盘。

点击"添加"按钮。

警告:如果将一块硬盘设置成备用盘,那么这块盘上的全部数据都将被删除。

4.12.4 计划任务

		计划任务
任务列表		
名称		任务描述
🕑 test		校验 磁盘阵列"RAID_5_0"在每周的星期天的11:46:5从2015-1-15开始.
		業 删除
建立校验任务:		
可用的碰盘阵列:	RAID_5_0	
名称		
进度:	 ● 触发一次于: ● 触发在毎 	2015 年1 月15 日11 时0 分38 秒 1 天▼ 在 星期天 ▼ 1 日的 11 时0 分38 秒 开始日期: 2015 年1 月15 日 ● 结束日期: 2015 年1 月15 日 ● 无结束日期 天 年 月15 日
		▲ 提交

图 4.168 计划任务

"计划任务"页面用于创建磁盘阵列的"校验"任务。

界面中罗列出可以用于创建任务的磁盘阵列,先选择要创建任务的磁盘阵列,然后选择 进度,点"提交"就可以创建新的任务。

本界面中的任务列表会显示已经建立的任务。

4.12.5 重新搜索

重新搜索当前控制卡上的磁盘和磁盘阵列。搜索完成之后将自动进入"查看设备信息" 页面。

4.13维护与更新

4.13.1 系统软件更新

	软件更新										
	软件更新										
更	新文件		选择文件 未选择任何文件								
			📀 上传并更新								
	已安装的夏	更新									
	序号	更新ID		更新时间							
	1	7dd074430ac86bbb448a164cd75de892		2014-12-26 19:01:51							

图 4.169 软件更新

可以事先从我们的网站上下载对应的更新文件,然后在"系统软件更新"页面中进行更新操作。某些更新操作可能需要重新启动 GS9100 存储系统才可以生效,可以选择是否重新启动 GS9100 存储系统。

注: 请确保更新操作时存储系统的供电不会中断,并且 GS9100 存储系统有足够的空间 可用于更新。

4.13.2 系统配置管理

			糸统配	置管理				
卷组中保存	存的配置							
VG	版本	保存时间	大小(KB)	下载	删除	兼容	恢夏	
产品标识	: GeYxFUbzdF+z	tilRt03IjssO6oJClS/Q1						
vg	1.4	2015-01-15 11:02:03	617	±	×	是	*	
导出配置			疉 下载	当前配置				
导入配置								
		请选择配置	文件,并点击"导 (注:管理密码	入配置"按 引不会被更	·钮进行导入 改)	操作:		
		选择文	7件 未选择任	何文件				
			F	入配置				

图 4.170 系统配置管理

- 在"系统配置管理"页面中,
- 1. 可以直接点击"下载当前配置"来下载 GS9100 当前的配置,而且可以将下载下来的 配置文件导入任意一台 GS9100 存储系统中。利用此功能可以为多个 GS9100 存储系 统设置相同的配置,也可以备份 GS9100 的配置。导入配置文件后需要重启系统。
- 2. 新建的卷组中会自动保存系统配置,可以下载卷组中保存的配置,下载下来的配置文件也可以导入其他的 GS9100 存储系统中。同样此功能可以为多个 GS9100 存储系统设置相同的配置,也可以备份 GS9100 的配置。若需更换 GS9100 系统软件的存储介质,而且要保持系统配置不变,系统启动后只要点击"恢复"即可。恢复卷组中保存的配置后需要重启系统。

4.13.3 硬盘测速



图 4.171 硬盘测速

在"硬盘测速"页面,可以选择硬盘进行"读测试"和写测试。测试过程中不要访问其 他界面。



图 4.172 查看历史数据

双击柱状条即可查看历史数据,再次双击返回柱状条界面。

4.13.4 恢复出厂设置

	恢复出厂设置	
:: 请在此进行恢复出厂设置		
	◎ 恢复出厂设置	

图 4.173 恢复出厂设置

在"恢复出厂设置"页面,可以将当前更改的配置全部清除,并将 GS9100 恢复到出厂 设置的状态,此操作请只在 GS9100 运行发生错误等情况下进行。

4.13.5 关闭及重启

	关闭及重启	
:: 关闭及重启系统		
	🔞 关闭系统	

图 4.174 关闭及重启

不允许直接通过电源来进行关闭及重新启动 GS9100 存储系统操作,因为这将可能造成数据损坏及丢失。可以在此界面或前端界面中完成关闭 GS9100 或重新启动 GS9100 的操作。

五、GS9100 高级功能

GS9100的高级功能除需要前端操作的文件系统修复之外,其它都是通过对 GS9100 Web Manager 的配置操作实现的,有的功能需要特定硬件配合才能支持。

5.1 ACL 支持

一些开源的网络存储系统软件或者一些友商的系统软件基本上只能支持到共享目录级 别的权限控制,但是对于共享目录中的文件或者目录无法进行细粒度的权限控制。GS9100 不仅可以支持共享目录级别的权限控制,而且还可以提供容易操作的界面,对共享目录中的 子目录和文件指定不同的用户的访问权限,即实现了 ACL (Access Control List)功能。 在使用人数或者群组众多的应用情况下, ACL 功能可以提供更加方便实用的权限控制。

注意: 各类共享服务本身具备了一些基本的权限控制和管理的功能,对于用户来说,如果共享服务本身提 供的权限控制已经足够满足需求,不论是从提升性能还是从减少管理成本的角度,都建议不使用精细和复 杂的 ACL 功能。

■ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	:: 卷組	
	名称	vg1
	总空间	715400 MB
	可用空间	715396 MB
	:: 创建逻辑卷(LV)	
	名称	aACL
	容量	409600 MB (最大 715396 MB)
	分布	• 跨区
	类型	● NAS – SAN – CACHE
	应用类型	高速性能 ▼
	剩余容量阀值	●无限制 ○ % ○ MB
	分级权限	💽 激活 🛛 禁用
	策略	◉ 安全优先 ○ 性能优先
	✔ 格式化 NAS 逻辑卷	
	WORM	
	🔲 加密逻辑卷	
		● 创建

要实现 ACL 的支持,可以在创建逻辑卷的时候就选中"分级权限"的"激活"单选项

逻辑苯管理

图 5.1 创建支持 ACL 的逻辑卷

对于已经创建好的正在使用 NAS 逻辑卷,也可以更改"分级权限"设置为"激活"状态, 并点击"更新"按钮, 使之支持 ACL 功能。

这件仓昌庄					
■ 差组列表	S LV雇性	📷 快照	日卷复制		
	名称		aACL		
	容量		409600 MB (最大 715396 MB)		
	可用		是		
	分布		跨区		
	类型		NAS		
	已加密		否		
	应用类型		高速性能		
	分级权限		● 激活 ○ 禁用		
	策略		● 安全忧先 ○ 性能忧先		
	WORM		否		
	状态		已经格式化		
	总空间		409400 MB		
	可用空间		409367 MB		
	剩余容量阀值		●无限制 ○ % ○ MB		
	快照状态		拥有 0 个快照		
	已用于缓存		无		
		🧷 更新	💥 删除 🗗 格式化		

图 5.2 更改逻辑卷设置使之支持 ACL

然后通过【共享管理】->【分级权限管理】菜单进入以下界面对已经存在共享目录的 内容进行分级权限控制:

分级权限管理						
共享列表: test ▼ 文件列表:						💥 删除
文件名		所有者	群組	大小	修改时间	
1 上层目录						
1		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:38:58
2		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:39:03
2 3		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:39:09
- 4		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:39:14
E 5		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:39:19
E 6		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:39:23
7		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23	18:39:27
/			路径: /			🅼 刷新
分级权限列表: 访 荷 权限 所有者 群組 其它 默 认 权限	▲ 外部帐户: 對认权限: 访问权限: 递归设置子文件(夹) 添加力默认访问权限 ● 添加 清除: 所有默认权限	◎ 是 ● 否 否 ● 读 ● 写) R ● 更新 ● 删》	£, ➡	(人)列表: 所有者 群组 其它 匿名用户 普通帐户 nas_admin1 nas_admin2 nas_admin2 nas_user1 nas_user1 nas_user2 nas_users*		*

图 5.3 分级权限管理

5.1.1 共享文件的 ACL 管理

对于共享目录下文件的 ACL 设置比较简单,只需要设置其访问权限即可。操作的时候必须先在上方的"**文件列表"**的框中选中要设置 ACL 的文件,然后使用下方的"添加"、"更新"、"删除"功能按钮配合相应选项执行相应操作。



图 5.4 对文件进行 ACL 设置

例如,要对图 5.4 中"test"文件进行添加普通账户"nas_admin1"的读写权限操作的话,先在上方的"文件列表"的框中选中"test"文件,然后在右下方的"账户列表"中选择账户"nas_admin1",再把中间的"访问权限"的"读"和"写"复选框选项勾选上,点击"添加"按钮,在左下方的"分级权限列表"中就会出现"nas_admin1"条目;

要对已存在的普通账户(群组)的权限进行修改的话,则先在左下方"分级权限列表" 中选中相应账户(群组)条目,然后在中间的访问权限中作出更改,最后点击"更新"按钮;

要删除某普通账户(群组)对该文件的访问权限的话,先在左下方"**分级权限列表"**中选中相应账户(群组)条目,点击"删除"按钮,即可完成相应操作。

对于外部账户的添加,只需点选"**外部账户**"->"是"的单选框,然后再出现的"外 部账户 ID"编辑框内输入外部账户 ID,并设置中间的"访问权限"选项,最后点击"添加" 按钮。外部账户的权限修改和删除与普通账户相同,在此不作赘述。

5.1.2 共享目录的 ACL 管理

对于共享目录的 ACL 设置来说,情况稍微复杂一些,有两类权限需要分别设置:访问权限和默认权限。其中,访问权限是指对于该目录本身的读写操作权限,默认权限是指在该目录下新建的子目录或文件应该继承的权限。操作的时候先在上方的"文件列表"的框中选中要设置 ACL 的目录,然后使用下方的"添加"、"更新"、"删除"功能按钮配合相应选项执行相应操作。

共享列表: test ▼ 文件列表:					💥 删除
文件名		所有者	群組	大小	修改时间
1 上层目录					
<mark>n 1</mark>		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:38:58
2		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:39:03
<mark>6</mark> 3		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:39:09
E 4		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:39:14
<mark>6</mark> 5		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:39:19
<mark>6</mark> 6		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:39:23
E 7		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-23 18:39:27
/2 分级权限列表: 访问权限 所有者 nas_admin1. 詳組 其它 默认权限	外部帐户: 默认权限: 访问权限: 递归设置子文件(夹 添加力默认访问权阳 全添加 ∬ 所有默认权限 ● 所有权限	● 是 ● 否 否 ● 读 ● 写) ● 更新 ─ 删除 音除	路径:/ ↓	k 户列表: 所有者 群组 其它 匿名用户 管通帐户 nas_admin1 nas_admin2 nas_admins* nas_user1 nas_user2 nas_user2 nas_users*	43 和新

图 5.5 对目录进行 ACL 设置

例如:要对图 5.5 中的 "2"目录添加普通账户 "nas_admin1"的读写访问权限的话, 先在上方的 "文件列表" 的框中选中 "2"目录,然后在右下方的 "账户列表"中选择账户 "nas_admin1",再把中间的 "访问权限"的 "读"和 "写"选项勾选上,再点击 "添加" 按钮。注意,在点击按钮之前,确保按钮上方的 "选项"-> "添加为默认选项"未被勾选。 操作完成后,在左下方的"分级权限列表"中的"访问权限"栏目中就会出现"nas_admin1" 条目;

如果想要让"2"目录中创建的文件和子目录都具备以上权限,那么同样的操作过程中, 点击"添加"按钮之前,确保按钮上方的"选项"->"添加为默认选项"已被勾选,则操 作完成后,在左下方的"分级权限列表"中的"默认权限"栏目中就会出现"nas_admin1" 条目,这样设置以后,"2"目录中创建的文件和子目录都具备了能被"nas_admin1"账户 读和写的权限;

对于"访问权限"和"默认权限"中普通账户(群组)的权限修改操作,只需先在左下 方"分级权限列表"中选中相应账户(群组)条目,然后在中间的访问权限中作出更改,最 后点击"更新"按钮; 对于"访问权限"和"默认权限"中普通账户(群组)的删除操作,只需先在左下方"分级权限列表"中选中相应账户(群组)条目,然后点击"删除"按钮;

如果设置的用户是外部账户,操作与5.1.1中的描述类似。

注意,"选项"->"递归设置子文件(夹)"是为子目录递归操作设置的选项,当确实 需要对当前目录下所有已存在的子目录做相同 ACL 操作(包括外部账户和普通账户的添加、 更新、删除)的时候,才应将此选项勾选上。

5.1.3 ACL 设置实用案例

● 案例一:

需求:

对 CIFS 共享根目录"share"目录设置权限,使得其下所有新创建的子目录自动具备以下权限:只有创建该子目录的帐户具有读写权限、同时其他帐户无访问权限。

文件列表:					💥 HHB	ì
文件名		所有者	群組	大小	修改时间	Â.
1 上层目录						
😑 test		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-26 10:37:37	
<mark>6</mark> 11111		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-26 10:37:46	
<mark>E</mark> 33333		匿名用户	匿名用户	6	2015-01-26 10:38:04	
😑 新建文件夹		user1	testers*	6	2015-01-26 10:40:12	
📴 1user1		user1	testers*	6	2015-01-26 10:40:27	
E 222222		user2	testers*	6	2015-01-26 10:44:46	
📴 users2		user2	testers*	6	2015-01-26 10:44:53	
📴 2user2		user2	testers*	6	2015-01-26 10:45:06	
😑 3user3		user3	testers*	6	2015-01-26 10:45:53	÷
/ 分级权限列表:			路径: /	帐户列表:	《 介 刷涂	ĥ
访时权限 所有者 詳組 其它 默认权限	外部帐户:	● 是 ●: 否 □读 □ 2 (夹) 収限 ② 更新	否 写 删除 ₽	特殊帐户 所有者 詳組 其它 匿名用户 普通帐户 ftpadmins* testers* user1 user2 user3		*

图 5.6 案例一

操作:

- 通过【共享管理】-> 【分级权限管理】菜单进入 ACL 设置界面以后,先确认在文件列 表框中没有选中任何子目录(此时下方显示权限信息的是根目录"share"的 ACL 设置 信息);
- 选中下方右侧的"帐户列表"框中的"特殊帐户"中的"所有者",在中间勾选"访问 权限"的"读"和"写",同时勾选"选项"中的"默认访问权限",点击"添加"按 钮,这样在左侧的"分级权限列表"框中就出现了"默认权限"的分组,下面对这个分 组中的"群组"和"其它"帐户分别设置权限;
- 选中左侧的"分级权限列表"框中"默认权限"的分组下的"群组"帐户,把中间的 "访问权限"的"读"和"写"勾选项去掉,然后点击"更新"按钮;

 选中左侧的"分级权限列表"框中"默认权限"的分组下的"其它"帐户,把中间的 "访问权限"的"读"和"写"勾选项去掉,然后点击"更新"按钮;

经过以上设置,就可以达到满足需求的 ACL 配置。

注意:客户端用户的访问权限不但受 ACL 影响,还受到 CIFS 共享属性和允许用户(群组)的影响,因此 在 ACL 起作用之前,必须首先配置好 CIFS 共享本身属性的允许用户和群组(此项功能在【共享管理】-> 【CIFS 共享管理】中设置),确保二者的权限不相冲突。

● 案例二:

需求:

对 FTP 共享根目录下的 "pub" 子目录设置权限, 使得除了属于 ftpadmins 群组的帐户对其 具有读写权限外, 其他用户对其只具有读权限。



图 5.7 案例二

操作:

- 1. 通过【共享管理】→〉【分级权限管理】菜单进入 ACL 设置界面以后,确认在共享列表 中选中的是提供 ftp 共享服务的逻辑卷;
- 先在"文件列表"框中选中"pub"目录,然后再下方右侧的"帐户列表"框中选中"普 通帐户"中的"ftpadmins",在中间勾选"访问权限"的"读"和"写",同时勾选 "递归访问子文件"选项,然后点击"添加"按钮,这样在左侧的"分级权限列表"框 中的"访问权限"分组中就出现了"ftpadmins"的帐户,下面对"访问权限"分组中 的"所有者"、"群组"和"其它"帐户分别设置权限;
- 对于"访问权限"分组中的"所有者"、"群组"帐户,分别选中后,将其"访问权限" 的"读"和"写"都去掉勾选项,点击"更新"按钮完成设置;
- 对于"访问权限"分组中的"其它"帐户,选中后,将其"访问权限"的"读"勾选上, 同时确保"写"未被勾选,然后点击"更新"按钮完成设置;
- 5. 先在"文件列表"框中选中"pub"目录,然后再下方右侧的"帐户列表"框中选中"普 通帐户"中的"ftpadmins",在中间勾选"访问权限"的"读"和"写",同时勾选

"选项"中的"默认访问权限"和"递归访问子文件"选项,然后点击"添加"按钮, 这样在左侧的"分级权限列表"框中就出现了"默认权限"的分组,同时在这个分组下 新增了"所有者"、"群组"、"ftpadmins"和"其它"帐户,下面对"默认权限" 分组中的"所有者"、"群组"和"其它"帐户分别设置权限;

- 对于"默认权限"分组中的"所有者"、"群组"帐户,分别选中后,将其"访问权限" 的"读"和"写"都去掉勾选项,点击"更新"按钮完成设置;
- 对于"默认权限"分组中的"其它"帐户,选中后,将其"访问权限"的"读"勾选上, 同时确保"写"未被勾选,然后点击"更新"按钮完成设置。

注意:客户端用户的访问权限不但受 ACL 影响,还受到 ftp 共享服务本身允许用户的影响,因此在 ACL 起作用之前,必须首先配置好 ftp 共享允许用户(此项功能在【共享管理】->【ftp 共享管理】中设置),确保二者的权限不相冲突。

5.2 WORM

WORM 是指一次写入多次读取(Write Once Read Many)功能。由于写入之后不能再进行更改,该功能主要用于满足保存证据(监控行业)以及金融财务等特定应用需求。

GS9100 的 WORM 功能支持多种共享协议下的保护。

对于要使用 WORM 功能的用户,只需要在创建逻辑卷的时候勾选"WORM"单选项,这样 创建以后的逻辑卷上的共享服务将可以自动实现 WORM 功能。

· @ 19 분 전도 개미

这种也自生	
:: 卷組	
名称	vgl
总空间	715400 MB
可用空间	305796 MB
:: 创建逻辑卷(LV)	
名称	test
容量	105796 MB (最大 305796 MB)
分布	 跨区
类型	● NAS ○ SAN ○ CACHE
应用类型	高速性能 ▼
剩余容量阀值	● 无限制 ○ % ○ MB
分级权限	◎ 激活 ● 禁用
策略	◉ 安全忧先 ◎ 性能优先
✓ 格式化 NAS 逻辑卷	
WORM	
🔲 加密逻辑卷	
	● 创建

图 5.8 创建 WORM 逻辑卷

5.3 文件过滤

由于一些可执行文件或者含有脚本的文件带有病毒,被 NAS 共享之后可能会导致病毒传播,因此产生了文件过滤的功能需求。文件过滤功能可以指定禁止上传到 NAS 共享的文件名 后缀,在很大程度上可以降低病毒传播的风险。

通过【共享管理】-> 【共享列表管理】菜单进入以下界面,在最下方的"**文件过滤**" 编辑框内按提示输入要过滤的文件名扩展,创建支持文件过滤功能的共享目录,或对己存在 的共享目录进行文件过滤设置:

test 🔺		共享雇性	
	状态	正常	
	名称	test	
	描述		
	所在逻辑卷	逻辑卷 - aACL ▼	
	共享模式	 ✓ CIFS(Windows)共享服务 ■ NFS(Unix)共享服务 ■ AFP(Apple)共享服务 ■ FTP文件共享服务 ■ rsync文件备份服务 ■ HTTP(WebDAV)文件共享服务 	
□ 删除共享时同时删除其中的数据			
➡ 添加共享 🔰 💥 删除共享			
:: 文件过滤			
要过滤的文件名扩展名, 以分号隔开	exe;com;b	at	
▲ 提交			

共享列表管理

图 5.9 进行文件过滤设置

5.4 双机热备存储

目前国内外企业在信用化过程中普遍还在使用价格低廉的基于 TCP/IP 网络的 NAS 和 SAN 单机存储系统。这些单机存储系统平台给用户带来便利性和性价比优势的同时,由于 用户系统的复杂性以及实际应用环境的多样化,也给用户应用系统的运行带来了许多不确定 因素。这些因素严重威胁着应用系统的稳定有效运行,有时甚至会引发系统的瘫痪及用户数 据的丢失。尤其在存储系统本身出现网络或硬件问题等严重故障时无法为用户提供高可用性 保障,无法保证用户应用稳定可靠运行。

GS9100 双机存储系统通过系统级冗余的方式解决单机存储系统中的可靠性问题,当一 台存储主机节点由于网络故障、硬件错误等情况出现问题时,另一台主机节点可以及时接管 原主机的存储任务,提供高可用性(High Availability)保证用户应用系统的持续运行。

GS9100 双机存储系统同时具有安装配置简单、稳定可靠、兼顾性能和安全等优势,所 有双机模式的配置统一通过双机资源的形式进行管理,并且相比其它双机产品用户可以直接 无缝的从原有 GS9100 单机 NAS 和 IPSAN 存储迁移到双机存储系统,迁移过程可以保持用 户数据完整,用户无需多余的数据备份还原等迁移操作。

在用户暂时不需要系统级冗余存储的情况下,GS9100 双机存储系统也可以提供单独的远程卷复制功能使用户可以实时备份存储数据保障数据安全性。



一个典型的 GS9100 双机存储系统网络拓扑结构如下图所示:

图 5.10 双机应用环境拓扑图

GS9100 双机存储系统支持主备(Active-Backup)模式和双活(Active-Active)模式:

- a) 主备(Active-Backup)模式: 只有一台存储主机节点提供数据服务,另一台存储主机节点做备用存储,主存储出 现故障时备用存储及时接管数据服务;
- b) 双活(Active-Active)模式: 两台存储主机通过不同的对外虚拟 IP 地址(使用不同的双机资源)同时提供数据 服务,两台存储主机的性能都可以得到充分利用,任意一台存储主机出现故障时另 一台主机及时接管数据服务。

用户可以根据实际需要配置 GS9100 存储卷数据及双机资源来实现主备或双活模式,也可以在运行过程中灵活的调整双机资源。如上图所示的双机存储系统就同时使用了外部共享存储和双节点自身的卷复制功能。

GS9100存储双机功能详细配置步骤请查看《双机存储系统用户手册》。

5.5 SP100 存储系统掉电保护

目前各个 UPS 厂家生产了各种类型的 UPS,如后备式,在线式,交互式等,除了 APC 等 一些公司公布了协议标准之外,很多公司都没有公布协议标准,而且还有很多后备式的 UPS 本身是不支持市电掉电通知。因此,国内除了本公司之外尚未有第二家支持所有厂家、所有 型号 USP 的掉电通知和提前关机的功能。

GS9100 有两种方式可以支持数据掉电保护:

1) 对公开协议的 UPS 厂家,可以直接使用 UPS 厂家的协议跟 UPS 进行通信,配置操

作参见 5.3.5 的内容

2) 对未公开协议厂家的产品或者对没有通信功能的 USP 产品,本公司开发出了 SP100 存储系统掉电保护产品,用于配合 GS9100 网络存储系统软件,在市电掉电的时候通知 GS9100 主机和其它通过 TCP/IP 网络互连的、安装有 SP100 监控软件的存储系统(目前支持 Linux 和 Windows 两大系列操作系统),使之在用户指定的时间内安全关机,并且在关机之前可以 执行用户指定的程序,以保证数据一致性。

通过【系统配置】->【UPS 设置】,	进入以下界面:
---------------------	---------

UPS设置			
::管理系统中的UPS设备, 配置UPS工	作模式等		
工作模式	◎ 主机 ◎ 从机 ⑧ 禁用		
状态	UPS未启用!		
	☆ 提交		
:: 配置 SP100 服务器掉电保护系统			
工作模式	◎ 主机 ◎ 从机 ◎ 禁用		
	↑ 提交		

图 5.11 配置 SP100 存储系统掉电保护系统

在串口上连接了 SP100 掉电检测设备的 GS9100 主机上选择[主机]工作模式,并设置相应参数,同时把其它需要掉电保护的存储系统 IP 地址加入[从机管理]列表框,完成操作后点击"提交"按钮。

## 管理系统中的UPS设备, 配置UPS工作模式等		
工作模式	● 主机 ● 从机 ● 禁用	
生产厂商	APC T	
产品型号	Back-UPS Pro 🔹	
线缆类型	COM	
端口编号	1	
状态	UPS未启用!	
用户名 整	密码 IP地址	
Ę	📲 添加 🛛 💢 删除 🥪 确认	
	● 提交	

图 5.12 配置 SP100 主机工作模式

在其它未安装点电保护检测设备而又需要保护的GS9100存储系统的该界面下分别都选择[从机]工作模式,完成操作后点击"提交"按钮。

# 配置 SP100 服务器掉电保护系统						
工作模式	◎主机	🖲 从机	◎禁用			
		🕆 提交]			

图 5.13 配置 SP100 从机工作模式

注: 工作在 SP100 从机模式下的 GS9100 存储系统,其 IP 地址必须是已经设置进 SP100 主机的[从机管理]列表框(如图 6.14 所示)中的掉电保护功能才会生效。

5.6 出厂检测

为了便于客户在出厂的时候进行检测,GS9100 特别设计了出厂检测功能,该功能主要 有两个作用:

- 1) 显示设置,确保设置正确
- 按通道顺序对所接的每个硬盘顺序访问(只读),对应的背板上的读写灯会闪烁, 以便客户测试人员确定 RAID 卡接线方式是否正确。

其中第二项功能需要硬件支持。

5.7 配置漫游

为了安全起见,系统配置信息不仅保存在系统软件存储介质(DOM 盘)中,同时还保存 在阵列中,当系统软件安装介质损坏需要更换新的软件介质的时候,可以一键从阵列中恢复 原来的配置。 具体操作参见 4.12.2。

除此之外,配置管理还支持配置文件的导入导出,用于简化管理员对多台 GS9100 存储 系统的相近的配置操作,或实现双机系统中的从机节点的设置。

5.8 加密逻辑卷

当存储的数据为敏感数据时,有必要对数据进行加密。

不同于其他的文件级别加密的方式,GS9100 实现的是块级别的加密,使用的是高强度的 AES 加密算法。加密之后,即使所有硬盘被盗,也无法在另外的设备上读取原有数据,从而最大程度的保护用户数据的安全。

要使用加密的逻辑卷,在创建逻辑卷的时候就必须勾选"加密逻辑卷"选项,无论是 NAS 逻辑卷还是 SAN 逻辑卷,都支持该功能。

■ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	:: 卷組	
len ∎vgi	名称	vgl
	总空间	715400 MB
	可用空间	305796 MB
	:: 创建逻辑卷(LV)	
	名称	test
	容量	105796 MB (最大 305796 MB)
	分布	● 跨区
	类型	● NAS ○ SAN ○ CACHE
	应用类型	高速性能 ▼
	剩余容量阀值	● 无限制 ○ % ○ MB
	分级权限	◎ 激活 ● 禁用
	策略	◉ 安全忧先 ○ 性能忧先
	✓ 格式化 NAS 逻辑卷	
	WORM	
	🕑 加密逻辑卷	
	密码	•••••
	重复密码	•••••
		● 创建

图 5.14 创建加密的 NAS 逻辑卷

■ 卷組列表	:: 卷組		
	名称	vg1	
	总空间	715400 MB	
	可用空间	305796 MB	
	:: 创建逻辑卷(LV)		
	名称	test	
	容量	105796 MB (最大 305796 MB)	
	分布	● 跨区	
	类型	ONAS 💽 SAN O CACHE	
	扇区大小	512 v B	
	✓ 加密逻辑卷		
	密码	•••••	
	重复密码	•••••	
		● 创建	

图 5.15 创建加密的 SAN 逻辑卷

5.9 文件系统修复

尽管 GS9100 已经具有很高的稳定性,但是用户在使用中难免会遇到一些问题,特别是 非正常关机导致系统缓存中重要数据丢失而引起的文件系统损坏。

GS9100 可以在系统启动时自动检测文件系统是否损坏,并且会尝试自动修复文件系统。 如果修复文件系统操作涉及到数据更改,GS9100 会停止使用有问题的逻辑卷。GS9100 提供手动修复文件系统的功能。 出于安全考虑,该功能不允许在 Web 界面上使用,只能在前端管理界面上使用。

在 GS9100 的前端管理界面同时按下"Ctrl + X + O"键,将出现下面所示的确认界面:

File System Re	ecovery	
File system recovery may Please enter "CONFIRM" to	damage your LV. o continue:	
< Submit >	< Cancel >	
		(m.1.m.)
[F1]Help [Ctrl-G]Network [Ctrl-P]Poweroff	[Ctrl-R]Reboot	[F4]Back

图 5.16 文件系统修复确认界面

为了防止误操作造成的数据丢失等不必要问题,用户必须输入"CONFIRM"才可继续下一步操作。

通过验证之后,前端界面将自动进入下图所示的逻辑卷检测界面:

NUS Los		Check NAS Logic	al Volume	
vg ra vg_ra vg_j) vg_j) vg_j) vg_j) vg_j) vg_j)	aidO/raidO_TestNA aidO/raidO_crypt_ ood/jbod_crypt_fo ood/jbod_crypt_un ood/mini ood/jbod_no_crypt aid5/raid5_NAS aid5/mini	S TestNAS rmat format _unformat		
Vse up	and down arrow t	o move selection. ck >	< Exit >	
1]Help	[Ctrl-G]Network	[Ctrl-P] Poweroff	[Ctrl-R] Reboot	[F4] Back

图 5.17 逻辑卷检测

该界面中,列出了系统中用户创建的所有 NAS 逻辑卷,显示方式为:"卷组/逻辑卷",通过上下键"↑"、"↓"选择需要检测的逻辑卷,按左右键"←"、"→"进行按钮的 焦点选择。选中需要检测的逻辑卷后,将焦点移至"Check"按钮上,按回车键开始检测。 在开始检测之前,需停止对该逻辑卷的所有相关使用(包括断开共享连接,关闭 web 管理页面),否则系统将无法对该逻辑卷进行检测。当系统检测到逻辑卷仍在使用时,将会 自动弹出警告对话框"This LV share is still being used by some others. Please stop use it, and cut the connecction!",说明此时 NAS 逻辑卷仍在被使用,必须停止并切断连接,然后重新开 始检测。

在检测过程中,来自键盘按键的请求将被屏蔽,用户需要耐心等待,不能干扰系统的检测,此时前端界面上正在检测的逻辑卷所对应行的底色将会"白绿"交替显示以表示检测工作正常进行之中。

如果文件系统没有检测出错误,将会自动弹出提示对话框"No filesystem corruption was detected, press ENTER to continue..."。如果文件系统被检测出了错误,也会自动弹出一个提示对话框,如下图所示:

/g_raid0/r			
7 <mark>g ()hod/1H</mark> 7g jbod/mi 7g jbod/jb 7g raid5/r 7g raid5/m	Filesystem corrupti Press ENTER to r < ok	on was detected epair it >	
e up and down arm	cow to move selection		

图 5.18 检测到文件系统错误

此时按下回车键"Enter",前端界面将进入下图所示的常规修复(Normal Repair)界面:



图 5.19 常规修复

进入该界面后,请仔细阅读界面上的"Attention"注意提示,文件系统修复存在着一定的风险,可能会丢失一些文件和数据,强烈建议将重要的文件进行备份,以防丢失。

通过左右键 "←"、"→"进行按钮的焦点选择。做好修复的准备工作后,将焦点移 至"**Repair**"按钮上,按回车键开始进行修复。如果决定放弃修复,将焦点移至"**Exit**", 按回车键退出。

在修复过程中,来自键盘按键的请求同样将被屏蔽,用户需要耐心等待,不能干扰系统的修复,此时前端界面上白底框内将定时自动打"点"以表示修复工作正常进行之中。

如果系统修复成功,将会自动弹出提示对话框通知,并提出操作建议,如下图所示:



图 5.20 常规修复成功

修复成功后,用户通过正常方式从前端或 Web 管理页面重新启动系统,然后按照提示

所说,在修复成功的逻辑卷上创建一个名为"lost+found"的共享,属性可采用 cifs,设置访问许可后,用户就可以访问该共享。在这个共享中用户将会看到文件系统修复过程中找到的一些文件,这些根目录下的文件或文件夹都是丢失了文件日志信息的文件数据,所以这些文件的文件名等相关文件信息已经丢失(次目录及以下的文件信息都还在),目录结构可能改变,但文件数据是正常的,用户需手工将重要文件拷出备份。

如果常规修复没有给出成功提示,则可能存在下面两种情况:

①常规修复不完全,需要再次进行常规修复;

②常规修复失败,需要采用强力修复方式(稍后介绍)。

情况①的出现,界面将会弹出如下所示提示框,确定后用户将重新看到常规修复的操作 界面,一般这种情况下用户只需再次修复即可成功:

	Normal Repair
	Logical volume: vg_jbod/jbod_crypt_unformat
	Filesystem is in normal repairing: Normal repair again. Press ENTER for complete repair < ok >
	< Repair > < Exit >
(F1)Help	[Ctrl-G]Network [Ctrl-P]Poweroff [Ctrl-R]Reboot [F4]Back

图 5.21 继续常规修复

对于情况②的出现,则会自动弹出一个要求进一步修复的提示对话框,如下图所示:



图 5.22 进一步修复

此时按下回车键"Enter",前端界面将进入下图所示的强制修复(Force Repair)界面:



图 5.23 强制修复

进入该界面后,同样请仔细阅读界面上的"Attention"注意提示,使用 Force Repair 强力修复,将会清除数据不一致的文件日志,若使用不当,将可能导致文件系统彻底崩溃。

通过左右键 "←"、"→"进行按钮的焦点选择。将焦点移至"Force Repair"按钮上,回车开始进行强力修复。如果决定放弃,将焦点移至"Exit",按回车键退出。

在修复过程中,来自键盘按键的请求也将被屏蔽,用户需耐心等待,不能干扰,此时前 端界面上白底框内将定时自动打"点"以表示修复工作正常进行之中。

如果系统修复成功,将会自动弹出和常规修复成功时一样的成功提示对话框,用户需按 照提示进行同样的后续操作。如果文件系统强力修复失败,则会自动弹出失败提示对话框, 如下图所示:


图 5.24 强制修复失败

若出现了这个界面,则表示前端管理程序中的文件系统修复功能将无法修复该逻辑卷中 文件系统所出现的错误。

5.10 缓存加速

为提高系统随机读写性能,我们提供了缓存加速的功能,通过在系统中增加固态硬盘 (SSD)来提高系统性能。

使用步骤:

先单独在固态硬盘上添加卷组,然后在该卷组上创建 CACHE 类型的逻辑卷。

老組列表	:: 卷組			
U VQI	名称	vgl		
	总空间	715400 MB		
	可用空间	305796 MB		
	:: 创建逻辑卷(LV)			
	名称	test		
	容量	105796 MB (最大 305796 MB)		
	分布	● 跨区		
	类型	🔍 NAS 🔍 SAN 💽 CACHE		
		● 创建		

图 5.25 创建 CACHE 逻辑卷

155 - 1- 155 - 100

通过【存储管理】->【缓存管理】进入缓存管理的页面。

场付日埕				
	緩存屈性			
-	名称	cache		
	源设备	逻辑卷 - aACL ▼		
	缓存设备	逻辑卷 - test ▼		
	缓存模式	Write back ▼ □ 快速移除		
	状态			
	块值	4 KB		
	读命中率	🥝 清除统计		
	写命中率			
•	脏写命中率			
	脏块比率			
	🛖 添加缓存	💥 删除缓存		

图 5.26 添加缓存

填写上缓存名称;源设备为需要读写的逻辑卷(NAS 或者 SAN);缓存设备为 CACHE 逻辑卷;缓存模式有 Write back、Write through 和 Write around 三种,根据需要选择,一般 建议选择 Write back;块值使用默认的 4KB。填写选择完成后点击"添加缓存"按钮完成添加。

对于使用外部共享存储的双机系统,可以启用"快速移除"选项,启用之后被用于双机

资源的缓存逻辑卷可以正常的切换。

完成添加后,点击左边文本框中的缓存名称,可以看到它的状态,在读写使用过程中也 可以随时查看它的信息。

	缓存属性				
cache 🔺	名称	cache			
	源设备	逻辑卷 - aACL ▼			
	缓存设备	逻辑卷 - test ▼			
	缓存模式	Write back			
	状态	正常			
	块值	4 KB			
	读命中率	0% 💞 清除统计			
	写命中率	0%			
-	脏写命中率	0%			
	脏块比率	0%			
	🛖 添加缓存	💥 删除缓存			

图 5.27 缓存状态

要删除缓存,只要选中缓存设备,点击"删除缓存"按钮即可删除。如果在删除之前进 行过读写操作则需要等待一段时间,因为需要将固态硬盘(SSD)上的数据写回源设备逻辑 卷。

▲ 一个 CACHE 类型的逻辑卷只能给一个源设备使用,如果有多个 CACHE 逻辑卷不 要建在同一个固态硬盘(SSD)上,否则会影响性能。

▲ CACHE 类型的逻辑卷不能用作 NAS、SAN 等其它用途,只能作为某个缓存的缓存设备。

▲ 启用缓存之后(未开启"快速移除"选项),存储系统关机或者重启过程中也需要 等待一段时间。

▲ 如果需要为 NAS 逻辑卷启用缓存,建议在对 NAS 逻辑卷格式化操作完成之后再启 用缓存,这样可以减少之后的格式化操作的等待时间。

5.11 集群共享管理

"集群共享管理"可以将若干个普通性能的存储系统以 CIFS 或 NFS 共享模式组成"存储的集群",该集群可提供按比例增加的存储资源的性能、容量、可靠性及可用性,突破了单机设备的种种限制。

使用方法: 在集群中的主节点上至少创建一个 CIFS 或 NFS 共享,设置账户访问权限。 通过【共享管理】→【集群共享管理】进入配置页面。

集群 开 导官埋					
根共享			fff	•	
节点 - 192.168.1.11 共享 - ccc ->share 共享 - hhh ->temp 节点 - 192.168.1.12 共享 - lx ->lx 共享 - lx2 ->lx2 共享 - lx1 ->lx1 节点 - 192.168.1.14 共享 - coo ->share1	5点 - 192.168.1.11 京 - ccc - Schare	*	集群共享属性		
		共享模式	CIFS共享服务		
		子共享	ccc		
		节点主机地址	192.168.1.11		
		节点共享名	share		
		.			
☞ 添加子共享 ★ 删除子共享					

"根共享"以下拉列表的方式列举主节点所创建的所有有效 CIFS/NFS 共享,从列表中 选择一个"根共享",下方列表框将将以树形结构列举出该根共享下所有的子节点共享信息, 便于查看当前集群系统所有已添加的节点信息。在"添加子共享"时,需选择一个"根共享"。

点击列表框中各共享,将在页面右侧"集群共享属性"中列举详细信息。在"添加子共 享":

共享模式分 "CIFS 共享服务"和 "NFS 共享服务"两种,在选择根共享的时候会自动 识别:

"子共享"为集群对外显示的集群共享名,命名唯一:

"节点主机地址"为集群子节点 IP 地址:

"节点共享名"为子节点中所创建的 CIFS/NFS 共享,可以是 GS9100 存储上创建的 CIFS/NFS 共享,也可以是普通 Windows/UNIX 系统所创建的 CIFS/NFS 共享。

新子节点信息编辑完成,点击"添加子共享"按钮提交,在对应的"根共享"下将会看 到新添子共享。从列表框中选择一个"子共享",点击"删除子共享"按钮即可删除。

集群配置完成,可通过访问主节点根共享查看到集群中所有节点上已添加的子共享。以 上图中的根共享 fff(CIFS 共享方式)为例,它所在的节点 IP 为 192.168.1.13,可选择一台 Windows 客户端通过资源管理器访问 URL 地址: \\192.168.1.13\fff, 即可访问该根共享。

图 5.28 集群共享管理

🍹 fff 在 VolanStor CIFS S	erver (192.168.1.13)) 上		
文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏	(A) 工具(T) 帮助(H)			
③ 后退 · ② · 参 》 搜索 № 文件夹 …				
地址 (D) 😪 \\192.168.1.13\fff				💙 🄁 转到
链接 🚰 百度 🔊 建议网站 🔊 免	费 Hotmail 🔊 网页快讯库			
文件和文件夹任务 🙁		hhh	lx	
 创建一个新文件夹 格这个文件夹发布到 Web 	lx1	1x2	000	
其它位置				
详细信息				
fff				
6 个对象			0 字节 😜 Intern	et 🛒

图 5.29 访问根共享

如图 5.36 所示, 通过访问 192.168.1.13 上的根共享, 可以看到集群中所有加入到该根共 享下子共享。

▲ 根共享和子共享的访问权限必须相同,即都为匿名访问或者都为验证访问,并且验 证的用户名和密码也必须相同。

▲ 如果是将 Windows 系统上的 CIFS 共享作为子共享添加进来后,则在通过该 Windows 访问根共享后,不能从根共享下面访问到本机的 CIFS 共享。

▲ 如果主节点上有多个根共享,并且都添加了子共享,则在同一个 Windows 客户端 上访问的时候,可能会遇到在访问过第一个根共享后不能访问第二个根共享的情况,这 个跟 Windows 的系统类型有关。如果遇到这种情况,可以在命令行中运行以下命令: net use * /del /y 命令,将已访问的共享断开后,再访问第二个根共享。